

# **PARTIDO UNIFICADO MARIATEGUISTA**

-

## **PUM**



**Comisión 3  
1991**

## Táctica del PUM frente al Gobierno y la Situación Política

Resolución Aprobada por la X Sesión Plenaria del Comité Central

### I. ORIENTACION ESTRATEGICO-TACTICA

La táctica que levanta el Partido debe llevar a la práctica nuestra estrategia de poder popular diseñando un plan táctico estratégico que guíe nuestro accionar en el camino *construcción y conquista* del poder popular.

En el presente y teniendo en cuenta que el poder es integral, ideológico, económico, político-jurídico, militar y diplomático, es necesario forjar y extender diversas modalidades de poder embrionario, es decir los gérmenes de autoridad real de masas, de autodeterminación y autodefensa, que pueden tomar diversas formas de acuerdo a las circunstancias.

### II. TACTICA DEL PUM PARA EL PERIODO

La propuesta de Táctica aprobada por la X CP del CC debe tomarse como base, reconociendo sus aciertos, errores y vacíos, y ser reformulada en los siguientes aspectos:

1. Debe incluirse un acápite introductorio que profundizando los balances realizados en la IX y X Sesión del CC, señale los cambios internacionales y sus efectos estratégico-tácticos y en la correlación de fuerzas.

- a. La debacle de Europa del Este y la aguda crisis de la URSS que abandona la opción socialista y deja de lado ~~el rol~~ de hacer contrapeso al imperialismo norteamericano, tiene implicancias en la situación nacional. El Plan Bush, expresado en la Alternativa para las Américas y en la Guerra Andina contra la Coca, conduce a acentuar sus intentos de controlar y hegemonizar América Latina, poniendo especial interés en el área andina y en el Perú. Ello agudiza el problema nacional, el problema de la soberanía y de la independencia de nuestros países, el problema de la posibilidad del Perú como Nación en formación y de la posibilidad de una América Latina unida y alternativa a otros espacios geo-económicos y políticos imperialistas en el mundo.

Asimismo, esta situación incide en la guerra interna en curso en el país en función del intervencionismo yanqui y la posible internacionalización del conflicto.

- b. La crisis del socialismo autoritario y burocrático en la Europa del Este y la URSS ha dado curso a una intensificación de la **CDI - LUM** ideológica del neo-

liberalismo contra la ideología y el proyecto socialista, obligando a inventar una utopía y un proyecto nacional capaz de responder a la ofensiva neo-liberal. La situación internacional debe conducirnos decididamente a una renovación socialista, distante de la concepción estalinista burocrática y del socialdemocratismo que se limita a encubrir y barnizar la opción capitalista.

\*\*

c. Nuestra táctica debe acentuar, en este contexto, la lucha por la unidad de las fuerzas populares, nacionalistas y democráticas de América Latina, la solidaridad con Cuba y la movilización por romper el cerco económico y político sobre el primer territorio libre de América; la demanda de una solución política a la guerra en El Salvador, apoyando al FMLN como representación auténtica de las opciones populares de ese hermano país.

2. Debe reconocerse, breve pero claramente, los cambios en la situación del país en relación a la caracterización hecha en el II Congreso y a la previsión de las tendencias de la lucha de clases como de confrontación a corto plazo:

a. Analizar los cambios en las clases sociales del país en el transcurso de la prolongada crisis: disminución de la fuerza de trabajo asalariada y de sus niveles organizativos, incremento del desempleo y del subempleo que extiende el peso de los trabajadores independientes, los ambulantes y los sectores organizados alrededor de la lucha por sobrevivir; hegemonía del capital financiero internacional e interno.

b. La fragmentación del país en diversas realidades socio-económicas y políticas, con diferentes incidencias en ellas de la guerra interna y de la descomposición del Estado; conduciendo a que se exprese solo en ciertos momentos políticos un espacio político nacional.

c. En la descomposición del Estado se han abierto espacio de vacío de poder que el II Congreso reconoció, pero estos van siendo ocupados por alternativas de poder: la del Estado Contrainsurgente y el neo-liberalismo, y la del autoritarismo dogmático y sectores del senderismo. Nuestro proyecto de ocupar esos vacíos construyendo una alternativa de poder popular con las Bases Políticas Revolucionarias de Masas y las fuerzas integrales no ha logrado ser nacionalmente efectivas. A partir de las experiencias, exitosas y fracasadas, nuestras y ajenas, debemos analizar estos hechos y su implicancia táctica.

y consejo

→ Asimismo, la estrategia planteada conduce a autenticar la concepcion que reconoce en el denominato "campo socialista" del URSS, Europa del Este una retaguardia estrategica de la resolucion, replantear este concepto y acentuar la idea de continuar la retaguardia estrategica internacional en los espacios populares, democraticos, del mundo desarrollado <sup>Capitalista</sup> y en los espacios del III Mundo y de AF.

ecologistas y representantes  
de los sectores oprimidos  
(femenistas, minorias etnicas,  
migrantes, etc)

La IU y la ANP como señores de poter popular reconocido en el II Congreso <sup>se</sup> han descompuesto y perdido la primordialidad de su opcion en este terreno.

Por la descomposición de algunos gérmenes de poder señalados en el II Congreso (IV; ANP)

d. La tendencia de la lucha de clases no ha sido de una confrontación generalizada en el corto plazo como se planteó en la táctica del II Congreso, sino a la fragmentación del país y a confrontaciones parciales marcadas también por los efectos disgregadores de la crisis en sectores importantes del movimiento de masas; por la no adecuación de los instrumentos y formas de lucha a la situación de crisis política, de creciente guerra interna y militarización; y, por la crisis de dirección y proyecto de la izquierda.

Lo central internacional

e. La correlación de fuerzas prevista en el II Congreso ha sufrido cambios en estos años con la ofensiva neoliberal, la militarización contrainsurgente, la profundización de la guerra interna, la crisis de la izquierda, la situación defensiva del movimiento de masas, en el marco de la profundización de la crisis general del país.

3. La propuesta táctica debe analizar nuestras experiencias para recoger de ellas las lecciones necesarias.

4. En el acápite de "Orientación Estratégico-Táctica", reafirmando la idea central de construir y conquistar el poder popular y hacerlo a partir de construir los gérmenes de autoridad paralela de masas alternativa al viejo Estado, debemos afirmar que nuestra alternativa de poder popular es alternativa al viejo poder reaccionario y al autoritarismo dogmático de S.L.

Nuestra concepción de construir los gérmenes de poder popular alternativo se plantea dentro de una concepción integral: ideológica, económica, política, militar y diplomática. (\*) Asimismo, exige una base territorial para que se desarrollen los gérmenes de poder popular.

oria-  
uis)

Nuestra práctica revela que no comprendimos y no asumimos la integralidad y la necesidad de desarrollar las bases territoriales, las BPRMs.

territorial

La integralidad nos exige que, en la construcción de las BPRMs, desarrollemos instrumentos y luchas en el campo ideológico, económico, político y militar. Hay que autocriticar las desviaciones expresadas en la priorización de los espacios legales y estatales, en la priorización de la negociación legalista y en el economicismo sindicalista. Ello no nos conduce a negar la acción en los espacios estatales-legales, en el movimiento sindical, sino a subordinar la acción en estos espacios a la construcción de los gérmenes de poder popular como nuestro eje y prioridad estratégico-táctico y a autocriticar nuestras experiencias en el campo estatal-legal y sindical en tanto se han manejado sin priorizar el eje del poder popular.

5. En el acápite "II Táctica del PUM para el Periodo" debe corregirse el objetivo central del PUM en el actual periodo colocando en el centro la necesaria forja de una alternativa de poder popular en la pugna abierta alrededor de la cuestión del poder en el país.

La cuestión del poder es hoy el centro de la táctica y de la acumulación de fuerzas

*que constituya una alternativa de poder popular*

OBJETIVO TACTICO GENERAL

El objetivo <sup>el poder popular</sup> general del PUM en el actual periodo apunta a construir una correlación de fuerzas en función a derrotar el proyecto neoliberal, <sup>↓</sup>entramando la contrainsurgencia y el accionar de Sendero Luminoso, forjando un frente amplio de carácter democrático, nacional y popular, que tenga una alternativa programática propia, y el desarrollo de la lucha popular y nacional contra el gobierno. La solidez y perspectiva del frente se sustenta en la forja y extensión de los embriones de poder popular y BPRM.

III. OBJETIVOS ESPECIFICOS

Primer Objetivo

Romper el abstencionismo político, organizando y generalizando la resistencia del pueblo en defensa de la economía nacional y popular.

*de ruptura con el estado burgués*

*desarrollando un programa y una plataforma democrática y popular*

Lineas de Acción.-

*1. Desarrollar el Programa Nac-Dem y Popular acorde con nuestro proyecto nacional y una plataforma táctica, ligada al Programa*

2.1.- Impulsar una campaña sistemática, integral y de masas (combinando las distintas modalidades de la lucha ideológica y movilización social) contra el neoliberalismo, buscando desenmascarar su predica en relación con: reinserción, absolutización del mercado, privatización, democracia, libertad, violencia, etc.

*Se acentúa lo principal problemas y alternativas para movilizar y organizar a los masas*

3.2.- Gestar una nueva relación con el movimiento popular, cuyos escenarios centrales para generalizar la resistencia popular son: el movimiento campesino, el movimiento regional y el movimiento urbano-popular.

4.3.- En el escenario campesino-regional, es necesario impulsar experiencias productivas e impulsar la desobediencia civil con experiencias de forja del poder comunal y/o barrial en base a impedir el acatamiento de las disposiciones agrarias, el pago de tarifas públicas y desalojos.

debe ser la del movimiento  
1) y mercedista y abrir  
2) frente amplio y avanzar  
3) a cada momento.

Considerar agotada

5

y las fuerzas de  
resistencia política  
orientadas en este  
sentido.

descomposición

al impulso de una  
audaz política  
del frente  
apuntado

4.- Reorganizar la vanguardia popular en base a la forja de un nuevo referente, que surja de la relación del partido con la vanguardia popular de masas. En este proceso frente a la liquidación del proyecto de IU como frente político y de masas y al deterioro de la izquierda en el escenario legal, el P. debe ~~desent~~ la opción III.

y como impulsor de una política de frente unido  
nacional y  
popular  
medio.

El P. debe afirmarse como referente y dirección alternativa del pueblo, desarrollando y recogiendo iniciativas políticas que golpeen al gobierno de Fujimori y que se expresen en frentes políticos tácticos y acciones de lucha específicas.

Por ejemplo, con motivo del convenio antidrogas, la defensa de los recursos naturales, la regionalización de CENTROMIN, contra la ofensiva liberal en el agro, frente a la contrainsurgencia como en el Provincias Altas del Cusco, Espinar y Canas.

Impulsar frentes populares, populares, políticos, levantando plataformas que vinculen la política estatal con las reivindicaciones y demandas de las masas; y en lo que refiere a métodos, objetivos, tácticas, etc.

6.- Uno de los elementos para generalizar la resistencia popular es la renovación de las organizaciones naturales del pueblo, de abajo hacia arriba, que implique la revocabilidad y la votación universal y secreta para elegir cargos.

Impulsar la autodefensa asistida.

Segundo Objetivo

Derrotar el objetivo del neoliberalismo contrainsurgente de dotarse de una base social organizada y frenar la agresión de Sendero contra el pueblo.

Así como

Lineas de acción:

1.- Impulsar una intensa campaña nacional desenmascarando los objetivos de la contrainsurgencia de utilizar las contradicciones en el seno de la izquierda, para eliminar dirigentes políticos y populares y hacer creer que se mataron entre gente de izquierda.

2.- El partido debe asumir como parte central de su accionar el impulso, organización y armamentización de la autodefensa de masas, para enfrentar a la contrainsurgencia y SL. Esto, en la fase de generalizar la resistencia popular, debe ser parte de nuestra identidad, que combinada con la forja de otra categoría de fuerzas nos permita avanzar en el camino del poder popular.

3- Hacer campaña de masas en zonas militarizadas para forzar la salida de las tropas. Desarrollar una labor persuasiva para que las armas no sean utilizadas bajo ninguna circunstancia contra el pueblo. Reafirmar la importancia del trabajo

Impulsar cambios  
estructurales,  
sustantivos,  
FORJAR LA  
IMPLEMENTA  
DE SUPLENTE  
FONDOS  
TODOS Y SUBORDINADOS  
NADA AL  
CAPITAL  
FINANCIEROS  
Y

entre los familiares de los subalternos de las FF.AA. y PN y politizar cualquier manifestación de confraternidad entre el pueblos y estos sectores.

4.- Retomar la relación con los sectores progresistas de la iglesia que buscan una alternativa diferente a la contrainsurgencia y SL.

5.- Reforzar la campaña por los derechos humanos a nivel nacional e internacional, como parte de la lucha por paz, justicia social y soberanía nacional.

6.- Enfrentar a Sendero Luminoso y derrotar su práctica de golpear y destruir las organizaciones populares y sus dirigentes.

*sectores, dogmática y opresiva*

Tercer Objetivo

Articular la resistencia de las provincias y las regiones, desarrollando los más vigorosos sentimientos de autonomía, descentralización y democracia de bases, concentrando lo sustancial del conflicto en la política centralista y autoritaria de Fujimori.

Lineas de Acción

1. Deslindar con el proceso de "regionalización" en curso, que no es ni autonomista, ni anticentralista, ni democrático.

2. Poner en evidencia que los gobiernos regionales existentes son instancias sin poder real, conformadas sobre la base de componendas políticas a espaldas del pueblo, en cuya composición y política suelen reproducirse formas centralistas que sacrifican las provincias y los departamentos pequeños, en favor de las grupos de poder de las principales capitales,

*instancias de gobierno*

*en muchos casos*

3. Pugnar por medidas de máxima democratización (elección directa de la presidencia y todos los representantes, fiscalización y revocabilidad de los mandatos, delegación de poderes a los niveles zonales y locales),

*reconocimiento de los PEDIPs y de su autonomía y de sus derechos de iniciativa legal y de fiscalización)*

*participación y fiscalización ciudadana*

4. Impulsar la reactivación de los órganos de masas de lucha regionalista y por el desarrollo de las provincias (frentes de defensa, asambleas populares). En este marco plantearse la más amplia política de alianzas político-social contra el centralismo y en salvaguarda de los intereses regionales y populares.

5. Desarrollar la contradicción lanzada desde el gobierno Fujimori contra el conjunto de los

gobiernos regionales, criticando la perspectiva de reducir esta pugna exclusivamente al terreno de la denuncia juridico-constitucional.

Cuarto Objetivo

Generalizar la autodefensa de masas politizándola armamentizándola y vinculándola a la forja de BPRM y la construcción de fuerzas nuevas.

*a nivel territorial y sectorial*

*desarrollando también aspectos con un carácter de frente único.*

Lineas de Acción

1. Autocriticar en la práctica nuestra actitud frente a la autodefensa por no impulsarla, no forjar sus instrumentos y adecuar sus estructuras.

2. Debemos de asumir la identidad del P. con la autodefensa y plasmarla en la línea de construcción del EPR *y articulada a los frentes en perspectiva del sentido.*

3. Asumir la construcción de la autodefensa vinculándola a la construcción del poder y la forja de las BPRM cuyos ejes son el poder comunal y barrial y su lógica principal es el de autogobierno y control territorial.

4. Ligar la autodefensa a la lucha de las masas convirtiéndola en instrumento que preserve la acumulación de fuerzas y potencie su desarrollo.

5. Ratificar la relación de autodefensa *y EPR como fuentes militares* como dos categorías que no se oponen sino que se complementan y son parte de una concepción integral. Esta relación se expresa en:

- Desarrollar y ejercitar la capacidad de violencia de las masas.
- Consolidar las formas de lucha, desplazamiento, modalidades operativas y el uso de los instrumentos de la armamentización del pueblo.
- Calificar y disponer a futuros combatientes que se incorporen a las diversas estructuras del EPR.

6. Asumir como tareas partidarias en la autodefensa:

- Su ideologización y politización; ~~transmisión de la ideología~~
- Su centralización y armamentización.
- *Su aspiración de frente único;*
- El enfrentamiento y derrota de los planes de la contrainsurgencia de generalizar las rondas de defensa civil y las bandas paramilitares.

8-

antes de leer

... sobre el tema de la ...

Quinto Objetivo

Construir experiencias piloto de BPRM, forjando y desarrollando las fuerzas nuevas.

Lineas de Acción

1. Elaborar un plan integral de construcción de BPRM, que recogiendo las experiencias concretas desarrolladas por el P y el pueblo, nos permita plantear línea específica sobre:

- Formas de autogobierno y democracia directa de masas, en confrontación con las diversas expresiones de poder reaccionario o de imposición senderista.
- Formas de organización de la vida de las masas para encarar la producción, el autosostenimiento, la sobrevivencia, las expresiones de la cultura popular, la educación y formación, la salud, la autodefensa y seguridad territorial, la organización juvenil y femenina, rescatando sus derechos y experiencias concretas.

2. Cada uno de los Comités distritales, provinciales, zonales y regionales deben ubicar un espacio de trabajo (o varios según su área de influencia y desarrollo organizativo) donde concentren recursos, cuadros y dirección permanente en la forja de BPRM.

3. La Dirección Nacional debe asignar a sus miembros como tarea la relación con una experiencia piloto, ayudando a su orientación, construcción, fiscalización y evaluación.

4. Sistematizar y difundir al interior del P. las diferentes experiencias que el P. desarrolle.

5. Reafirmar la necesidad de contar con una fuerza militar propia que actúe al servicio de la forja de las bases de poder y control territorial, confrontando con los poderes locales y estatales reaccionarios y opresivos, así como con los comités populares de SL, apoyando y sosteniendo la construcción de la autodefensa de masas y las milicias por parte del P. y actuando como estructura especializada en la defensa y preservación del P.

Sexto Objetivo

Ejes programáticos de la plataforma política de masas que levantamos

# Táctica del PUM frente al Gobierno y la Situación Política

Resolución Aprobada

## I. ORIENTACION ESTRATEGICO-TACTICA

La táctica que levanta el Partido debe llevar a la práctica nuestra estrategia de poder popular diseñando un plan táctico estratégico que guíe nuestro accionar en el camino *construcción y conquista* del poder popular.

En el presente y teniendo en cuenta que el poder es integral, ideológico, económico, político-jurídico, militar y diplomático, es necesario forjar y extender diversas modalidades de poder embrionario, es decir los gérmenes de autoridad real de masas, de autodeterminación y autodefensa, que pueden tomar diversas formas de acuerdo a las circunstancias.

La construcción del poder popular debe tomar en cuenta que el territorio o sectores determinados para construir BPRM, el trabajo por crear autoridad política, conciencia revolucionaria, fuerza organizativa, capacidad de lucha, y construcción de autodefensa y fuerzas nuevas; deben vincularse a la implementación de formas de lucha que permitan llevar al movimiento a rebasar la legalidad, a expresarse con una línea de desobediencia civil, confrontando el poder naciente desde abajo contra el viejo poder en crisis.

El partido debe preparar fuerzas para romper situaciones de equilibrio precario en conflicto estratégico y garantizar condiciones de abrir una nueva situación que permita saltar hacia el control territorial y las EPRM.

Revalorar por tanto, la relación del P. con el movimiento de masas para forjar un movimiento de carácter insurreccional, revalorar la importancia de las formas de lucha como instrumento para que las masas ingresen a una lucha integral alrededor de experiencias de poder popular.

Revalorar la forja de fuerzas nuevas haciéndonos cargo de la autodefensa y asumiendo la responsabilidad de construir categorías superiores de fuerzas a partir de la milicia y en perspectiva del EPR para asegurarle destino estratégico de poder.

## II. TACTICA DEL PUM PARA EL PERIODO

La propuesta de Táctica aprobada por la X CP del CC debe tomarse como base, reconociendo sus aciertos, errores y vacíos, y ser reformulada en los siguientes aspectos:

1. Debe incluirse un acápite introductorio que profundizando los balances realizados en la IX y X Sesión del CC, señale los cambios internacionales y sus efectos estratégico-tácticos y en la correlación de fuerzas.

a. La debacle de Europa del Este y la aguda crisis de la URSS que abandona la opción socialista, que fue una experiencia burocrática y autoritaria, deja de lado el rol de hacer contrapeso al imperialismo norteamericano, tiene implicancias en la situación nacional. El Plan Bush, expresado en la Alternativa para las Américas y en la Guerra Andina contra la Coca, conduce a acentuar sus intentos de controlar y hegemonizar América Latina, poniendo especial interés en el área andina y en el Perú. Ello agudiza el problema nacional, el problema de la soberanía y de la independencia de nuestros países, el problema de la posibilidad del Perú como Nación en formación y de la posibilidad de una América Latina unida y alternativa a otros espacios geo-económicos y políticos imperialistas en el mundo.

Asimismo, esta situación incide en la guerra interna en curso en el país en función del intervencionismo yanqui y la posible internacionalización del conflicto.

b. La crisis del socialismo autoritario y burocrático en la Europa del Este y la URSS ha dado curso a una intensificación de la ofensiva ideológica del neoliberalismo contra la ideología y el proyecto socialista, obligando a levantar una utopía y un proyecto nacional capaz de responder a la ofensiva neo-liberal. La situación internacional debe conducirnos decididamente a que nuestra opción socialista sea distante de la concepción estalinista burocrática y del socialdemocratismo que se limita a encubrir y barnizar la opción capitalista.

Asimismo, la situación planteada conduce a autocriticar y corregir la concepción que reconocía en el denominado "campo socialista" de la URSS, Europa del este, una retaguardia estratégica de la revolución, replantea este concepto y acentúa la idea de construir la retaguardia estratégica internacional en las fuerzas populares y democráticas, ecologistas y representantes de los sectores oprimidos (feministas, minorías étnicas, migrantes, etc.) del mundo capitalista desarrollado y en las fuerzas del tercer mundo y de América Latina.

c. Nuestra táctica debe acentuar, en este contexto, la lucha por la unidad de las fuerzas populares, nacionalistas y democráticas de América Latina, la solidaridad con Cuba y la movilización por romper el cerco económico y político sobre el primer territorio libre de América; la demanda de una solución política a la guerra en El Salvador, apoyando al FMLN como representación auténtica de las opciones populares de ese hermano país.

2. Debe reconocerse, breve pero claramente, los cambios en la situación del país en relación a la caracterización hecha en el II Congreso y a la previsión de las tendencias de la lucha de clases como de confrontación a corto plazo:

a. Analizar los cambios en las clases sociales del país en el transcurso de la prolongada crisis: disminución de la fuerza de trabajo asalariada y de sus niveles organizativos, incremento del desempleo y del subempleo que extiende el peso de los trabajadores independientes, los ambulantes y los sectores organizados alrededor de la lucha por sobrevivir; hegemonía del capital financiero internacional e interno.

b. La fragmentación del país en diversas realidades socio-económicas y políticas, con diferentes incidencias en ellas de la guerra interna y de la descomposición del Estado; conduciendo a que se exprese solo en ciertos momentos políticos un espacio político nacional.

c. En la descomposición del Estado se han abierto espacio de vacío de poder que el II Congreso reconoció, pero estos van siendo ocupados por alternativas de poder: la del Estado Contrainsurgente y el neo-liberalismo, y la del autoritarismo dogmático y sectores del senderismo. Nuestro proyecto de ocupar esos vacíos construyendo una alternativa de poder popular con las Bases Políticas Revolucionarias de Masas y las fuerzas integrales no ha logrado ser nacionalmente efectivas. La IU y la ANP como gérmenes de poder popular reconocidos en el II Congreso se han descompuesto y perdido la posibilidad de ser opción en este terreno.

A partir de las experiencias, exitosas y fracasadas, nuestras y ajenas, debemos analizar estos hechos y su implicancia táctica.

d. La tendencia de la lucha de clases no ha sido de una confrontación reducida a dos campos y una resolución estratégica de corto plazo, sino la descomposición del escenario político, la complejización de las luchas con la disputa de distintos proyectos y el desarrollo de múltiples confrontaciones parciales, regionales y

sectoriales. Confrontaciones parciales marcadas también por la fragmentación del país y los efectos disgregadores de la crisis en sectores importantes del movimiento de masas. En este marco se ha constatado que no hemos podido adecuar los instrumentos y formas de lucha que debieron haber dado sustento al proyecto del poder popular en las condiciones de la crisis y de la creciente guerra interna y militarización, por la descomposición de algunos gérmenes de poder señalados en el II Congreso (IU, ANP) y por la crisis de dirección y proyecto de la izquierda.

- e. La correlación de fuerzas prevista en el II Congreso ha sufrido cambios en estos años con los cambios internacionales, la ofensiva neoliberal, la militarización contrainsurgente, la profundización de la guerra interna, la crisis de la izquierda, la situación defensiva del movimiento de masas, en el marco de la profundización de la crisis general del país.
3. La propuesta táctica debe analizar nuestras experiencias para recoger de ellas las lecciones necesarias.
  4. En el acápite de "Orientación Estratégico-Táctica", reafirmando la idea central de construir y conquistar el poder popular y hacerlo a partir de construir los gérmenes de autoridad paralela de masas alternativa al viejo Estado, debemos afirmar que nuestra alternativa de poder popular es alternativa al viejo poder reaccionario y al autoritarismo dogmático de S.L.

Nuestra concepción de construir los gérmenes de poder popular alternativo se plantea dentro de una concepción integral: ideológica, económica, política, militar y diplomática.(1) Asimismo, exige una base territorial para que se desarrollen los gérmenes de poder popular.

Nuestra práctica revela que no comprendimos y no asumimos la integralidad y la necesidad de desarrollar las bases territoriales, las BPRMs.

La integralidad nos exige que, en la construcción territorial de las BPRMs, desarrollemos instrumentos y luchas en el campo ideológico, económico, político y militar. Hay que autocriticar las desviaciones expresadas en la priorización de los espacios legales y estatales, en la priorización de la negociación legalista y en el economicismo sindicalista. Ello no nos conduce a negar

---

1 Propuesta de agregado en minoría presentada por el c. Luis de Lima: "Nuestra concepción de construir los gérmenes de poder popular alternativo se plantea dentro de una concepción integral: ideológica, económica, política, militar y diplomática, priorizando lo político-militar"

la acción en los espacios estatales-legales, en el movimiento sindical, sino a subordinar la acción en estos espacios a la construcción de los gérmenes de poder popular como nuestro eje y prioridad estratégico-táctico y a autocriticar nuestras experiencias en el campo estatal-legal y sindical en tanto se han manejado sin priorizar el eje del poder popular.

5. En el acápite "II Táctica del PUM para el Periodo" debe corregirse el objetivo central del PUM en el actual período colocando en el centro la necesaria forja de una alternativa de poder popular en la pugna abierta alrededor de la cuestión del poder en el país.

La cuestión del poder es hoy el centro de la táctica y de la acumulación de fuerzas

#### OBJETIVO TACTICO GENERAL

El objetivo general del PUM en el actual período apunta a construir una correlación de fuerzas que constituya una alternativa de poder popular para frenar y derrotar al gobierno neoliberal y autoritario de Fujimori, frustrando los esfuerzos de la contrainsurgencia y SL, por dotarse de base social organizada y su pretensión de polarizar al país en torno a sus proyectos, forjando un frente amplio de carácter democrático, nacional y popular, que tenga una alternativa programática revolucionaria de ruptura con el Estado burgués, y el desarrollo de la lucha popular y nacional contra el gobierno. La solidez y perspectiva del frente se sustenta en la forja y extensión de los embriones de poder popular y BPRM.(2)  
(3)

---

2 Propuesta alternativa en minoría presentada por el c. Luis de Lima: "Apunta a construir una correlación de fuerzas en función a un proyecto estratégico de poder popular y la derrota político-militar del neoliberalismo, la contrainsurgencia y el senderismo".

3 Propuesta de añadido en minoría presentada por el c. Yuri del Norte Chico: "El eje central de nuestro plan táctico estratégico estará orientado a generar una amplia correlación de fuerzas nacional y popular que genere cambios fundamentales del período de situación revolucionaria a una crisis; condición capital para la lucha por el poder".

### III. OBJETIVOS ESPECIFICOS

#### Primer Objetivo

Recuperar la iniciativa política, rompiendo el abstencionismo, levantando un programa y una plataforma democrática-nacional y popular alternativa al neoliberalismo, organizando y generalizando la resistencia del pueblo en defensa de la economía nacional y popular.

#### Lineas de Acción.-

1.- Desarrollar el programa nacional, democrático y popular acorde con nuestro proyecto nacional y una plataforma táctica ligada al programa que acentúe los principales problemas y alternativas para organizar y movilizar a las masas.

2.- Impulsar una campaña sistemática, integral y de masas (combinando las distintas modalidades de la lucha ideológica y movilización social) contra el neoliberalismo, buscando desenmascarar su predica y medidas en relación con: la reinserción, absolutización del mercado, reestructuración del Estado, la economía y la sociedad, privatización, democracia, libertad, violencia, etc.

3.- Gestar y reconstruir una nueva correlación en el movimiento popular, cuyos escenarios centrales para generalizar la resistencia popular sean: el movimiento sindical y campesino, el movimiento regional y el movimiento urbano-popular. (4)

4.- Abrir un nuevo cauce de centralización del movimiento de masas articulando un bloque sindical que fuerce la reconstrucción de la CGTP, su renovación desde las bases, deslindando con la orientación reformista-burocrática de su dirección; recuperándola a una política de frente único. Simultáneamente, impulsar un nuevo espacio de recentralización del conjunto de la clase trabajadora (en su sentido más amplio) hacia una central única del trabajo (que agrupe obreros, campesinos, estatales, informales y profesionales progresistas).

Además levantar como propuesta el impulso de las coordinadoras sindicales y populares por conos y zonas geográficas, comprometiendo nuestras fuerzas sindicales y barriales hacia los frentes de defensa.

---

4 Añadido a ser sustentado en la Plenaria por el c. Oscar del CC: y el movimiento sindical, luchando por su centralización nacional en torno a la conformación de un Frente de Defensa Nacional".

Asumir una campaña contra los modelos económicos burgueses de industrialización subordinados al imperialismo, levantando una propuesta desde el campo popular que nos permita enfrentar los efectos nocivos y destructores de la recesión, politizando al movimiento.

5.- En el escenario campesino-regional, es necesario impulsar experiencias productivas e impulsar la desobediencia civil con experiencias de forja del poder comunal y/o barrial en base a impedir el acatamiento de las disposiciones agrarias, el pago de tarifas públicas y desalojos.

6.- Reorganizar la vanguardia popular en base al impulso de una audaz política de frente único apuntando a la forja de un nuevo referente, que surja de la relación del partido y las fuerzas políticas orientadas en este sentido, con la vanguardia popular de masas. En este proceso frente a la descomposición del proyecto de IU como frente político y de masas y al deterioro de la izquierda en el escenario legal, el P. debe considerar agotada la opción IU, pero a su vez debe recoger la disposición unitaria de las bases izquierdistas y abrir espacios amplios y democráticos de frente único de acuerdo a cada realidad.

El P. debe afirmarse como referente y dirección alternativa del pueblo, y como impulsor de una política de frente único democrático, nacional y popular amplio, desarrollando y recogiendo iniciativas políticas que golpeen al gobierno de Fujimori y que se expresen en frentes políticos tácticos y acciones de lucha específicas.

Por ejemplo, con motivo del convenio antidrogas, la defensa de los recursos naturales, la regionalización de CENTROMIN, contra la ofensiva liberal en el agro, frente a la contrainsurgencia como en el Provincias Altas del Cusco, Espinar y Canas.

7.- Uno de los elementos para generalizar la resistencia popular es impulsar frentes gremiales, populares, políticos, levantando plataformas que vinculen la política estatal con las reivindicaciones y demandas de las masas; y en lo que se refiere a métodos organizativos y formas de lucha, debemos impulsar la autodefensa así como la renovación de las organizaciones naturales del pueblo, de abajo hacia arriba, que implique la

revocabilidad y la votación universal y secreta para elegir cargos.

### Segundo Objetivo

Derrotar el objetivo del neoliberalismo contrainsurgente de dotarse de una base social organizada y así como frenar la agresión de Sendero contra el pueblo.

#### Líneas de acción:

- 1.- Impulsar una intensa campaña nacional desenmascarando los objetivos de la contrainsurgencia de utilizar las contradicciones en el seno de la izquierda, para eliminar dirigentes políticos y populares y hacer creer que se mataron entre gente de izquierda.
- 2.- El partido debe asumir como parte central de su accionar el impulso, organización y armamentización de la autodefensa de masas, para enfrentar a la contrainsurgencia y SL. Esto, en la fase de generalizar la resistencia popular, debe ser parte de nuestra identidad, que combinada con la forja de otra categoría de fuerzas nos permita avanzar en el camino del poder popular.
- 3.- Hacer campaña de masas en zonas militarizadas para forzar la salida de las tropas. Desarrollar una labor persuasiva para que las armas no sean utilizadas bajo ninguna circunstancia contra el pueblo. Reafirmar la importancia del trabajo entre los familiares de los subalternos de las FF.AA. y PN y politizar cualquier manifestación de confraternidad entre el pueblos y estos sectores.
- 4.- Retomar la relación con los sectores progresistas de la iglesia que buscan una alternativa diferente a la contrainsurgencia y SL.
- 5.- Reforzar la campaña por los derechos humanos a nivel nacional e internacional, como parte de la lucha por paz, justicia social y soberanía nacional.
- 6.- Impulsar una propuesta de pacificación nacional, por democracia y justicia, para alcanzar la paz basada en la justicia social, bajo la consigna el pueblo construye la paz que nos permita articular a sectores sociales desenmascarando el falso diálogo y los intentos de cooptación y manipulación sobre el pueblo que quiere ejercer el gobierno y las FF.AA.
- 7.- Derrotar políticamente a Sendero Luminoso y enfrentar con la autodefensa armada su práctica

sectores, dogmática y opresiva de golpear y destruir las organizaciones populares y a sus dirigentes.

### Tercer Objetivo

Articular la resistencia de las provincias y las regiones, desarrollando los más vigorosos sentimientos de autonomía, descentralización y democracia de bases, concentrando lo sustancial del conflicto en la política centralista y autoritaria de Fujimori.

### Líneas de Acción

1. Deslindar con el proceso de "regionalización" en curso, que no es ni autonomista, ni anticentralista, ni democrático.
2. Poner en evidencia que los gobiernos regionales existentes son instancias sin poder real, en muchos casos con instancias de gobierno conformadas sobre la base de componendas políticas a espaldas del pueblo en cuya composición y política suelen reproducirse formas centralistas que sacrifican las provincias y los departamentos pequeños, en favor de los grupos de poder de las principales capitales, careciendo de formas de participación y fiscalización ciudadana.
3. Pugnar por medidas de máxima democratización (elección directa de la presidencia y todos los representantes, fiscalización y revocabilidad de los mandatos, delegación de poderes a los niveles zonales y locales; reconocimiento de los FEDIPs, de su autonomía y de su derecho de iniciativa legal y de fiscalización).
4. Impulsar la reactivación de los órganos de masas de lucha regionalista y por el desarrollo de las provincias (frentes de defensa, asambleas populares). En este marco plantearse la más amplia política de alianzas político-social contra el centralismo y en salvaguarda de los intereses regionales y populares.
- 5.- Pugnar por la máxima democratización en los gobiernos regionales, en torno a los frentes de defensa, luchando por la participación directa del pueblo en la planificación, ejecución, fiscalización y evaluación del accionar de los gobiernos regionales.
- 6.- Desarrollar la contradicción lanzada desde el gobierno Fujimori contra el conjunto de los gobiernos regionales, criticando la perspectiva de

reducir esta pugna exclusivamente al terreno de la denuncia jurídico-constitucional.

7.- Respecto a la participación en las elecciones municipales es preciso reconocer que las experiencias arrojan un balance fundamentalmente deficitario, en tanto no hemos logrado que las fuerzas acumuladas en el Estado se dispongan al proyecto de forja de instrumentos del poder popular. Por tanto, la participación en las próximas elecciones debe reducirse a aquellos distritos y provincias donde (tras un examen riguroso) cumplamos las siguientes tres condiciones:

- Contar con base de masas.
- Contar con estructuras partidarias y construcción de partido.
- Contar con liderazgo estratégico.

Es preciso reconocer que al faltar alguno de estos tres factores, hemos tenido experiencias fallidas con grandes efectos para el P. y las masas.

En los ámbitos que se determinen, debemos garantizar un ejercicio municipal distinto al desarrollado por la desviación reformista socialdemócrata que privilegia la escena legal.

La participación electoral del P. debemos hacerla en un referente forjado a partir del PUM y su relación preferente con sectores de la vanguardia popular, intelectual y de izquierda.

El P. no debe comprometerse con pagar el alto costo de la política de sectores de IU por su compromiso con el neoliberalismo y la política contrainsurgente

Sin embargo debemos tomar en cuenta la necesidad de realizar campaña nacional con carácter de referéndum que condene al gobierno, el neoliberalismo y la contrainsurgencia.

Considerar la eventualidad de apoyar a candidatos que evaluemos son positivos a la táctica que impulsamos.

#### Cuarto Objetivo

Generalizar la autodefensa de masas a nivel territorial y sectorial, politizándola, desarrollando también experiencias con un carácter de frente único, armamentizándola y vinculándola a la forja de EPRM y la construcción de fuerzas nuevas.

#### Líneas de Acción

1. Autocriticar en la práctica nuestra actitud frente a la autodefensa por no impulsarla, no forjar sus instrumentos y adecuar sus estructuras.

2. Debemos de asumir la identidad del P. con la autodefensa y plasmarla en la perspectiva de construcción del EPR y articulada a esfuerzos en ese sentido.

3. Asumir la construcción de la autodefensa vinculándola a la construcción del poder y la forja de las BPRM cuyos ejes son el poder comunal y barrial y su lógica principal es el de autogobierno y control territorial.

4. Ligar la autodefensa a la lucha de las masas en torno a sus FEDIPs convirtiéndola en uno de los instrumentos que preserve la acumulación de fuerzas y potencie su desarrollo.

5. Ratificar la relación de autodefensa, fuerzas milicianas y EPR como dos categorías que no se oponen sino que se complementan y son parte de una concepción integral. Esta relación se expresa en:

- Desarrollar y ejercitar la capacidad de violencia de las masas.
- Consolidar las formas de lucha, desplazamiento, modalidades operativas y el uso de los instrumentos de la armamentización del pueblo.
- Calificar y disponer a futuros combatientes que se incorporen a las diversas estructuras del EPR.

6. Asumir como tareas partidarias en la autodefensa:

- Su ideologización y politización.
- Su centralización regional y armamentización.
- Su disposición de frente único.

- El enfrentamiento y derrota de los planes de la contrainsurgencia de generalizar las rondas de defensa civil y las bandas paramilitares.

### Quinto Objetivo

Construir experiencias piloto de BPRM, forjando y desarrollando las fuerzas nuevas.

### Lineas de Acción

1. Elaborar un plan integral de construcción de BPRM, que recogiendo las experiencias concretas desarrolladas por el P y el pueblo, nos permita plantear línea específica sobre:

- Formas de autogobierno y democracia directa de masas, en confrontación con las diversas expresiones de poder reaccionario o de imposición senderista.

- Formas de organización de la vida de las masas para encarar la producción, el autosostenimiento, la sobrevivencia, las expresiones de la cultura popular, la educación y formación, la salud, la autodefensa y seguridad territorial, la organización juvenil y femenina, rescatando sus derechos y experiencias concretas.

2. Cada uno de los Comités distritales, provinciales, zonales y regionales deben ubicar un espacio de trabajo (o varios según su área de influencia y desarrollo organizativo) donde concentren recursos, cuadros y dirección permanente en la forja de BPRM.

3. La Dirección Nacional debe asignar a sus miembros como tarea la relación con una experiencia piloto, ayudando a su orientación, construcción, fiscalización y evaluación.

4. Sistematizar y difundir al interior del P. las diferentes experiencias que el P. desarrolle.

5. Reafirmar la necesidad de contar con una fuerza militar propia que actúe al servicio de la forja de las bases de poder y control territorial, confrontando con los poderes locales y estatales reaccionarios y opresivos, así como con los comités populares de SL; apoyando, orientando y sosteniendo la construcción de la autodefensa de masas y las milicias por parte del P. y actuando como estructura especializada en la defensa y preservación del P.

### Sexto Objetivo

#### Ejes programáticos de la plataforma.

La Comisión propone que el CC en sesión y con participación de dirigentes regionales, elabore una propuesta de plataforma política que oriente las campañas, formas de lucha, organización e instrumentos a ser impulsadas por el P.

El X Pleno, los cc. Fidel Fonseca, Manta, Enrique, Lino, Fonkén y Leopardo, los CD Piura y CD Puno, han presentado propuestas de lineamientos para la plataforma en sus diferentes aspectos. De la misma manera la c. Clara presentó lineamientos sobre los medios de comunicación y la táctica, los mismos que son puestos a disposición del CC.

Finalmente, la Comisión aprobó asumir la consigna:

ABAJO EL GOBIERNO FUJIMORI

Lima, 7 de Setiembre de 1991.

# Propuesta para la formulación de los objetivos de la Táctica General del PUM

Otilio

Nota : El presente documento es una versión corregida de un texto que sobre el punto me fuera encargado por el BPN. Repitiendo lo ocurrido en otras ocasiones, no hubo posibilidad de aprobación ni de reformulación del trabajo hecho. Otros camaradas, además, incumplieron su responsabilidad de elaborar propuestas sobre otros aspectos de la táctica que deberá ser discutida en la Conferencia. Estimamos que a pesar de ser un material muy circunscrito, estas líneas aporten a la discusión de nuestra militancia.

## 1. Rasgos centrales del período

a. Fase de aplicación intensiva de un programa de ajuste y reforma económica neoliberal, componente de una corriente de carácter universal que impulsan los grandes centros imperialistas y los organismos internacionales que les sirven de instrumento (FMI y Banco Mundial), y que se presenta además como la aparente respuesta a la crisis estructural prolongada que sufre el país. Este programa implica la priorización del intento por lograr un arreglo del problema de la deuda, a un alto costo financiero y social, y una inserción marginal dentro del mercado internacional. Respecto al ordenamiento económico interno implica apuntar al fortalecimiento de los sectores monopólicos ligados a las finanzas y el gran comercio; la desindustrialización de la economía y un mayor debilitamiento del sector agropecuario.

El neoliberalismo peruano aparece con tardanza, respecto a las tendencias mundiales y a la experiencia de otros países latinoamericanos. Su ejecución además está planteado en un contexto de gran inestabilidad política y social. A su vez tiene insalvables problemas de concepción, derivados principalmente de la incapacidad de la economía peruana de garantizar disponibilidad suficiente de divisas para que funcionen los eventuales acuerdos de la deuda; por la falta de movilidad del capital interno y externo, mucho más interesado en las amplias perspectivas de especulación, que en incorporarse en el proceso de privatización, contrarreforma agraria, reconversión productiva e impulso a la exportación.

Hasta el presente, el gobierno ha mostrado gran energía para descargar un shock sin precedentes en la historia de los pueblos y para aprobar en muy pocos días una catarata de medidas liberalizadoras que en otras experiencias supusieron muchos años. Asimismo

ha sido inflexible en el manejo de la caja fiscal, destruyendo el salario público y los servicios sociales a cargo del Estado. Sin embargo este manejo con mano de hierro, que sólo puede explicarse en un gobierno que no se siente obligado a dar cuenta de sus actos ante nadie, no ha resuelto la contradicción entre las metas de corto plazo (estabilización), con las de mediano y largo plazo (liberalización y privatización).

El presidente y su ministro favorito no pueden sacarse el peso de una inflación persistente que, a pesar de la recesión salvaje, se ubica en un promedio de 10 % mensual y, lo que es peor, a la que no han podido eliminarle el riesgo de un brusco recrudecimiento, sea por la posibilidad de un salto en la cotización del dólar, hoy enormemente atrasado, o por un ajuste de las tarifas públicas. Las altas tasas de interés han convertido a los bancos en el corazón de la economía absorbiendo los escasos recursos de capital disponibles, pero las debilidades constitutivas del sistema financiero siembran la inquietante amenaza de un colapso que arranque de las instituciones más débiles y se extienda sobre el conjunto de la banca nacional.

La indefinición sobre el valor que debería tener la divisa en el mercado, determina que el gobierno declare estar detrás de una cotización adecuada para salvar la crisis del sector exportador y aminorar la recesión interna, y al mismo tiempo haga todo lo posible por contar con un dólar bajo para reducir sus propios costos (compra de dólares para pagar la deuda, operaciones de las empresas públicas). En los hechos la política cambiaria es errática, impide la desdolarización real de la economía manteniendo expectativas de un alza violenta en algún momento, y conduce a tensiones entre el MEF y el BCR.

Las críticas de los gremios empresariales a la acción del gobierno van en aumento, aunque en cada caso nuestra acomodaticia burguesía es incapaz de un cuestionamiento global del modelo y se limita más bien a reclamar tratamientos preferenciales para su respectivo sector. La mediana y pequeña empresa, al igual que los campesinos independientes, se consideran sistemáticamente agredidos por los planes gubernamentales. Entre la población asalariada el descontento es literalmente absoluto.

El programa neoliberal no ha ampliado la base social y política del gobierno, sino muy por el contrario lo ha mantenido aislado de la sociedad. De parte de los partidos sólo la derecha empuja el carro, pero lo hace de forma vergonzante, marcando aparentes diferencias con lo que hubieran hecho ellos de ser gobierno, y previniéndose de los costos de un

eventual fracaso. ( De donde viene entonces la fuerza para seguir adelante en esta política ? A su favor juega claramente la corriente reaccionaria internacional y el apoyo del imperialismo yanqui; y la falta de alternativas de los partidos, ganados de una u otra forma al "sentido común" liberal y a quitarse la menor sombra de semejanza con los desprestigiados paradigmas del socialismo estatista y el populismo.

Pero lo más importante es, a no dudarlo, el hecho de que Fujimori es un *factor de autoridad y orden*. En una crisis social y política abierta, este es el tema fundamental. Por eso, a pesar de que las cifras y la realidad cotidiana le son desfavorables, las reformas no avanzan del marco jurídico, el país se destruye sin perspectiva clara, el malestar social se agrava, las clases dominantes y los principales partidos del sistema, mal que bien siguen sosteniendo a la dupla Fujimori-Boloña.

- b. De otra parte es también una etapa en la que se profundiza la crisis política, con su manifestación específica en el debilitamiento y redefinición de las instituciones de la democracia parlamentaria, y en la fragmentación y pérdida de representatividad del sistema de partidos que posibilitan el recambio electoral periódico de las autoridades del Estado.

Las claves que explican por qué Fujimori es hoy presidente del Perú, siguen siendo determinantes para el curso de los actuales acontecimientos. La población no sólo culpa al Estado de sus males, sino que se los endilga también a los políticos profesionales, culpables de desastrosas gestiones en el poder central, municipal y recientemente en los gobiernos regionales. Está sentada la idea de que los políticos mienten para alcanzar sus objetivos, hacen todo tipo de componendas para repartirse los puestos y se desplizan a la corrupción, al extremo que tenemos ahora un expresidente y exministros juzgados por inmoralidades.

El parlamento es apreciado como el centro de la politiquería y la ineficacia. La actual composición, sumamente atomizada, en la que se percibe una disputa abierta derecha-izquierda contra el APRA que es la fuerza mayoritaria, acentúa de hecho la distancia entre lo que ocurre en el recinto del Congreso y las angustias del ciudadano común y corriente del país. Las regiones han hecho crisis desde su conformación y los municipios se transforman con mucha facilidad en el reducto de los poderes locales. Si se agrega a todo esto que los jueces, empresas públicas, burocracia administrativa, policía, son señalados como reflejos del mismo sistema de clientelaje y

favoritismo partidarista, se tendrá mejores elementos para entender porque un personaje que trata tan duramente a nuestro pueblo; puede, sin embargo, ser portavoz de un mensaje que sintoniza con lo que piensa la mayoría de la gente.

La crisis del sistema de partidos se traduce en dispersión, enfrentamiento y neutralización entre las fuerzas políticas; y tiene su correlato en la concentración de poder estatal en el Ejecutivo, en la persona del presidente de la república, y en su alianza privilegiada con los representantes del capital financiero internacional (Boloña, De Soto) y las fuerzas armadas. No es cierto pues que haya simplemente un vacío de poder, o un debilitamiento de instituciones que permanece sin ser cubierto. Fujimori ha sabido hacer fuerza de su aislamiento, precisamente para conseguir ser reconocido como algo distinto a los políticos pro profesión. La pretensión de convertir a la presidencia en una "gerencia de la nación", quizás no sea sino la versión moderna de un poder dictatorial en gestación.

- c. Un escenario político en el que el movimiento organizado de masas se encuentra básicamente colocado en una posición de resistencia defensiva, espontánea, instintiva, sin conducción y propuesta alternativa, al desafío que representa la ofensiva enemiga. Esta situación, sin embargo, está aún lejos de haber cristalizado un repliegue general, derrota o destrucción de las fuerzas acumuladas de masas. Aquí se deben distinguir dos subperiodos que muestran la manera cómo se han ido estableciendo las relaciones entre el gobierno y el movimiento organizado.

De agosto a marzo, es indiscutible que con la primera onda del shock, se impuso, luego de algunas reacciones iniciales de violencia espontánea que eran en realidad gestos de sobrevivencia desesperada (saqueos), un cuadro de desmovilización global. Los sectores que tenía pliegos y otras reivindicaciones pendientes ingresaron a luchas cortas, con resultados infructuosos; y se encontraron sin eco en la sociedad y enfrentados a un gobierno que no aceptaba ni siquiera abrir las vías de la negociación.

A partir del segundo trimestre de este año, se produce un cambio sustancial. Las huelgas de salud y del magisterio que arrancan prácticamente en el mismo nivel de aislamiento que sus precedente y chocan con un gobierno aún más envalentonado, logran sin embargo, extenderse y consolidarse en sus primera semanas, y convertirse en la primera crisis de masas del gobierno. En torno a estas huelgas cuajan varios paros regionales, se desata una ola de solidaridad y el ministro es forzado a entrar a discutir

alternativas de aumento, justamente cuando su lógica era llegar a un nuevo recorte drástico del gasto fiscal, a través del despido masivo de trabajadores estatales.

El desenlace de las dos huelgas, con reivindicaciones limitadas, y en el caso del SUTEP cuando ya venía prosperando una campaña de satanización que oponía maestros con padres de familia en torno a la defensa del año escolar, muestran que con toda su heroicidad y potencia, estas luchas no han logrado cambiar la relación global de fuerzas. Lo que sí es un hecho es que han abierto brecha para futuros combates. Los sectores resistentes al fujimorismo han aprendido que la batalla para derrotar la política económica actual vá a ser muy dura y costosa.

Es necesario tener presente que los ritmos del movimiento son sumamente desiguales, derivados de los efectos diferenciados de la crisis sobre sus organizaciones y de la calidad de sus dirigencias. La clase obrera, tanto del sector minero, como la del fabril no han logrado aún dotarse de una estrategia de enfrentamiento a la recesión, los cierres y despidos masivos. Es previsible que la lucha en estos casos conduzca a tomas de empresas y la imposición de la reapertura y reinicio de producción a partir de los mismos trabajadores. Las direcciones aún vacilan para tomar esta determinación, aunque no haya a la vista ningún otro camino.

En el sector público (empresas y administración) se vislumbra la pelea contra el despido masivo y los salarios de hambre. Hay que preguntarse si las dirigencias políticas y gremiales se están organizando para un choque de estas características.

El movimiento campesino tiene que acometer una campaña sin recursos y sin expectativas de rentabilidad. Entretanto, el gobierno procura sembrar el caos, para quebrar deliberadamente a los agricultores y forzar la venta de sus tierras a cualquier precio, de acuerdo al dogma liberal. Es evidente que los esfuerzos por recomponer el frente agrario colocando una barrera política a los planes oficiales son todavía muy embrionarios. Asimismo las medidas de resistencia activa de carácter nacional y de base han sido marcadamente insuficientes.

En los barrios periféricos de las grandes ciudades, la punta la establecen los movimientos de ocupación y defensa de terrenos para vivienda. El caso del Naranjal ha sido un modelo de confrontación victoriosa con el Estado, los grupos económicos y las bandas de paramilitares y traficantes de terrenos promovidas por el APRA. Sacando la lección, SL ha tomado a su mando la experiencia de los pobladores

del asentamiento "Félix Raucana", probando la posibilidad de apoyarse en las reivindicaciones urbanas para estructurar una base para la guerra, en la zona de ingreso a la ciudad de Lima.

La tendencia apunta, hasta ahora, hacia una acción discontinua, con altas y con bajas, en el que las direcciones tradicionales de masas, principalmente la CGTP, van perdiendo su antiguo papel arbitral y encuadrador. Hay, sin duda, un extenso camino por delante para recentralizar fuerzas y lograr que las masas puedan determinar con su acción combativa, la dinámica de los acontecimientos nacionales.

- d. Un nuevo momento en el desarrollo de la guerra interna que se desarrolla en el país, cuyo elemento sustantivo es la disputa por hacerse de la más extensa y sólida base social por parte de los polos del conflicto. Del lado del Estado esto se expresa en primer lugar, en la convocatoria a las fuerzas políticas e instituciones sociales al Consejo de Paz y a las comisiones regionales de pacificación, en la extensión de las rondas antisenderistas, y en el intento por modificar la relación entre las fuerzas armadas y la sociedad civil.

Los límites objetivos de esta estrategia se perciben en el hecho que el gobierno que la encabeza es el inflexible ejecutor de una política de, cuño antipopular; la armamentización de las rondas es deliberadamente recortada, pero aún así alimenta tendencias de guerra civil oponiendo masa contra masa; y la acción cívica de la fuerza armada, no oculta el proceso de militarización, la conculcación creciente de derechos y el cuadro latente de agresión que se crea con el despliegue de uniformados.

La pretensión senderista es, de otra parte, hacer explícita la pugna de dos poderes, que es el significado político del llamado "equilibrio estratégico" (en lo militar se refieren a la capacidad de desarrollar guerra de movimientos). Inobjetablemente los seguidores de Abimael Guzmán se encuentran también en dificultades en el esfuerzo por masificar su guerra, ya que su política brutalmente antidemocrática genera resistencia y divisiones en el seno del pueblo, y sus intentos por forjar nuevo poder sólo subsisten a sangre y fuego, y han dado origen a rebeliones de masas que lo perciben como nueva opresión.

## 2. Objetivo Principal en el Período

La tendencia general de la situación es al acentuamiento de la crisis económica y política; el desarrollo desigual de la protesta social espontánea; la concentración del

poder central y el reforzamiento del carácter contrainsurgente del Estado; la ampliación de la guerra interna, la disputa por la base social y la violentización de las relaciones políticas y sociales. Es un hecho que los tiempos para organizar una salida revolucionaria, desde la estrategia del poder popular, se han modificado. Constituimos la fuerza con mayor rezago en la disputa de poder planteada en el país. *Es por esto que nuestro objetivo definitorio para el período debe especificarse en hacernos parte de la disputa estratégica por la dirección de la sociedad peruana, y pugnar por establecer una correlación entre las clases distinta a la actualmente existente.*

En el período están planteadas los retos de avanzar hacia la derrota del gobierno de Fujimori, y de entrabar los esfuerzos de la contrainsurgencia y SL de polarizar al país en los términos de la guerra en curso. En una situación en la que la cuestión del poder está a la orden del día, es fundamental empeñar los máximos esfuerzos por impedir un cierre de período en el que las masas carezcan de una alternativa programática, política y organizativa propia. Esto debiera expresarse en la forja de un amplio bloque nacional, democrático y popular, de respuesta al neoliberalismo y la contrainsurgencia, cuya forma orgánica precisa sólo podrá ser determinada por el devenir de los acontecimientos, y el comportamiento de las fuerzas políticas y sociales.

La tarea principal de estos momentos se refiere a concentrar y desplegar fuerza política de masas para confrontar con el gobierno y la contrainsurgencia, y cerrar el paso al senderismo. Hacer esto es imposible sin organización de vanguardia, sin acumulación estratégica en bases de poder propio (BPRM) y sin estructuras especializadas de combate. El PUM tiene que transformarse y transformar su influencia política y social para estar a la altura de este desafío.

### 3) Objetivos Complementarios

a. *Contribuir activamente al fracaso, en un escenario de resistencia democrática y social generalizada, del proyecto económico neoliberal.*

- Combinar las distintas modalidades de la lucha ideológica y movilización social, para quitar legitimidad a la entreguista reinserción, oponiéndose abiertamente al acuerdo con el FMI y el pago de la deuda externa; al abandono de las responsabilidades sociales del Estado y al privatismo. Construir una corriente de opinión antilebral, que sustente la vigencia de los planteamientos de soberanía nacional, transformación social y democrática.

- Impedir con la acción de masas y audacia programática, la ejecución de las medidas de privatización de empresas, cierre de puestos de trabajo y despidos masivos y contrarreforma agraria. La línea de resistir debe ser eminentemente práctica y debe sostenerse en la movilización de los sectores afectados por las reformas antinacionales y antipopulares.

- Plantear la lucha económica de los trabajadores de modo que se oriente a abrir brechas en la intransigencia monetarista y fiscalista del gobierno, que desestabilice los compromisos con el FMI y el BM, y que haga insostenible la continuidad del ministerio Boloña.

b. *Obligar al retiro, bajo presión popular, de fuerzas armadas de sus emplazamientos en zonas rurales, barrios marginales y centros universitarios, desarrollando procesos de autodeterminación democrática desde las bases y de sustitución del aparente orden que encarnan los soldados, por la fuerza de la autodefensa armada y autónoma del pueblo.*

- Trabajar para la conformación de los órganos de la autodefensa generados por iniciativa de las masas y bajo su control, como modelo alternativo a las rondas contrasubversivas supervisadas por las fuerzas armadas y al reclutamiento compulsivo impuesto por S.L.. Infiltrar las estructuras de masas de nuestros adversarios, para impulsar su ruptura desde adentro, impulsando el camino del poder popular autónomo, y apoyándonos en las experiencias autónomas que nos sirven de modelo.

- Hacer campaña de masas en zonas militarizadas para forzar la salida de los tropas. Desarrollar una persistente labor persuasiva para que las armas no sean utilizadas, bajo ninguna circunstancia, contra campesinos, pobladores, estudiantes y demás sectores bajo ocupación militar. Asimismo buscar politizar cualquiera manifestación de confraternización que se produzca entre la masa y los subalternos. Finalmente reafirmar la prioridad de los trabajos con los grupos organizados y los familiares del personal de base de las FF.PP. y FF.AA.

- Mantener la absoluta independencia del partido y de las organizaciones de masas bajo nuestra influencia respecto de los planes de la contrainsurgencia dirigidos a ampliar su base política y social (comisiones de pacificación). Afirmar la posición de que el gobierno de Fujimori, y su alianza con los mandos militares y el imperialismo, son factores centrales de

profundización de la guerra interna. Rechazar el convenio antidrogas y exigir su revocación. Plantear la intervención de la Cruz Roja, Amnistía Internacional y otras instituciones humanitarias para que evalúen "en situ" el desarrollo de la guerra, las violaciones de los derechos humanos colectivos e individuales que agravan el clima de violencia, y para que se conviertan en eventuales convocantes a un diálogo en favor de la paz.

- Definir una táctica hacia Sendero Luminoso en la que el aspecto principal es de disputa de base social y confrontación frente a su política sectaria y liquidadora contra las organizaciones propias de las masas. Secundariamente, esta táctica puede suponer coincidencias en la acción práctica cuando se establece un triángulo de enfrentamiento, y la represión nos amenaza a ellos y a nosotros como parte de las masas. En perspectiva, sin embargo, el hecho de realizar la acción común, debe suponer una clara conciencia en el partido y en la vanguardia, que más adelante habrá nuevos choques con esta fuerza que no admite competencias y que busca un control totalitario de sectores del pueblo.

c. *Articular la resistencia de las provincias y las regiones, desarrollando los más vigorosos sentimientos de autonomía, descentralización y democracia de bases, concentrando lo sustancial del conflicto en la política centralista y autoritaria de Fujimori.*

- Deslindar con el proceso de "regionalización" en curso, que no es ni autonomista, ni anticentralista, ni democrático. Poner en evidencia que los gobiernos regionales existentes son instancias sin poder real, conformadas sobre la base de componendas políticas a espaldas del pueblo, y en cuya composición y política suelen reproducirse formas centralistas que sacrifican las provincias y los departamentos pequeños, en favor de las grupos de poder de las principales capitales. Pugnar por medidas de máxima democratización (elección directa de la presidencia y todos los representantes, fiscalización y revocabilidad de los mandatos, delegación de poderes a los niveles zonales y locales).

- Impulsar la reactivación de los órganos de masas de lucha regionalista y por el desarrollo de las provincias (frentes de defensa, asambleas populares). En este marco plantearse la más amplia política de alianzas político-social contra el centralismo y en salvaguarda de los intereses regionales y populares. Desarrollar la contradicción lanzada desde el gobierno Fujimori contra el conjunto de los gobiernos

regionales, criticando la perspectiva de reducir esta pugna exclusivamente al terreno de la denuncia jurídico-constitucional.

- d. *Desgastar y poner sistemáticamente en cuestión la legitimidad del gobierno Fujimori, traidor a la voluntad popular, responsable del hambre y la miseria de millones de peruanos, vendido al imperialismo y cabeza de la militarización.*

- Poner en el centro de la explicación del partido la convicción de que la clave de la situación es la afirmación de un régimen autoritario, que se cree la encarnación del orden, que se impone cotidianamente por la fuerza, y que se concentra en la persona de un presidente que no responde ni ante un partido, ni ante el Congreso ni ante nadie. En esta circunstancia la exigencia de cambio de tal o cual ministro, es más infructuosa que nunca y en algunos casos es literalmente superflua. En realidad el único ministro con poder es Boloña, que simboliza la alianza con el FMI, y el único sobre el cual debiera recaer una campaña de cuestionamiento individual.

Las consignas : -Abajo el plan neoliberal Fujimori-Boloña! - Fuera el gobierno entreguista y enemigo del pueblo! -Por nuevo poder y gobierno nacional y popular, que saque al país de la crisis!, forman un todo, permiten señalar la dirección del golpe principal, y afirman la necesidad de abrir el camino a una salida a una situación que de seguir como vá hasta ahora sólo logrará aumentar el empobrecimiento de los peruanos y la violencia política y social. La destrucción neoliberal y el Estado contrainsurgente rompen las mediaciones y debilitan el juego democrático tradicional, obligando a la vanguardia a una dura batalla contra un enemigo duro, al cual hay que resistir para derrotarlo.

Lima, 23 de agosto de 1991

# Lineamientos del plan tactico estrategico para el periodo

EN EL CAMINO DE MARIATEGUI Y GUEVARA EL PARTIDO Y NUESTRO PUEBLO SE PREPARAN / POR LA PATRIA SOCIALISTA. PATRIA O MUERTE... VERDECIENOS //

*History*

*HISTORY: PRESIDENTE DE LA COALICION DE T-E DEL CRL.*

El documento "Tactica del PUM frente al gobierno y la situación política" debemos formular las siguientes apreciaciones políticas que resultan de ser una constatación comprobable de la realidad a raíz de los últimos acontecimientos que nos ha tocado vivir a todos los peruanos.

EN LA PROMOCION Y DIRECCION DE LA GUERRA CIVIL como via del exito contrarrevolucionario en la pacificación y establecimiento del Poder Burguez y control de territorios.

-Encebar el Carrerismo Político electoral, a través del incentivo "económico y social", buscando atraer y Parlamentarizar a los cuadros dirigentes de la Izquierda legal peruana y consolidar el partidismo Burguez.

## A CONFERENCIA POLITICA REGIONAL LIMA DEL PARTIDO

### CONSIDERANDO:

PARA ELLO NO BASTA DESARROLLAR LA CONFRONTACION POLITICO MILITAR Auchando a través de las siguientes líneas de acción integral en lo económico: consolidar su alianza con los enclaves monopolicos y el imperialismo yanqui principalmente, desarrollando un Modelo Económico Neoliberal poniendo el mercado al mando como el principal instrumento regulador de los precios de las mercancías (bienes y servicios), el mismo que es relajado desde los grandes emporios del imperialismo mundial y sus grandes instrumentos que le sirven para resolver la actual fase de la crisis de sobreproducción mundial del capitalismo.

Que de la lectura colectiva el documento sobre táctica, tiene importantes aportes y limitaciones que es necesario enmarcar de manera fraterna, revolucionaria y militante, con la única voluntad de portar desde nuestra propia experiencia por construir Poder Popular Revolucionario.

Desarrollando Mercado y realizando sus mercancías con productos y mercancías de desecho fuera de sus fronteras nacionales, esto debido al alto grado de desarrollo alcanzado por las fuerzas productivas y la revolución tecnológica de la informática la biotecnología y robotización, esto como contexto económico internacional de se expresa el grado de entreguismo de la Burguesía Nativa, carente de Proyecto Nacional, por ello no le queda más que acomodarse a las actuales condiciones y abrir las puertas de las fronteras nacionales a la invasión del mercado imperialista mundial, del cual es su apéndice, el entreguismo en lo económico, también se ve expresado en el servil manejo de las finanzas públicas, principalmente la Deuda Externa, donde el neoliberalismo consolida el fenómeno de estrangulamiento de las fuerzas productivas de la sociedad peruana, vía la descapitalización del país y la destrucción de su base productiva, con la sujeción finalizada ortodoxa liberal de que "cumpliendo nuestros compromisos financieros con la comunidad internacional" (reinsertando al Perú en el sistema de libre flujo de capitales) ESTOS VAN A VENIR COMO EL REDENTOR DEL DESARROLLO. Lo cierto es que de exportador de materias primas, no tenemos consolidado ya como EXPORTADOR DE CAPITALES, y estos llegan ni llegarán, no como lo dice el "NEWS WEEK" UNO DE LOS PRINCIPALES MEDIOS DE CIRCULACION INTERNACIONAL QUE DEDICA SUS CARATULA Y UN INFORME ESPECIAL "A LA GRESILLA MAGISTA MAS FANATICA DEL MUNDO, SEDERO LUMINOSO COMO FACTOR PRINCIPAL DE LA FUGA DE CAPITALES" en el Perú lo cierto es que el sistema contrasubversivo pretende educarnos así y la verdad es que la tendencia mundial de las inversiones durante las dos últimas décadas solo circulan entre los países imperialistas de primer orden respondiendo al patrón de acumulación y desarrollo mundial. De ahí que la Política Económica del Gobierno no puede dejar de ser antisubversiva, o sea reformistamente que "luchando contra el gabinete bolsona" constituye una orientación táctica a seguir, no pasara de ser una ilusión socialdemócrata a participación tutelar de las FF.AA. y el FML, son la garantía de la instrumentalización de una POLITICA ECONOMICA DE GUERRA, DONDE LOS ENEMIGOS PRINCIPALES SON LOS PRECIOS DE LOS SUJLOS Y SALARIOS DE LOS TRABAJADORES DEL CAMPO Y LA CIUDAD Y TODO AQUELLO QUE SIGNIFIQUE DANO SOCIAL Y GASTO PUBLICO DEL ESTADO, la política de shock y sección antisubversiva de los ingresos del trabajo va de la mano con las altísimas ganancias que ha tenido el capital monopolico en plena crisis y recesión productiva que vive el país, sin embargo el modelo económico pese a sus éxitos para el gran capital, no ha logrado ni puede ser en un país de capitalismo atrasado como el nuestro un factor de estabilidad del sistema, en esto están claros los altos mandos de las FF.AA. sin embargo su aplicación tiene naturales contradicciones no por la oposición al modelo sino por su perfeccionamiento como son: AP, PPC y Libertad están de acuerdo con la política económica antisubversiva del gobierno de Fujimori en "todo lo que significa liberalización económica, libre competencia, las privatizaciones, el ataque a la inflación, la rebaja de los aranceles y la reinsertación en la comunidad económica internacional" (mensajes de Vargas Llosa, Bedoya y Belaunt).

Que el IX Pleno del C.C. aportó con importantes tesis que fueron lanzadas a la discusión pública, con todas las fuerzas del Campo Popular incorporando en la línea del partido importantes constataciones de las actuales tendencias de la lucha de clases, como: La afirmación de que la crisis es estructural, continua y curso de profundización y que el modelo económico neoliberal y monetarista del gobierno de Fujimori, ha fracasado y no muestra signos de su resolución. Así dentro de este contexto de un franco deterioro gubernamental, se acentúa el CARACTER CRISIS MILITAR EL REGIMEN DE GOBIERNO, furgon de cola del imperialismo. Enemigos que continúan descargando su ofensiva integral de CARACTER POLITICO MILITAR, no bastan para ello en arrasar con los derechos y la vida del pueblo, situación que ha significado más de 20,000 muertos y 5000 desaparecidos, y 20 millones de peruanos en situación de pobreza extrema, donde las condiciones objetivas de hambre, miseria y explotación, tienen más de una década de madurez, constatación en parte propia de que vivimos un proceso cuya TENDENCIA ES A LA GENERALIZACION DE LA GUERRA.

Que las resoluciones del X pleno del C.C. son el punto más alto por el que atraviesa la estructura toda de dirección de nuestro partido, principalmente los altos mandos. Pues el Documento reducido con dirección a la Conferencia Política Nacional, no logra constituirse en un eficaz instrumento de sistematización no solo de la línea del partido, si no ante todo de la realidad actual del curso de la lucha de clases vivida y sus tendencias principales en el periodo.

Que además de ello, este último documento no da muestras de continuidad con la línea estratégica general aprobada por el II Congreso Nacional del Partido. Pues no debemos olvidar que la reacción ha admitido que estas tesis significaron una insurrección política en el pensamiento marxista latinoamericano, frente al momento de LA SOCIAL DEMOCRATIZACION DE LA IZQUIERDA MUNDIAL Y LA PARLAMENTARIZACION DE LA IZQUIERDA LEGAL PERUANA. Fuimos más de 50 delegados plenos elegidos por lo congresos de base de todo el país, los que concentrados en Huanuco, sanjamos con las incipientes transnochadas, que hoy retrojan en el seno de nuestra dirección, después de su derrota ante ello afirmamos que NUESTRA COALICION CENTRAL DE CUADROS NO HA MUERTO LAS TENDENCIAS LA REALIDAD TAMPOCO, y que las tesis de Poder aprobadas en el Segundo Congreso Nacional, hoy cobran mayor vigencia que antes.

Que la contrasubversión viene desplegando una estrategia integral cuyo objetivo principal en el periodo es salvar y mantener el régimen burguez monopolico de dominación y explotación, a través de la resolución de la crisis generalizada vía la modernización del aparato estatal y el fortalecimiento del Sistema Democrático Burguez, sus instituciones y el papel tutelar de las FF.AA. para ello requiere: Derrotar al Movimiento Obrero Popular; Jotar de Base Social y Política a la "Pacificación Nacional"; Armar, articular y ganar a las Masas Pobres Urbanas y Rurales de las Zonas en conflicto, CONSTITUYENDOSE EN SU VANGUARDIA POLITICA

*Impugnación*

*[Signature]*

DE) Las contradicciones estriban fundamentalmente en cuanto a las APRECIACIONES DEL PERIODO, LA NEGOCIACION DE INTERESES DE LAS FRACCIONES GRAN BURGUESAS QUE REPRESENTAN Y LAS APLICACIONES DE LA POLITICA FISCAL Y MONETARIA en cuanto a metas de corto y mediano plazo para hacer exitoso el modelo: Vargas Llosa, ha sostenido "Estoy de acuerdo con las medidas de liberalizacion economicas emprendidas, mi diferencia esta en que nosotros lo hubieramos ejecutado, en primer lugar poniendo mano dura a la subversion, garantizando el Programa de Asistencia Social (PAS) tal como o hicimos antes de las elecciones y privatizando no 12 empresas onerosas, sino avanzando mucho mas alla en el terreno de las privatizaciones... la otra gran diferencia es que un programa de libertad y liberalizacion economica y social solo triunfa cuando parte de la voluntad e iniciativa popular y no de la viveza criolla de los politicos de turno..." Cambio 90, a estas alturas del partido practicamente ha pulverizado su escasa base social propia, con la traicion politica que ocasiono a su electorado.

El APRA curiosamente pretende escabuirse en medio de este marasmo de confusion, sin embargo se encuentra jugando un preponderante papel en el DESARROLLO DE LA POLITICA DE PACIFICACION, a punto de constiuirse en el primer arrendatario conciente de cuadros y militantes en el manejo del aparato del estado burguez, similar curso y compitiendo en este terreno se encuentran las LAS POSICIONES DEL SOCIALISMO DEMOCRATICO BURGUEZ ( la vieja Izquierda Legal). El eje de Unidad de todo este conglomerado reaccionario variopinto es "La Pacificacion con Unidad y Desarrollo Nacional"; por ello no vacilan en encubrir El Garrotazo Economico , Social y Militar contra nuestro Pueblo.

En consecuencia las contradicciones que tiene internamente el MODELO ECONOMICO NEOLIBERAL, son de dos tipos :

a). DE CARACTER INTER BURGUEZ , POR EL PERFECCIONAMIENTO Y MAYOR EFICACIA DEL PROYECTO CONTRASUBVERSIVO.

-Entre los "Cortoplasistas" y los "Estrategas"

Los que buscan desembairnar todo el arsenal de la politica ecomica de guerra en el corto plazo, ocasionando abruptos cambios extructurales y los que quieren ir en una marcha mas o menos rapida pero segura buscando la derrota del Movimiento Obrero y Popular en el Mediano y Largo Plazo, GANANDO LA CIVILIDAD A LA ESTRATEGIA DE PACIFICACION

## CONTRASUBVERSIVA

-Entre el "Ahorro interno y la Descapitalizacion"

Entre la politica de sacrificarlo todo para ahorrar divisas, liquidar las cargas sociales y comprimir el gasto publico, en aras de cumplir con los pagos internacionales y traer dinero fresco de la Banca Mundial, para la inversion publica y privada.

y la realidad de descapitalizacion nacional, el cierre y comprension de los viejos puestos laborales, la cesantia , desocupacion y miseria de las masas populres y la ruina de los microempresarios y campesinos pobres.

En este terreno las contradicciones interburguesas, se centran entre los que plantean la "objetividad de la suspension de los pagos de la deuda externa" ( a la vez medida para seguir presionando) y la linea dura de su continuidad a ultranza; entre los que plantean un techo a las privatizaciones y los que exigen la liquidacion total de las empresas publicas, etc.

## -LA CONTRADICCION ENTRE LA POLITICA ANTI INFLACIONARIA Y EL CARACTER ESPECULATIVO DE LOS GRUPOS DE PODER

Esto se ve expresado, en la determinacion de la suba de precios no lo realiza el mercado de manera inconciente, tal como lo proclama el dogma liberal, sino que aqui de manera conciente y real lo determinan los grupos de poder oligopolicos, desde una logica rentista parasitaria, por su conducta historicamente especulativa, ANTIPOPULAR Y ANTINACIONAL, caracter que si bien con el modelo economico en curso son ellos los vencedores, por sus altas tasas de acumulacion de plusvalia obtenidas, sin embargo carentes de un proyecto de desarrollo nacional, desde hace tres decadas continuan remitiendo sus capitales al exterior.

## CONTRADICCIONES ENTRE EL MODELO ECONOMICO CONTRASUBVERSIVO Y LA SITUACION DE GUERRA QUE VIVE EL PAIS

El modelo economico neoliberal, tiene a la subversion terrorista , si bien un pretexto para manipular el desarrollo desu politica de

zificacion antisubversiva, buscando hacerse a base social promoviendo la guerra, cuya finalidad principal no es la derrota de sendero sino la derrota del MOVIMIENTO OBRERO Y POPULAR, no obstante ello; tiene serias contradicciones con el manejo de su imagen democratica y de las reglas de Juego que busca el Inversionista Extranjero. En este terreno esta practicamente perdido y son conscientes de ello, por ello no dudan en mantener sus posiciones en la guerra. Pasando a concentrar su prioridad en el TERRENO DEL INDEUDAMIENTO PUBLICO, para ello requieren una vez mas de la militarizacion, principal sosten de UNA POLITICA DE MANO DURA con la finalidad de seguir siendo buenos pagadores y punto.

LA CONTRADICCION ENTRE EL MODELO DE ACUMULACION NEOLIBERAL, ANTIDEMOCRATICO, ANTINACIONAL, PRO IMPERIALISTA Y LOS INTERESES INMEDIATOS E HISTORICOS DE LA NACION OPRIMIDA OBREROS, CAMPESINOS, PEQUEÑOS Y MEDIANOS PRODUCTORES POR UN NUEVO MODELO DE ACUMULACION DEMOCRATICO POPULAR REVOLUCIONARIO EN CAMINO AL SOCIALISMO.

El eje de esta contradiccion es irreconciliable, no es por el perfeccionamiento del Modelo Contrasubversivo de Pacificacion y Unidad Nacional, muy por el contrario es su destruccion y liquidacion historica, su sustitucion por uno basado en el PODER DE NUEVA DEMOCRACIA ERIGIDO POR EL PODER DEL PUEBLO ORGANIZADO, POR UNA POLITICA y PLANES ECONOMICOS sustentada en la fuerza de las Asambleas y consejos Populares y no en las leyes tradicionales del mercado burgues oligopolico y especulativo, como principal instrumento para acabar con la inflacion, la rescion productiva y la liquidacion de los servicios publicos en materia de Educacion, Salud y Bienestar Social, administrados directamente por los concejos populares de masas, unico freno para dar un salto de masas sobre la lerda Burocrasia cargocrata y anquilosada, Movilizando permanentemente al Pueblo Por la calidad y eficiencia del servicio, poniendo mano dura al CANCER DE LA CORRUPCION Y EL PARASITISMO. somos un pais pobre, pero aun contamos con un pueblo digno que no ha sido derrotado, lo bueno es que la violencia cotidiana nos hara despertar y ser agiles para continuar

permanentemente en el camino de la revolucion y el cambio social. Aqui no tenemos tiempo ya para imitar los errores de alla. Hoy mas que nunca el mariateguismo es la via nacional de creacion heroica al socialismo en el continente latinoamericano.

EN EL TERRENO IDEOLOGICO POLITICO EL PROYECTO CONTRASUBVERSIVO BUSCA GANAR HEGEMONIA CON LA IDEOLOGIZACION DEL DOGMA LIBERAL Y CONFORMISTA.

Este es un terreno de lucha que no ha sido abandonado por la reaccion, constantemente trata de educar la conciencia de los sectores atrasados de las masas a traves de ciertos mitos, ideologicos que aun superviven en el seno de la conciencia del poblador peruano, de ciertas epocas que pertenecen al pasado de nuestra historia y que los mariateguistas debemos asimilar no con el objeto de incorporar el sentido comun (la opinion publica burguesa) a nuestro programa sino con el objeto de confrontarlas cientificamente con las constataciones reales y la verdad de nuestro programa y postulados socialistas, marxistas-leninistas y revolucionarios.

Aqui se ubican Mitos como "los del Capital extranjero son la voz, porque las fabricas se abrieron para dar mayor trabajo"; "Privatizando las empresas del estado las cosas van a estar mejor, para los trabajadores mejor sueldo, para el Pueblo menos impuesto"; "La Izquierda todavia esta verde, es incapaz de gobernar"; "Derecha e Izquierda es la Misma Vaina, yo vivo de mi trabajo soy libre, ellos no me dan de comer"; "El gobierno no tiene plata hay que hacer una Charchita Mejor y Olvidarlos de Movilizacion, etc."; Este es el sentido comun formado por la opinion Burguesa, no es pensamiento ni invento netamente peruano, en todos los procesos revolucionarios del mundo se desarrollo, Tenemos el deber difundir y desarrollar las ideas clasistas, la ideologia victoriosa del proletariado revolucionario en esta lucha mundial. hacer del mariateguismo la concepcion hegemonica del Movimiento Obrero Popular hace ya medio siglo que el ideal socialista forma parte de la CULTURA POPULAR

## ACERCA DE LOS OBJETIVOS DE LA PROPUESTA POLITICA Y LAS TENDENCIAS QUE INCIDEN EN EL PERIODO.

Las siguientes constataciones que devienen del analisis de los fundamentos anteriormente expuestos son:

1. El II congreso nacional del Partido, sanjo un marco de perspectiva del desarrollo de los acontecimientos, cuyas tendencias no han sido modificadas de manera sustancial en relacion a la profundizacion de la crisis estructural y el curso de la confrontacion, cuyo caracter politico militar se veia venir, teniendo en perspectiva un desenlace tactico de repercusiones estrategicas, cuyas consecuencias iban a ser decisivas para el curso de la vida politica del pais.

Hoy al margen de nuestra voluntad, EL DESENLACE YA SE APERTURADO EN EL ACTUAL PERIODO, caracterizado por el desarrollo de una situacion revolucionaria de caracter peculiar, cuya primera evaluacion en esta fase ha sido desfavorable para el Partido, como vanguardia y factor conciente del PROYECTO DE PODER POPULAR, cuyo saldo desfavorable se expresa en los diferentes terrenos de la direccion del Movimiento Obrero Popular, ya expuestos en EL BALANACE PARTIDARIO.

2. VIVIMOS UN PROCESO CUYA TENDENCIA ES ALA GENERALIZACION DEL ESCENARIO DE LA GUERRA.

La Guerra, definida como Politica con Derramamiento de Sangre, ha pasado a ser un elemento cotidiano en la conciencia de todos los peruanos. Esta influye en los diferentes aspectos de la vida social del pais, por lo tanto en el partido, como tal (en tanto vanguardia politica) hace tiempo que ya estamos involucrados en ella y sus consecuencias, tenemos ya inclusive importantes bajas de cuadros politicos de la direccion nacional, regional y local, entre caidos en el combate popular por los "BANDOS EN DISPUTA" y los que desertaron y abandonaron el PROYECTO DE PODER POPULAR REVOLUCIONARIO, para incorporarse al campo de la "Pacificacion Contrarevolucionaria" y los que renunciaron a la Lucha interna para incorporarse "Al Proyecto De Guerrilla

Autoritaria de Sendero o al Vanguardismo del MRTA".

3. EN ESTA LUCHA POLITICA CON DERRAMAMIENTO DE SANGRE, SE HAN ERIGIDO DOS PODERES, DONDE LA TITULARIDAD LA TIENEN LAS FF.AA. Y EL PROYECTO CONTRASUBVERSIVO A NIVEL NACIONAL Y SENDERO EN EL CONTROL DE CIERTOS BARRIOS, ZONAS Y TERRITORIOS.

Logicamente, la titularidad la ejercen solo aquellos que tienen poder, sendero por mas discrepancia que tengamos con su proyecto ha demostrado grandes lecciones que tenemos que asimilar en la actual fase del Periodo:

- La violencia como factor de acumulacion integral y de construccion de poder
- La Voluntad de Poder, factor subjetivo para la transformacion del hombre nuevo con una nueva disposicion

- La Generacion de condiciones favorables para la victoria del Proyecto de Poder Revolucionario, a traves de la transformacion de la Guerra sucia en Guerra Revolucionaria de liberalizacion nacional y social, capaz de alcanzar la Paz duradera, Justiciera y Victoriosa.

4. EL CARACTER PROLONGADO DEL ESCENARIO DE LA GUERRA EN EL ACTUAL PERIODO Y SU RESOLUCION POR LA VIA DE LA OFENSIVA EMINENTEMENTE MILITAR A LA CULMINACION DEL MISMO.

Existen multiples factores que han determinado el caracter mas o menos prolongado de la resolucio de este conflicto, cuyo ribete en la fase actual tiene la forma de confrontacion politica militar, sobre la cual se desarrollan otras lineas de politica social, diplomatica, cultural, etc.

Entre ellos tenemos:

- El retraso del Partido en la Construccion del Poder Popular y su incorporacion de manera conciente y planificada camino a transformar la guerra sucia en guerra revolucionaria.

- La actividad veligerante de las

urocracias militares de Sendero, el MRTA y las F.A.A., a las cuales el pueblo las identifica como arte de la guerra sucia.

- La Parlamentarizacion de La izquierda legal y el desprestigio del Carrerismo Politico electoral.

- La mala Utilizacion Revolucionaria de participar en la lucha Legal y Los Procesos electorales

- El divorcio con el Movimiento Social, y las ases Populares, la no canalizacion de sus demandas, luchas y vivencia cotidiana, nuestra burocratizacion.

SIN ACCION Y ACUMULACION MILITAR, NO ES POSIBLE DEFENDER MUCHO MENOS DESARROLLAR NUESTRA PROPIA ACUMULACION POLITICA Y SOCIAL, EN LA ACTUAL FASE DEL PERIODO ESTO EXIGE ORIENTAR LA CONSTRUCCION DE LOS ACTORES DEL PODER, HACIA NUESTRO EXITO POLITICO EN LA CONFRONTACION POLITICO MILITAR, CON NUEVO MANDO Y PARTIDO PARA ENCARAR ESTA TAREA.

CAMPANA HACIA LAS MASAS :

Con Mariategui y guevara, con las masas, Las formadas combativas y poder popular. Por la revolucion.

Desarrollar la centralizacion en una SOLA:

DEFENDAMOS LA VIDA POPULAR INTEGRALMENTE;

Objetivo : desplegar y desarrollar milicias populares, que acompanen las reinvi

Admitiendo el caracter prolongado de la confrontacion, las campanas tienen que adecuarse al Plan General del Partido, buscando nueva disposicion revolucionaria de los mandos y la militancia para encarar con exito las tareas del plan de incorporacion conciente a la guerra revolucionaria, como desarrollo de la guerra de todo el pueblo.

POR ELLO TODAS LAS CAMPANAS EN ESTA PRIMERA FASE SE CONCENTRARAN SOLO EN DOS :

1. DE CARACTER INTERNO :

OBJETIVO:

Buscar una nueva disposicion del partido y la militancia actuando y operando en las tareas practicas de caracter combativo, articulando la lucha cotidiana de masas a la CONSTRUCCION DE EMBRIONES DE PODER Y BASES POLITICAS

INSTRUMENTO:  
TEORICO

Recentralizacion ideologica y politica de la militancia, en torno a la vigencia y desarrollo de la REVOLUCION SOCIALISTA MUNDIAL EN LA CUAL SE INSCRIBE nuestra revolucion.

Retomar a Mariategui y desarrollar el Marxismo leninismo.

El plan tactico estrategico y nuestro Programa, en la fase de incorporacion revolucionaria a la guerra.

PRACTICO:

- Definir y desarrollar un nuevo tipo de partido y de militancia con caracter politico Militar, preparacion integral para las nuevas tareas.

V. LAS CAMPANAS POLITICAS A IMPLEMENTAR.

# TRANSFORMAR LA GUERRA SUCIA EN GUERRA REVOLUCIONARIA EN GUERRA DE TODO EL PUEBLO

**Construyendo  
Poder. . Popular  
.Revolucionario .**



**y alcanzando. . . .  
la. . Paz  
Paz Duradera.//**

**LOS OBJETIVOS QUE NOS PROPONEMOS EN  
EL PERIODO**

Son diversos factores los que concurren a que la resolución del presente periodo se ubique al final del camino, por el que hay que transitar un largo trecho de acciones duras heroicas y gloriosas, por la que los mariateguistas nunca, hasta antes nos imaginábamos doblegar. No fue nuestra voluntad la que determinó el carácter terriblemente sangriento y prolongado de la resolución del presente periodo, fue una necesidad histórica esta determinación en la que nosotros la vanguardia consciente, la sangre y el corazón de la revolución, tenemos una inmensa e ineludible responsabilidad, de habernos apartado de las masas y la revolución, de haber permitido que el carro que empuja la historia, se desvíe por uno de los caminos más largos y tenebrosos que tiene nuestra historia. Habernos retrasado en la construcción del PODER REVOLUCIONARIO DE LAS MASAS y sustituido por una efímera y errática de ser gobierno electoral es un pecado, una ejemplar y maravillosa lección que nunca jamás de nuestras conciencias la podremos borrar, Hoy ya estamos pagando un altísimo precio ante el tribunal de la historia, son millares y miles vidas de combatientes revolucionarios y víctimas inocentes caídos en la brega popular, la sangre del pueblo hoy se derrama, no es un charco, es un glorioso río que marcha con la historia, si mil (antes), 24,000 (hoy) 40,000 y 1 Millón de muertos, son necesarios y los bastan, para sencibilizar y llamar a la atención a la cajita mágica de nuestra conciencia. Pues estamos perdidos; Con Mariategui del tribunal de la historia nos nutrimos, sacamos nuestras enseñanzas y conclusiones, de ella se desprenden nuestras apreciaciones del actual curso que sigue la marcha de clases en la fase actual de la confrontación político militar del enemigo, si bien el carro de la historia hasta ahora tomó la otra senda, él sigue a la marcha dura, tenebrosa y zigzagueante, aun tenemos la suerte de no haber sido aplastados, todavía...//

Pues nuestra principal columna de cuadros, militantes, y las masas están intactas, NO HEMOS SIDO DERROTADOS, estamos en la marcha, dispersos pero estamos en combate, vivimos en el barrio, la fábrica, el

campo y la ciudad, etc. No nos rendiremos jamás... Resistimos a la derrota y los derrotistas que quisieron llevar las aguas a la otra acera, nosotros nos hemos quedado incólumes acá, porque tenemos una gran promesa y tarea incumplida, porque aquí el carro zigzagueante de la historia, TIENE SU HORIZONTE, TIENE SU PROYECTO: El Poder Popular Revolucionario, erigido por la fuerza combativa del Pueblo Organizado y la firme disposición de sus factores de concurrir a esta fase de la lucha política por otros medios, que es la que nos ha tocado vivir.

En este contexto, no fuimos nosotros los que elegimos la guerra como escenario de la lucha política, esta nos eligió a nosotros para triunfar y vencer. Tamana responsabilidad histórica, exige a nosotros ahora una nueva disposición, una nueva actitud ideológica y mental, LA DE LOS QUE ENTRAN A LA BATALLA CON ALMA DE VENCEDORES Y VOLUNTAD DE PODER REVOLUCIONARIO; sobre todo un nuevo compromiso práctico con el Partido y las Masas, por la Revolución Democrática Y Popular en camino al Socialismo y Comunismo.

Con Marx y Lenin, de la historia mundial hemos aprendido que

“.. En los grandes procesos históricos, veinte años son igual a un día... y que luego pueden venir días en los que se condensen veinte años...”

Antes la forma predominante de la lucha política tenía el carácter tradicional, vasta combinar la lucha legal con la movilización de masas, la marcha popular, el paro y la huelga tradicional, etc. Convocábamos a la Masa y llenábamos la Plaza y nos movilizábamos con ella. Sendero llamaba a boicotear el paro y nuestras medidas de lucha, pasaban absolutamente desapercibidas, tal es así que millares de millares ni si quiera se enteraban.

Hoy, la vida es otra. Sendero convoca a Paro y Millares de Hombres y Mujeres Parados, Bueno aterrorizados pero parados, nosotros convocamos a movilizarnos por tal y cual Campana y manifestación, solo nos acompañan lo de siempre, nuestra militancia y cuadros intermedios del partido, y parlamentarios en el más espectacular de los casos. Necesitamos cambiar, debemos subvertir nuestra propia



**anos son igual a un día ...y luego pueden venir días en ...  
que se condencen veinte años "**

**CARLOS MARX, Correspondencias, Tomo III, pag. 127.**

**CAMARADAS : SI NO LA FIEBAS . . . . NO HAY PODER**

**SIN PODER . . NO HAY VICTORIA POPULAR. //**

actica y relacion con las masas y la historia.  
PODEMOS INSISTIR QUE ES DE NOCHE CUANDO  
ESTAMOS DE DIA. Los enemigos no durmen  
tan al frente y nos atacan  
instantemente. la guerra la vivimos con  
nuestros propios ojos;  
tomagos, cuerpo, cerebros manos y pies.

EN CONSECUENCIA YA NO PODEMOS SEGUIR  
ANDO LA LUCHA POLITICA POR LOS VIEJOS  
MEDIOS, estos envejecieron ahi cuando el carro  
de la historia se desvio'. Ahora es  
absolutamente necesario dar la lucha  
entendendola por otros medios, para no quedar  
en el Balcon de los recuerdos, de los viejos  
candidatos y su sequlto que se resisten, que  
quieren volver al pasado y/o de otros que se  
resisten a candidatear demasiado tarde y que  
les consterna saber que YA NO TENDRAN LOS  
VIEJOS PROCESOS Y CAMPANAS ELECTORALES  
EN PAZ , CON FANFARRIA Y SIN PODER .

ELECCIONES , SIN GUERRA Y SIN PODER ES  
UN ABSURDO, que solo a un vulgar reformista se  
le ocurre pretender negar. Pues la reaccion  
esta perfectamente clara, ella sabe que es de  
dia y no nos lo va a perdonar; Nosotros  
despues de un sacudon a nuestras  
debilidades, tambien.../

Pues, ahora nos entendemos y  
entendemos a la reaccion de que LA GUERRA ES  
POLITICA, claro ellos y sendero hasen Politca  
a travez de la guerra, y obtienen la titularidad  
de la lucha politica nacional e internacional por  
este medio. Por este medio se disputan las  
masas en importantes territorios y  
escenarios, tanto en el Campo como en la  
ciudad, por este medio todas las  
organizaciones, sociales y politicas Incluyendo  
nuestro Partido nos vemos involucrados de  
una u otra manera en la guerra. Por este medio  
millares de campesinos y pobladores se estan  
incorporando conciente u inconcientemente en  
la guerra, unos a traves de " LAS RONDAS  
CIVILES ARMADAS " y otros " COLABORANDO CON  
LA GUERRA DE GUERRILLAS ", unos entrando a "  
LA PACIFICACION ANTISUBVERSIVA" y otros  
asumiendo el compas de espera Bertol  
Brechliano, de esperar su turno en la butaca de  
la historia, para cuando la matralla de la  
guerra, reclen toque sus puertas y pretenda

innecesariamente echarse a caminar.

Pese a lo difícil e insostenible que resulta  
el actual proceso político, pese a nuestro  
retraso en la construcción del Poder  
Popular, nunca antes podíamos encontrar, tanta  
claridad y condiciones a favor de nuestro  
proyecto, fue y es una necesidad histórica  
asumir una determinación.

En circunstancias en que las fuerzas  
veligerantes se desgantan, se esfuerzan  
constantemente por hacerse de Base Social  
para seguir desarrollando sus propios  
proyectos en juego, PRETENDIENDO UNA Y OTRA  
VEZ HASER NOTORIA LA PUGNA DE DOS PODERES  
EXISTENTES, tras la cual pretenden el  
encasillamiento de las masas. PUES EL HECHO  
HISTORICO INOBJETABLE Y FACTOR FAVORABLE  
A LA REVOLUCION MARIATEGUISTA ES EL QUE  
LAS MASAS RECONOSCA EN ESTOS : SL Y LAS  
FF.AA. LOS PRINCIPALES ACTORES Y  
PROMOTORES DE LA GUERRA SUCIA, DE LA  
BATALLA A LA QUE NO QUISIERON ENTRAR POR  
LOS MEDIOS ANTIDEMOCRATICOS Y  
ANTIPOPULARES, QUE LOS PINTAN A ESTOS  
COMO AUTORES DE NUEVA OPRESION.

Por ello, solo a travez de la  
transformación de la guerra sucia en guerra  
revolucionaria de todo el pueblo, podremos  
derrotar al PODER DE NUEVA OPRESION DE VIEJO  
CUNO DE LOS CAUDILLOS MILITARES, CONSTRUIR  
EL PODER POPULAR REVOLUCIONARIO Y  
ALCANZAR LA PAZ VERDADERAMENTE DURADERA.

EN EL PARTIDO ENTENDEMOS AHORA QUE  
SI QUEREMOS CONSTRUIR PODER  
REVOLUCIONARIO, TENEMOS LA NESIDAD  
HISTORICA DE ENTRAR A ESTA LUCHA. HASIENDO  
LUCHA POLITICA CON DERRAMAMIENTO  
ORDENADO PLANIFICADO Y CONCIENTE DE  
SANGRE.

Pues en la hora actual,

SIN MASAS Y SIN ARMAS  
SIN SANGRE Y CORAZON  
.....NO HAY REVOLUCION.//

## EL OBJETIVO GENERAL EN EL PERIODO ACTUAL

En el periodo, nuestro objetivo general busca la derrota del Proyecto Neoliberal, la contrainsurgencia, el accionar de sendero luminoso y el esfuerzo de ambos por dar notoriedad a la regresiva polarización y pugna entre estos dos poderes antidemocráticos, antipopulares y de nueva opresión burocrático militar a través del desarrollo de la guerra sucia, escenario principal en el cual buscan hacerse de base social a fin de hacer hegemónico su proyecto capaz de permitirles superioridad, primacía y victoria al cierre final del periodo.

El periodo por el carácter prolongado, de la guerra y la magnitud de la confrontación político militar, exige una NUEVA LÓGICA Y ACTITUD REVOLUCIONARIA para con las masas el Partido y sus órganos de Poder. Entendiendo que su desarrollo y maduración pasará por diversas fases, de las cuales LA FASE DE INICIO \* Busca preparar a las Masas y al Partido, para nuestra incorporación consciente en este Proceso donde nos proponemos la Transformación de la Guerra Sucia en Guerra Revolucionaria de todo el Pueblo\*.

Desplegando las más bastas formas de lucha por la Resistencia Popular sustentada en la movilización política del pueblo y la acción y acumulación militar en el TERRENO DE LA DEFENSA INTEGRAL DE LA VIDA DEL PUEBLO !! en el ejercicio de la dinámica y violencia cotidiana de las masas. Buscando estos niveles de acumulación entorno a la creación de las Bases Políticas Revolucionarias de Masas y las zonas de Influencia del Poder Popular, esto en perspectiva de UNA CONTRAOFENSIVA ESTRATÉGICA.

Cada fase del periodo, no es una isla sin embargo es preciso atender sus exigencias peculiares, en esta etapa de la situación revolucionaria, de manera ordenada y planificada vinculando las diversas campañas políticas con el Plan General del Periodo.

## OBJETIVOS ESPECÍFICOS

1. Construir los Embriones del Poder Popular Revolucionario, construyendo partido y Asambleas y consejos populares, como órganos democráticos del nuevo estado en este calor determinando las BPRM, las Bases de Influencia, Las de Disputa y la Ocupadas por nuestros adversarios políticos, dentro de ellos las formas de lucha y en nivel de acumulación principal a desarrollar.
2. Construir Ejército Popular Revolucionario operando, actuando sobre el terreno de guerra revolucionaria, partir de las luchas por la resistencia popular urbana y rural. Esto siguiendo las leyes del desarrollo de lo inferior a lo superior, de acuerdo al plan, de la milicia a las pequeñas unidades de guerrilla, de la guerrilla al ejército regular EN SUMA DE LA ETAPA INICIAL DE LA INFERIORIDAD RELATIVA A LA ETAPA DECISIVA Y FINAL DE LA SUPERIORIDAD ABSOLUTA SOBRE EL ENEMIGO, de la situación revolucionaria peculiar a la crisis revolucionaria con la victoria del Poder Revolucionario.
3. Por una Paz duradera, sin monopolios, con soberanía y Justicia Social, en el camino al socialismo marxista-leninista, desarrollar el PROGRAMA DEMOCRÁTICO POPULAR REVOLUCIONARIO, forjando nuevo estado PERUANO, nuevo poder, el PODER DEL PUEBLO ORGANIZADO, en combate a los dogmas liberales reaccionarios. Por un nuevo patrón de acumulación. VINCULANDO el Programa general con las consignas del Programa Concreto, que incorpore todas las reivindicaciones inmediatas de la movilización obrera y popular, local, regional y nacional.
4. Quebrar y desgastar de manera sostenida los planes de Guerra sucia, identificando y emplazando con la movilización de masas a sus autores, buscando su aislamiento y mediante JORNADAS DE COMBATIVIDAD POPULAR, MILICIANA Y LAS DE HOSTIGAMIENTO PROPONIENDO EL RETIRO DE LOS MILITARES A SUS CUARTELES.

# Campana por la defensa integral de la la Vida del Pueblo

**DEUDA NO !! ALIMENTOS Y SERVICIOS PUBLICOS SI !!  
ABAJO LA GUERRA SUCIA , MILITARES A SUS CUARTELES !!**

## LINEAS DE ACCION REVOLUCIONARIA

### 1. LINEA DE MASAS

Nuestra linea de masas, parte de la orientacion en la fase actual del Periodo de Preparar a las masas para La construccion del Poder y la tranformacion de la guerra sucia en guerre Revolucionaria de todo el Pueblo, promoviendo su participacion conciente en esta lucha.

Para ello necesitamos mensaje y practica de nuevo tipo en esta relacion, que partiendo desde el seno de sus reivindicaciones inmediatas, por el pan, la tierra, el trabajo y los servicios publicos, etc., supere el nivel economista y reivindicativo de la lucha, al terreno de su participacion en la lucha politica, consolidando la NUEVA AUTORIDAD POPULAR, en cada conquista a arrancar a los patrones o al estado burguez. Construyendo partido en cada lucha del movimiento social.

Considerar al trabajo obrero y sindical como el principal eje articulador de nuestra propuesta, entorno al cual se fusionan los demas, esto por razones estartegicas, entre los sectores a penetrar y a construir temos el trabajo territorial urbano y rural.

LA LINEA DE CENTRALIZACION a conderar, constituye la fusion del trabajo sectorial con el trabajo territorial, en torno a los principales ejes viales articuladores del territorio. Promoviendo a las Coordinadora Obrero Popular, por cono y region.

### 2. LINEA DE TRABAJO ESPECIALIZADO

Aqui tenemos el deber de ponernos a la altura de las circunstancias, actuando y operando siempre de acuerdo al plan centralizado y con flexibilidad e iniciativa de acuerdo a las exigencias, ala evaluacion politica y al plan de actuacion rapida sin romper la unidad y centralizacion revolucionaria.

LA FORMA PRINCIPAL DE ACCION Y ACUMULACION ESPECIALIZADA EN LA PRESENTE FASE DEL PERIODO

Lo constituye Las Jornadas de Combate Miliciano Junto a las masas y su autodefensa, poniendonos a la vanguardia de los Bloqueos, la movilizacion relampago, los operativos de contension, avance y repliegue que acompanen estas jornadas,

Por el caracter politico militar de la confrontacion, no estan escentos la operatividad de otro tipo de unidades de responsabilidad mayor.

### 3. LINEA DE TRABAJO LEGAL

Parte de la orientacion de que la epoca de los procesos electorales, con guerra y sin poder. Contribuyen a la derrota del Movimiento Obrero y Popular, por lo que la simultaneidad de la lucha actual. No desprecia este terreno sin embargo Para que nuestra Participacion sea verdaderamente revolucionaria, tenemos que priorizar y poner por delante la lucha por la Construccion del Poder. Zanjado y decantando todo brote por revertirlo y apartarnos del camino revolucionario, SOMETIENDO A LA JUSTICIA REVOLUCIONARIA, A TODO ELEMENTO CORRUPTO Y TRAIADOR A LA BUENA FE POPULAR Y OPUESTO A LA DIRECCIONALIDAD ESTRATEGICA DEL PARTIDO.

LA INTEGRALIDAD DE LAS FORMAS DE LUCHA NO DESPRECIA LOS OTROS TERRENOS DEL COMBATE POPULAR, TODO LO QUE NO SE OPONGA A NUESTRA DIRECCION Y PRINCIPIOS, NOS SERVE

LA LUCHA ECONOMICA, DIPLOMATICA, CULTURAL, PONIENDO ENFASIS A LA LUCHA IDEOLOGICA Y POLITICA, ETC.

# Viva la Revolucion Socialista Mundial Viva el Poder del Pueblo Organizado Por un Nuevo Estado, un Nuevo Peru

## RETOMAR A MARIATEGUI Y DESARROLLAR EL MARXISMO LENINISMO.

### LAS CAMPANAS A IMPLEMENTAR.

Admitiendo el caracter prolongado de la confrontacion, las campanas tienen que adecuarse al Plan General del Partido, buscando nueva disposicion revolucionaria de los mandos a la militancia para encarar con exito las tareas del plan de inicio de la guerra de todo el pueblo.

### POR ELLO TODAS LAS CAMPANAS:

No al pago de la deuda Externa  
Contra la Guerra sucia  
Contra el convenio antidrogas  
Por la defensa de los servicios publicos.  
Por los quinientos anos de resistencia nacional y popular.  
Sobrevivencia popular..etc.

EN  
ESTA PRIMERA FASE SE CONCENTRAN SOLO EN DOS

1. Campana por la defensa integral de la vida del pueblo, que aglutina la articulacion de todas ellas en un solo eje de respuesta a la ofensiva integral del proyecto neoliberal y contrasubersivo que antepone al individualismo como solucion la organizacion colectiva en la resolucion de sus problemas y demandas inmediatas.

A ella se integran un conjunto de campanas intermedias, como la defensa de los Derechos Humanos, la alimentacion y salud popular como parte del derecho a la vida, deuda no alimento y servicios publicos si, como expresion concreta a la confrontacion con el estado.

Dentro de esta concepcion, se asume como parte de la defensa integral del derecho a la vida, la lucha por la Paz duradera contra la guerra sucia y por la legitimidad del ejercicio popular de la autodefensa urbana y rural, poniendo orden y justicia popular, contra los narcotraficantes y las autoridades corruptas.

En este sentido, tambien nuestra propuesta de campana va dirigida no solo a exigir el fracaso de la politica neoliberal del gobierno de Fujimori exigiendo el retiro de la tropa a sus cuarteles

### 2. DE CARACTER INTERNO

#### OBJETIVO

Buscar una disposicion del partido y la militancia actuando y operando en la tareas practicas de caracter combativo popular, articulando la lucha cotidiana de las masas a construccion de embriones de poder y bases politicas.

#### INSTRUMENTO TEORICO

Resantralizar ideologica y politicamente a la militancia en torno a la vigencia y desarrollo de la REVOLUCION SOCIALISTA MUNDIAL, en la cual se inscribe el proceso revolucionario del Peru y Latinoamericano.

Retomar a Mariategui, y desarrollar el marxismo leninismo al calor de la experiencia practica del partido y la lucha popular.

Desarrollar movimiento programatico y operatividad tactica estrategica.

#### EN LA PRACTICA

Definir y desarrollar un nuevo tipo de partido y de militancia con caracter politico militar, preparacion integral para las nuevas tareas.

Actuar con iniciativa en el terreno de la violencia basado en los embriones de poder cerrando paso a la expansion del senderismo la contrainsurgencia

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

PROPUESTA DE LINEAMIENTOS DEL  
PLAN TACTICO, ESTRATEGICO PARA EL PERIODO  
ALA COMISION DE PLAN-T-E DEL CRL PARA

## **PARTIDO UNIFICADO MARIATEGUISTA**

### **Manifiesto Político al Pueblo Peruano CONFERENCIA NACIONAL DE TACTICA**

En los primeros días de setiembre, el Partido Unificado Mariateguista culminó su I Conferencia Nacional sobre Táctica, en preparación al III Congreso del Partido, reuniendo a más de doscientos delegados que reafirmaron el compromiso mariateguista de luchar por un Perú Nuevo en un Mundo Nuevo. Fruto de esa reunión es el siguiente manifiesto y llamamiento sobre los principales problemas del país hoy:

#### **EL CUENTO DE LA REINSESION: REENSARTADOS CON LA DEUDA EXTERNA**

\* La culminación de la renegociación de la deuda externa con el FMI, el Banco Mundial, el BID y el Club de París, a diferencia de lo señalado por el gobierno, no ha conducido a una mejora real para el país. El gran "logro" gubernamental nos ha llevado a que, tras pagar cerca de US\$ 500 millones entre agosto del 90 y setiembre del 91, recibiremos créditos frescos por apenas US\$ 300 millones hasta 1992 lo que significaría una pérdida neta de US\$ 200 millones para el Perú. Es resto es simplemente refinanciación de la deuda, con nuevas deudas para pagar las viejas, acumulándose desde 1993 en adelante una enorme presión de pagos que emperorarà la situación. Además se anuncia el arreglo con la banca internacional, que signoficará más pagos y el remate de empresas públicas por pagarés de la deuda cuyo valor hoy es casi nulo. Es decir, no sólo no vienen los miles de millones de dólares que según Fujimori desarrollarían al país, sino que en vez de eso se seguirá pagando la deuda externa, desangrando nuestra nación.

Una postura soberana en materia de deudá externa tiene que insistir en que se condone la mayor parte de la misma, que ha sido generada pir intereses usurarios o destinadas a proyectos de inversión inservibles sustentados en la corrupción y la complicidad de prestamistas extranjeros. El apoyo financiero externo debe ser sólo complementar el esfuerzo propio, y sustentarse en países y fuerzas amigas y no en intereses imperialistas que sólo buscan explotarnos.

#### **POLITICA ECONOMICA: EL FMI CONTRA EL PUEBLO**

\* Como parte de los arreglos de la deuda externa, el gobierno se ha comprometido con el FMI a mantener y profundizar su desastrosa política económica. Aún antes de pactar con el FMI, el BM y el BID el gobierno aplicó el "shock" de agosto de 1990, los continuos gasolinazos y

tarifazos posteriores, la caída del empleo y los salarios y el abandono de la salud y la educación popular. Ello ha llevado a una parálisis productiva, de la que no se salvan ni los sectores exportadores, que el régimen dice favorecer pero que se ven afectados por el atrasado nivel del dólar. La inflación tampoco ha sido controlada, y su ligera reducción actual es coyuntural e inestable. Los niveles de miseria y desempleo se han generalizado y profundizado hasta niveles que han puesto en cuestión la vida misma de millones de peruanos, como lo atestigua su directa consecuencia: la epidemia del cólera. Los únicos favorecidos con esta política económica son los acreedores externos y los especuladores financieros, beneficiados con altísimas tasas de interés. Ahora, el convenio suscrito con el FMI compromete al gobierno a mantener la congelación del salario mínimo y los sueldos públicos, y el cierre del crédito al agro y la producción, lo que va a agravar esta crítica situación.

**Frente a ello , proponemos un cambio sustancial en la política económica, colocando las necesidades nacionales por delante del pago de la deuda externa y las imposiciones del FMI, así como imponiendo un impuesto a la renta a los dólares golondrinos que han venido a especular al país. Aumentar los sueldos y los salarios y la atención de los servicios básicos, implementando programas efectivos de emergencia social. Se debe reducir las tasas de interés radicalmente y ampliar el crédito interno, mejorar el tipo de cambio para reactivar la economía. Detener la inflación pasa por hacer una (política) monetaria efectiva que dé un valor estable a nuestra moneda y por frenar los precios abusivos y los movimientos especulativos de los monopolios.**

#### **REFORMAS "ESTRUCTURALES" PARA FAVORECER A LOS MONOPOLIOS**

\* El gobierno ha seguido aplicando la receta neoliberal con las llamadas "reformas estructurales" como supuesta solución a nuestros grandes problemas. Estas reformas tienen como orientación dejar toda la economía nacional en manos de los grandes monopolios y las transnacionales, sin ningún control. Ahora ellos despiden personal, contratan con salarios ínfimos y desconocen convenios colectivos a su voluntad. Pueden llevarse sus capitales especulativos golondrinos que distorsionan e inestabilizan la economía. Los productos importados llegan libremente afectando la industria y el agro nacionales, mientras las exportaciones peruanas enfrentan trabas cada vez mayores para entrar a los países desarrollados. La privatización que se quiere imponer con el inconstitucional D.L 674 busca rematar a precio vil las empresas a estos grupos concentradores del poder riqueza, marginando a sus trabajadores y al pueblo. Y a pesar de todo ello, no invierten en el país, por lo que los efectos de las

reformas se limitan a una mayor sobreexplotación de nuestro pueblo son mejora alguna en las condiciones de la economía.

La verdadera reforma estructural que necesita el país no es dar más poder económico a quienes siempre han sido dueños del país y han preferido llevarse sus utilidades al exterior antes que sacar del atraso y la miseria. Es necesario, por el contrario, reestablecer una autoridad nacional-popular en base a la fuerza del pueblo organizado para promover la inversión productiva dirigida a atender las necesidades básicas de todos los peruanos, desarrollando selectivamente nuestras exportaciones, integrándonos prioritariamente entre países subdesarrollados. Compartir el manejo de la economía entre un estado democratizado y las mayorías productoras, para planificar un desarrollo, ampliar los derechos de los trabajadores y promover la producción de los campesinos y pequeños productores, asegurado la sobrevivencia popular, resguardando nuestro mercado interno y compartirlo con nuestros vecinos sudamericanos, son las verdaderas reformas estructurales que el Perú necesita. Debemos luchar por la derogatoria del D.L 674 y de todos los dispositivos que facilitan al gobierno incumplir sus obligaciones con las mayorías como ocurriría si se privatizan ENATRU o ENTEL. Debemos luchar contra los impuestos indirectos que gravan a todos los peruanos y por imponer impuestos directos a los más ricos

#### **GOLPES A FONDO CONTRA LOS TRABAJADORES Y EL PUEBLO**

\* Como parte de este modelo destinado al servicio del gran capital, el gobierno ha sido despiadado en sus golpes contra el pueblo. A los trabajadores, les ha congelado el salario mínimo y reducido sus sueldos y salarios reales, atacado la estabilidad laboral, empeorado el sistema de indemnizaciones, desconocido convenios colectivos, facilitando los despidos, agredido sus organizaciones. A los campesinos, les ha quitado el crédito del Banco Agrario, reducido el mercado y los precios, militarizado sus regiones y busca que les quiten sus tierras puestas en garantía contra créditos impagables. A los pobladores, les ha negado el Programa de Apoyo Social, recortado el vaso de leche dejado a merced de los transportistas que -con la libertad de tarifas- imponen pasajes elevados. Todo ello con el objetivo de tener una mano de obra barata y disciplinada, junto con un mar de desocupados y miserables que sean una presión que impida cualquier protesta laboral.

Aplastar al pueblo y sus organizaciones es el camino que busca el gobierno para explotarnos mejor. Nosotros insistimos en que es el pueblo el que tienen que levantarse para desarrollar la nación el que tiene que capacitarse,

organizarse y luchar para lograr mejores niveles de vida para todos los peruanos. Demandamos el aumento del salario mínimo y de los sueldos y salarios de acuerdo al alza del costo de vida. Exigimos precios justos y de garantía para los productos e insumos agrícolas y crédito barato del Banco Agrario. Urge que se decrete la Emergencia del Agro Nacional. Exigimos se de la ley de regulación de tarifas electricas de acuerdo al salario mínimo y que se aplique la ley de Organizaciones Sociales de Base que obligue al Estado a cubrir el 65% de los programas de sobrevivencia. Demandamos presupuesto para los programas de Emergencia Social y del Vaso de Leche, para Salud, Educación, en lugar de grandes gastos militares y en deuda externa. Sostenemos que la política económica debe diseñarse en el Perú y para los peruano y no en el FMI.

#### **CONVENIO ANTIDROGAS:**

#### **PREPARANDO EL ESCENARIO PARA LA GUERRA DE INTERVENCION USA**

\* La renuncia a la soberanía del país por parte del gobierno no sólo económica sino también política y militar, como lo demuestra el Convenio Antidrogas suscrito recientemente con los Estados Unidos. Este Convenio obliga a la realización de reformas estructurales en el Perú y la aplicación de una política económica que es además profundamente antipopular y negativa a los intereses del pueblo peruano. Se establece además, una modificación anticonstitucional de la estructura del gobierno peruano, al crear una autoridad autónoma directamente dependiente del Presidente de la República que no existe ni en la Constitución ni en las Leyes Orgánicas del Poder Ejecutivo. Finalmente, y como lo revela el anexo militar del Convenio, que el gobierno se ha cuidado de no difundir, se abre las puertas a la internacionalización del conflicto armado interno que se desarrolla en el Perú, al facilitar la presencia de asesores militares norteamericanos y de financiamiento extranjero vinculado a este asunto, que -al igual que lo ha demostrado la práctica de la DEA en los últimos años- implica la participación directa den las acciones de los policías o militares norteamericanos, y sujeta el conjunto de la acción antinarcóticos a la lógica de Seguridad Nacional norteamericana y al Comando Sur.

La defensa de la soberanía nacional exige el retiro de asesores militares extranjeros de las zonas cocaleras y del país, restableciendo en ellas la plena vigencia de las libertades políticas y el respeto a los derechos humanos. Sólo la libre disposición de los productores organizados puede garantizar un desarrollo alternativo que apunte a lograr la Paz basada en la justicia social. A su vez, la lucha contra el narcotráfico debe diferenciar la hoja de coca de la cocaína, e industrializarla para usos beneficios y legales, y la reducción del volumen de producción de la coca debe de significar para el país la recepción de un flujo de ayuda económica positivo de magnitud similar al que

ingresa por la coca, es decir, entre 1,000 y 1,500 millones de dólares anuales.

#### **CONFLICTO CON EL ECUADOR: RESULTADO DE UNA POLITICA EXTERIOR ANTINACIONAL**

\* Los recientes incidentes fronterizos con el Ecuador han demostrado, por si faltaba más pruebas, a lo que conduce una política interior y exterior antinacional, alineada con las políticas e intereses de las grandes potencias -y especialmente con los Estados Unidos- y más preocupado por las ordenes del norte antes que relacionarse con nuestros vecinos de América Latina. Eso explica que frente a las tradicionales pretensiones territoriales del vecino del norte, nuestra Cancillería actuara con enorme lentitud, sin protestar siquiera por la violación de nuestro territorio si apoyarse en el Protocolo de 1914 cometiendo innumerables desaciertos, que han permitido que el gobierno ecuatoriano pudiera ganar cierta resonancia internacional en sus propósitos de desconocer el Protocolo de Rio de Janeiro, y llevando el diferendo limitrofe al borde de la guerra, la que tendría consecuencias nefastas para los pueblos de ambos países.

El país exige la inmediata renuncia del Ministro de Relaciones Exteriores, por su reiterada incapacidad para el cargo que detenta y se pronuncia por la plena vigencia del Protocolo. Pero a su vez, demanda un cambio de la política exterior peruana, que recupere la vocación latinoamericana, tercermundista y no alineada que caracterizaba a Torre Tagle; buscando propiciar con el pueblo ecuatoriano planes bilaterales de desarrollo regional para la zona en conflicto, que evite la guerra entre países hermanos, pero sin renunciar a nuestra soberanía territorial.

#### **MILITARIZACION, PACIFICACION Y VIOLACION DE DERECHOS HUMANOS**

\* En las últimas semanas, el gobierno de Fujimori ha reiterado su convocatoria a un Consejo de Pacificación Nacional, anunciando también cambios en la estrategia anti-subversiva -como el ingreso de fisclaes a los cuarteles militares- y en la política de derechos humanos. Pero estos anuncios no eran resultado de una nueva orientación oficial, sino una mascarada para impresionar a buena parte de los congresistas norteamericanos, renuentes a proporcionar la ayuda económica militar que solicitaba el Perú, debido a las reiteradas denuncias de violaciones a los derechos humanos en nuestra patria. Eso ha quedado meridianamente claro luego del viaje del Primer Mandatario a los Estados Unidos, con la afirmación presidencial de que los organismos de derechos humanos serían tontos útiles al servicio de la subversión. Además, la persistente impunidad a los mandos militares y policiales implicados en violaciones a los derechos humanos,

el envío del ex-jefe del SIN a la Argentina para aprender la táctica contrainsurgente de la genocida dictadura del cono sur, la extensión del estado de emergencia a más provincias del país -y el incremento de la estrategia de guerra sucia, como lo demuestra la reciente masacre de Tocache; revelan que la política del gobierno en este campo no ha cambiado en nada a pesar de lo que digan sus penegiristas.

No habrá cambio en la política de derechos humanos hasta que no haya una verdadera política de pacificación, terminando con la militarización, la guerra sucia, las desapariciones y las torturas, sancionando a los responsables de violaciones y avanzando hacia una solución política para una paz auténtica, justiciera y duradera que difícilmente podrá realizarse bajo los auspicios del actual gobierno y con sus actuales políticas. Los esfuerzos en esta dirección deben desarrollarse de manera independiente, buscando la más amplia participación de entidades con representatividad efectiva como la iglesia, los gobiernos regionales, los organismos de derechos humanos no comprometidos con la iglesia, los partidos políticos y las organizaciones populares.

#### **PROVOCACION SENDERISTA CONTRA LAS ORGANIZACIONES POPULARES**

\* Paralelamente, la estrategia dogmática, sectaria y sanguinaria de Sendero Luminoso ha seguido desarrollando su guerra contra el Estado, priorizando en los últimos días sus golpes a las organizaciones populares, como lo ha demostrado sus ataques a las madres y familias organizadas en los programas del Vaso de Leche y los Comedores Populares. Esos ataques han evidenciado una vez más que el terror senderista aspira a destruir al movimiento de masas, porque es un obstáculo para sus planes de subordinar al pueblo a su objetivo de militarizar el país, y su propuesta de un socialismo autoritario y vertical.

Sin embargo, la respuesta del pueblo a esta provocación no debe significar sujetarse a la lógica del estado contrainsurgente, ni a sus propuestas de rondas de defensa civil bajo el control de las Fuerzas Armadas. Debe afirmarse por el contrario una vía alternativa de autodefensa popular, como en las rondas campesinas de Cajamarca y Piura, tanto frente a las acciones del senderismo, como de los paramilitares y las FF.AA y policiales, y que comprometa a todo el movimiento popular en esta urgente tarea.

#### **FRENTE A LAS AGRESIONES Y EL ENTREGUISMO GUBERNAMENTAL URGE LA RESISTENCIA DEL MOVIMIENTO POPULAR**

Los trabajadores y el pueblo peruano deben responder a las agresiones y políticas antinacionales y antipopulares, propiciando la mayor unidad desde las bases para organizar e

**CDI - LUM**

impulsar la resistencia del movimiento popular, que derrote la intromisión yanqui, la ofensiva neoliberal, el proceso de militarización y guerra sucia, y las provocaciones del senderismo.

En este camino, con este esfuerzo y la brega de la mayorías productivas, es que debemos construir una nueva salida para el Perú. Es por eso imperativo que hoy, más que nunca, convoquemos a todos los sectores nacionalistas, democráticos y populares, de distintas tendencias y confesiones, que fueron traicionados por el voto a un candidato que prometía ser el "no shock" y un camino alternativo al liberal, a luchar por la reconstrucción del país y la defena de nuestra soberanía. Esto exige imaginación y audacia en los objetivos, los métodos y sus proyecciones.

# REGION

1991

Prever la resistencia de los distritos, provincias y regiones contra la agresión de la política neoliberal, reconociendo ~~al regionalismo~~ <sup>al regionalismo y</sup> ~~al descentralismo~~ como demandas no satisfechas de los pueblos del interior del país; priorizar la lucha por ~~la~~ democracia, autonomía y recursos en la composición y ejercicio de gobierno en los municipios y regiones; ~~reorganizar el gobierno central y el gobierno regional~~ ~~en el Parlamento por el desarrollo de la zona~~ <sup>y, exigir</sup> ~~el~~ la modificación del Ejecutivo, del Parlamento y del Poder Judicial en correspondencia con la descentralización.

Forjar desde la izquierda y el campo popular una alternativa que supere las limitaciones del actual proceso de regionalización que reconozca a los <sup>frentes de defensa y otras</sup> organizaciones populares el derecho de ~~la~~ iniciativa y fiscalización en los órganos de gobierno regional y municipal.





de un continente y trayéndola como esclava; posteriormente se hizo lo mismo con la población asiática trayéndola para super-explotarla por ej. en la explotación del grano; por último ~~se~~ se extiende a la población mestiza y blanca.

- Tenemos que mostrar alternativas, como la anulación de la deuda externa y el cese de la opresión imperialista en general.

El partido debe atender la resistencia popular a todas las formas, no directamente económicas, de ataque del capital:

Discriminación a la mujer y a la juventud  
Agresión al Medio Ambiente  
Agresión a las culturas oprimidas  
Super-centralismo,  
Etc.

Gregorio

LA CONSTRUCCIÓN DE PODER POPULAR DEBE TOMAR EN CUENTA QUE EN TERRITORIOS O SECTORES <sup>DETERMINADOS</sup> ~~ASIGNADOS~~ PARA CONSTRUIR BPRM, EL TRABAJO POR CREAR AUTORIDAD POLITICA, CONCIENCIA REVOLUCIONARIA, FUERZA ORGANIZATIVA, CAPACIDAD DE LUCHA, Y CONSTRUCCIÓN DE AUTODEFENSA Y FFWN, DEBEN VINCULARSE A LA IMPLEMENTACIÓN DE FORMAS DE LUCHA QUE PERMITAN LLEVAR AL MOVIMIENTO A REBASAR LA LEGALIDAD, A EXPRESARSE CON UNA LINEA DE DESOBEDIENCIA CIVIL CONFRONTANDO EL PODER NALENTE DESDE ABAJO CONTRA EL VIEJO PODER EN CRISIS.

EL P. DEBE PREPARAR FUERZAS PARA ROMPER SITUACIONES DE EQUILIBRIO PRECARIO EN CONFLICTO ESTRATEGICO Y GARANTIZAR CONDICIONES DE ABRIR UNA NUEVA SITUACIÓN QUE PERMITA SALTAR HACIA EL CONTROL TERRITORIAL DE BPRM.

REVALORAR POR TANTO, LA RELACIÓN DEL P. CON EL MOV. DE MASAS PARA FORJAR UN MOV. DE CARACTER INSURRECCIONAL. REVALORAR LA IMPORTANCIA DE LAS FORMAS DE LUCHA COMO INSTRUMENTO PARA QUE LAS MASAS INCURRIERAN A UNA LUCHA INTEGRAL ALREDEDOR DE EXPERIENCIAS DE PODER POPULAR.

REVALORAR LA FORJA DE FFWN HACIENDONOS CARGO DE LA AUTODEFENSA Y ASUMIENDO LA RESPONSABILIDAD DE CONSTRUIR CATEGORIAS SUPERIORES DE FUERZA A PARTIR DE LA MILICIA Y EN PERSPECTIVA DEL EPR PARA ASEGURARLE ASESINO ESTRATEGICO DE PODER.

CDI - LUM

Agosto.

Alena

pag 2 parato 2

La situación internacional debe conducirnos decididamente que nuestra opción socialista sea distante a la concepción Estalinista burocrática y del social burocratismo que se limita a quemar y benzar la opción socialista

pag 4

cuanto oportuno.

Generalizar la auto defensa se moros . . . . .  
; articulada a la construcción  
simultánea de la construcción de las milicias y del

EPR

CDI - LUM

②

OBJETIVOS gral~~Estructuras~~

- El eje central de nuestro Plan Táctico Estratégico ~~apuntala~~ esta ra orientada a generar una amplia <sup>correlación de Fuerzas</sup> ~~corriente~~ Nacional y popular que genere ~~el~~ cambios fundamentales del periodo, de Situación revolucionaria a una crisis; ~~todo~~ ~~condición~~ condición capital para la lucha por el poder.



Juis - mang.

Objetivo Tactico General.

Apunta a construir una coalición de  
fuerzas en función a un proyecto  
estratégico de poder popular y la de-  
punta política militar del Neditarismo,  
la Contrainsurgencia y el leni-  
nismo.



MINORIA

# Juís - Magisterio .

Hoja 3, ACAPITE 4 párrafo 4.

Agrega:

"La integralidad . . . y luchas en el campo ideológico, económico, político y militar, priorizando lo político - militar"

Hoja 5 punto 4 párrafo 2

" . . . y que se expresen en frentes políticos, tácticos y estratégicos . . ."

## OBJETIVO GENERAL

El objetivo general EN FUNCIÓN A DERROTAR  
AL GOBIERNO NEOLIBERAL Y AUTOCRÁTICO DE FUJIMORI  
FRUSTRANDO LOS ESFUERZOS DE LA CONTRAINSURGENCIA  
Y S.L. POR DOTARSE DE BODEGAS Y SU  
PRETENSION DE PERMANECER AL PODER EN VIRTUD  
A SUS PROYECTOS, FORJANDO UN FRENTE AMPLIO  
QUE TENGA UNA ALTERNATIVA PROGRAMÁTICA ~~REVOLUCIONARIA~~ EN SUS CARAS  
EL ESTADO BURGUÉS

Asumir la consigna: ¡ ABAJO EL GOBIERNO FUJIMORI!

## PRIMERO OBJETO

Recuperar iniciativas políticas, organizativas y generalizando  
la resistencia del pueblo en defensa de la economía  
nacional y popular

## TENDENCIAS

Las TENDENCIAS DE LOS LUCHAS DE CLASES NO HAN SIDO  
A UNA CONFRONTACION REDUCIDA A DOS CAMPOS  
Y UNA RESOLUCION ESTRATEGICA DE CORTO PLAZO,  
SINO LA DESCOMPOSICION DE ESCENARIOS POLITICOS,  
LA COMPLEJIZACION DE LOS LUCHAS, CON LA DISPUTA  
DE DISTINTOS PROYECTOS Y EL DESARROLLO DE  
MÚLTIPLES CONFRONTACIONES NACIONALES, REGIONALES  
Y SECTORIALES. EN ESTE MARCO SE HA  
CONSTATADO QUE NO HEMOS PODIDO ADECUAR  
LOS INSTRUMENTOS Y FORMAS DE LUCHA QUE  
DEBERIAN HABER SIDO SUSTENTO DEL PROYECTO  
DE PODER POPULAR A LAS CONDICIONES  
DE LA CRISIS Y DE LA CRECIENTE GUERRA INTERNA.  
ASIMISMO SE HA DEBILITADO O OBSTACULIZADO  
LAS INSTITUCIONES POLITICAS SOBRE LAS  
QUE INTENDIAMOS FUNDAR NUESTROS PRINCIPALES  
FOCROS DE PODER: ~~REPSIU~~ ANP, CGTP ETC.

# Intervenciones Sobre Resolución

Enrique:- ① Es necesario considerar las relaciones con la ecología, derechos de la mujer y los de las minorías nacionales.

Manta:- ① La intención es positiva.

② Falta la situación del campesinado y la crisis agraria.

③ Estoy en desacuerdo con que todos los representantes del pueblo se elija por voto universal y secreto.

④ Diferenciar alianza de acuerdos. Estoy por estos últimos.

⑤ Necesitamos promover la centralización regional de la autodefensa.

⑥ Es unilateral decir que se desecha I U.

Lino:- ① El tercer objetivo es insuficiente.

② La regionalización y el centralismo está aun insatisfecho.

③ No hay mención a los ~~los~~ municipios.

④ Pensamos que es correcto la elección por voto directo los representantes regionales.

~~11/11~~ Gabriel Rojo:- ① Debemos dar 10' para que nos alcancen

Gabriel Rojo = ① Debe de incorporarse el problema programático.

② Sobre las BPRM es necesario ligarlo con el involucramiento

③ No hay nada sobre los municipios.

José = ① Como se incluye la situación del P. en la táctica.

② En el objetivo general debe decir mediberal-contraindulgente.

③ Sobre el primer objetivo específico (prop)

④ en el 2do objetivo levantar propuestas.

⑤ Sobre el 3er objetivo, debe haber una propuesta de regionalización.

Luis = ① Presenta observaciones escritas.

Roberto = ② Debemos precisar como parte de la campaña el asunto de los 500 años.

Luis (Lima) = ① Propone sobre el objetivo una propuesta escrita.

② Plantea poder popular en camino al Socialismo.

③ Plantea la reafirmación y el desarrollo del Socialismo.

④ La clase obrera no aparece.

⑤ ¿cuáles es la forma central de lucha.

- 6) Que los gob. regionales pesen a cargo de las Asambleas Populares.
- 7) En la sit. internacional reconocer el carácter transitorio de la crisis del Socialismo en general.

Acuña ① Que se plantee nuestra opción Socialista...

② Debe decir articulando a la MC y el EP (4to objetivo).

Otilio - ① Sobre la tendencia de la sit.

② En relación a objetivos en función de derrotar al gobierno de Fujimori - - - - y alternativa programática.

③ Que se retire lo de romper abstenciones no políticas y plantear retomar la iniciativa.

Flavio - ① El documento no contiene que el objetivo del neoliberalismo es reestructurar globalmente la economía y el estado.

② Debemos plantear ~~el~~ desarrollar per fil propio en las próximas elecciones.

Salazar - ① Nos reafirmamos en la sit. revolucionaria.

② objetivo general (agregado escrito).

Comision #3

Lima.

- 1.- Alberto ...
- 2.- Bert ..
- 3.- Antonio ...
- 4.- Diana ...
- 5.- Santiago ...
- 6.- Justo ...
- 7.- Luis ...
- 8.- Manuel ...
- ~~9.- [unclear] ...~~
- 9 ~~10~~ - Ali ...
- 10 ~~11~~ - Sandro Repeto ...
- 11 ~~12~~ - Salazar ...
- 12 ~~13~~ - Salvador ...
- 13 ~~14~~ - Acuña ...
- 14 ~~15~~ - Clara ...
- ~~15 ~~16~~ - [unclear] ...~~
- 15 ~~17~~ - Gallardo ...
- 16 ~~18~~ - Roman ...
- 17 ~~19~~ - Franco ...
- 18 ~~20~~ - Domingo ...
- 19 Pedro Zapata ...

busco.

- 20. Dori ...
- 21.- Saphi ...
- 22.- Ravilla ...
- 23.- Gregoris ...
- 24.- Chaca ...
- 25 CUSI ...

Loreto

- 26.- Eron ...
- 27.- G Rinaldo ...
- 28.- G Ranci ...
- 29.- Bernardino ...

Ucayali

- 30.- Marquez ...
- 31.- Leopardo ...
- 32 Braulio.

Taena.

- 33.- Manuel ...

San Martin

- 34. Oscar ...
- 35.- Eito ...

La Libertad

- 36.- Esteban ...

Arequipa.

- 37.- José ...
- 38.- Eto ...
- 39.- Dani ...

Huanuco.

- 40.- Luch ...
- 41.- Mex ...

Santa

42: Atusparia --

Pasco.

43: batilla ...

44: Romero --

Junin.

45: Angel ...

46: Juan ...

barhuez.

47: Pedro ...

Puno

48: Geronimo ...

48: Lorenzo ...

50: Amaru ...

51: Jonker ...

52: Berner ...

52: Roger ...

54: Jimenez --

Ica.

55: Mito ...

55: Saul ...

Norte chico.

57: Yuri ...

lajamarca.

58: Ulises ...

Lambayeque.

59: Meche Cruz ...

shincheros.

60: Hugo ...

Huancavelica.

61: Jaime ...

Piura.

62: Malcon ...

63: Fidel ...

64: Luis ...

65: Gonzalo ...

65: Bernardo ...

Moquegua - Ilo.

67: Pedro ...

68: Fortunato ...

b. bampaña.

69: Manta ...

70: barillo ...

(70: Lino. (i) ...)

Amanta

71: Magdalena ...

Autodefensa.

72: Severo --

bonacop.

73: Orasmo ...

SNCG

74: Naderma ...

75: Baltazar ...

76: Margarita ...

BRN

- 77- balisto . . .
- 78- Abril . . .
- 79- Jidel . . .
- 80- Luis . . .
- 81- Otilio . . .
- 82- ~~Gamaniel~~ . . .

Comité Central

- 83- Dante Ruiz . . .
- 84- Enrique . . .

COC

- 85- José Antonio . . .

SNE (estatales)

- 86- Rosanna . . .
- 87- Jilario . . .
- 88- Carlos . . .
- SNM 89- Ana . . .

- 90- Raúl . . .

SN (económicos)

- 91- Josue . . .

SAAD

- 92- Sanchez . . .

C. Masas

- 93- Rinae . . .

Invitados

- 1- Lucia . . .
- ~~2- Baltazar~~
- 3- Lino . . .
- 3- Salvador Mananico
- ~~5- Gabriel Rojas~~
- 4- Pedro . . .
- 5- Fernando . . .
- 6- Enrique . . .
- 7- Gabriel Rojas . . .
- 8- Lino

Roberto .

Zacarias . (Centro) .

Javier . (Centro) .

Felix (Arequipe) .

---

RESPECTO A LA PARTICIPACIÓN EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES  
ES PRECISO RECONOCER QUE LAS EXPERIENCIAS ARROJAN  
UN BALANCE FUNDAMENTALMENTE DEFICITARIO, EN TANTO  
NO HEMOS LOGRADO QUE LAS FUERZAS AUNULADAS  
EN EL ESTADO SE DISPONGAN AL PROYECTO DE  
FORJA DE INSTRUMENTOS DEL PODER POPULAR.

POR TANTO, LA PARTICIPACIÓN EN LAS PROXIMAS  
ELECCIONES DEBE REDUCIRSE A AQUELLOS DISTRITOS Y  
PROVINCIAS DONDE - TRAS UN EXAMEN RIGUROSO -  
CUMPLAMOS LAS SIGUIENTES 3 CONDICIONES:

1. CONTAR CON BASE DE MASAS.
2. CONTAR CON ESTRUCTURAS PARTIDARIAS  
Y CONSTRUCCIÓN DE PARTIDO.
3. CONTAR CON LIDERAZGO ESTRATEGICO.

ES PRECISO RECONOCER QUE AL FALTAR ALGUNO DE ESTOS  
3 FACTORES, HEMOS TENIDO EXPERIENCIAS FALIDAS CON  
GRANDES EFECTOS PARA EL PARTIDO Y LAS MASAS.

EN LOS AMBITOS QUE SE DETERMINEN, DEBEMOS  
GARANTIZAR UN EJERCICIO MUNICIPAL DISTINTO AL  
DESARROLLADO POR LA DESVIACIÓN REFORZISTA LUMI-  
DETOCRATA QUE PRIVILEGIA LA ESCENA LEGAL.

LA PARTICIPACIÓN ELECTORAL DEL PARTIDO DEBEMOS  
HACERLA EN UN REFERENTE FORJADO A PARTIR DEL  
POD Y SU RELACIÓN PREFERENTE CON SECTORES DE LA  
VANGUARDIA POPULAR, INTELECTUAL Y DE IZQUIERDA.

EL P. NO DEBE COMPROMETERSE CON LA POLÍTICA DE SU  
~~NO DEBE DEJAR IR CADA UNO DE SUS MIEMBROS~~

A PAGAR EL ALTO COSTO <sup>DE LA</sup> POLÍTICA DE SU POR SU  
COMPROMISO CON EL NEOLIBERALISMO Y LA POLÍTICA  
CONTRAINSURGENTE.

SIN EMBARGO, DEBEMOS TOMAR EN CUENTA  
LA NECESIDAD DE REALIZAR CAMPAÑA NACIONAL  
CON CARÁCTER DE REFERENDUM QUE CONDENE AL GOBIERNO  
EL NEOLIBERALISMO Y LA CONTRAINSURGENCIA.

CONSIDERAR LA EVENTUALIDAD DE APOYAR A  
CANDIDATOS QUE EVALUAMOS SON POSITIVOS A LA  
TÁCTICA QUE IMPULSAMOS.

Cv.

MODIFICAR :

SEGUNDO OBJETIVO

{  
LINEA DE ACCIÓN :

6. - DICE: ENFRENTAR . . . . .

DEBE DECIR: . . . . . NEUTRALIZAR . . . . .

\* POR QUE ~~DEBEMOS~~ ENFRENTARNOS  
AL GOBIERNO----- Y EN SEGUN- LEO PARISO  
DO PLANO LOS ALZADOS EN  
ARENAS -----

### 3. - Poder y construcción de BPRM

- a). - Organización popular e integral en todos los espacios legales, que ~~confronten~~ <sup>confronten</sup> al Estado y contravengan las aspiraciones de él de separar las organizaciones del campo y la ciudad.
- b). - Assumir la dirección y conducción del movimiento popular y sus sectores priorizando las zonas convulsivas por la contra-insurgencia y los golpes en armas.

### 4. - Guerra y violencia.

~~a). - Organización popular e integral en todos los espacios legales~~

- a). - Conformación de un frente amplio, democrático y nacional que centralice el avance SE-ARTS y derrote la contra-insurgencia, levantando los derechos de justicia y libertad por el desarrollo integral y restituya el poder civil como expresión democrática que respeta los del. h. y LVO a los ES

### 5. -

#### BRAZO ARMADO

- a). - Autodefensa de masas, como un brazo del Poder dual...
- b). - Centralismo democrático con autonomía integral.
- c). - Forjar la construcción del Ejército Popular integral

### 6. - SITUACION DEL P.

- a). - Replique de definición estratégica.
- b). - Perspectiva de lucha integral con ciertos particularidades territoriales.
- c). - Assumir la responsabilidad histórica de transformación social en la Patria.

### 7. - MOVIMIENTO DE MASAS

- a). - Reafirmación política en los gremios que hegemonice el P.
- b). - Campaña de revitalizamiento popular y organizar la resistencia integral sectorial y territorial
- c). - Flexibilizar y descentralizar la dirección nacional y regional del P.



- ① LINO ✓ 31 Andres ✓
- ② Jhan ✓ 32 Fidel ✓
- ③ Ruben ✓ 33 Madryne ✓
- ④ Luis ✓ 34 Magdalena ✓
- ⑤ SAPI ✓ 35 Margarita ✓ FERNANDEZ ✓
- ⑥ SANTIAGO ✓ 36 Marquis ✓
- ⑦ JOSE ANTONIO ✓ 37 Uchú Pedro ✓
- ⑧ JULIO ✓ 38 OTILIO ✓
- ⑨ GABRIEL ROJO ✓ ~~WILIAM~~
- ⑩ MARTIN ✓ (40)
- ⑪ OSCAR ✓
- ⑫ SALAZAR ✓
- ⑬ MORIO ✓
- ⑭ RUMI ✓
- ⑮ Fernando ✓
- ⑯ Jeronimo ✓
- ⑰ Camillo ✓
- ⑱ FORTUNSE ✓
- ⑲ Buen Dia ✓
- ⑳ Alijandro ✓
- ㉑ Yuri ✓
- ㉒ Samora ✓
- ㉓ Gregorio ✓ PEDRO ✓
- ㉔ TAYET ✓ FONKEN ✓
- ㉕ ACUNA ✓
- ㉖ Roberto ✓
- ㉗ Ruzanne ✓
- ㉘ Jorge ✓
- ㉙ Bernando ✓
- ㉚ Abril ✓

3 Crítica del PUM. frente al Gobierno y la situación política ①

- Lectura de la resolución aprobada por la comisión # 3. 3.42
- La elaboración del documento síntesis de varios proyectos y las diversas propuestas recogidas por la comisión de mesa.
- Plantear el documento recibire el rol de oradores (45 cc.)

① Paseo Ruiz. - estamos recuperando la experiencia. En la pág 10. no se toma la decisión sobre los candidatos a elegir en el próximo part. en la campaña política del PUM. o/o. (propuesta por escrito a la mesa) criterios siguientes

1. BPRM.
2. que se haga ...

② Mario Pino. Documento visión voluntarista de la política. Sit. Internacional. Pág 3. Señalar con claridad. - decir. luego la economía y estado; en nuestro país, no es o/o. verso al neoliberalismo con la estatización; el problema es programático (centralización etc).

③ Lima. - III objetivo. presentar un acuerdo. del carácter Int. que se exige. (pugna, ...) prescrito vinculado con la revocabilidad. Pág 9.

④ Del fin. Doc. con varios problemas. en un momento F. Unico; desconfianza al gobierno. Desobediencia civil. hay elementos de Insubordinación voluntarista. (abajo el gobierno cubano). ~~propuesta~~ el 1º elemento de la crítica debe ser como garantizado en las mesas. al proyecto socialista.

⑤ Montes. Llamada de acción propuesta. El p. fuerte se pone a la cabeza. y. Acusos naturales. con dirigentes Nacionales. Art. o vinculación de los líderes de los movimientos

Tronkeros., merzguales, y finalmente no hay nada /  
Sobre el derecho a la vida, la educación y Salud.

⑥ Anton

Que represente la vida en San Martín

" " Experiencia en el Uesco.

" " Por huelgas de Salud y Salud

" " Experiencia del Mercader.

han habido respuestas. / Que ocurre. que hay disposición de las masas y el P. tiene q' pensarse a lo celoso

⑦ Juanes I objetivo. M. Masas. / el cambio estructural de la huelga en M. Social. / el P. está en condiciones de sentar las bases de reconstitución de las masas q' debe estar en un nivel de funcionamiento de masas. no es suficiente decir solo poderes referidos al poder Comunal. y decir el federal es evidente.

II objetivo debe estar ligado al I.

⑧ Lo con. organizado. a la orientación estratégica táctica  
autodefensa de masas.

⑨ gerónimo incorporar.

punto B. incorporar.

objetivo de la técnica + eso q' un conal objetivo q' se lea

⑩ jose antonio fo cc. S. G. Estetal.

I objetivo. sentido no debe de forjar en liderazgo Nacional Revolucionario. es central en el periodo dado el carácter defensivo de las masas.

el P. tiene q' tomar una decisión. con una técnica q' refleja lo S. P. el P. forja un liderazgo. Revolucionario

- la consigna. esta huelga si es q' no tenemos propuesta; esta debe ser afirmativa y expresar lo q'

«por un gobierno popular y revolucionario y que prepare la caída del G. Figueroa»

3.  
 3.  
 12 Yuni. panaf. sobre. G. Regional q' debe sobre 2  
 A.A. hay un retroceso. (s' se incorpore...  
 emiento a G. R. de tener fundamental se  
 aplique la política integral del P.  
 respecto a elecciones oposición por la debrable.  
 q' se ha tenido.

13 Jose Maria. consigna (abajo el G. Tuguesi) no resuelve.  
 preocupacion, se debe seguir el de levantar o no una formula  
 de gobierno al término y fuer q' va. con: el frente unico.  
 se han tenido en Balaneo. en el punto de vista al de de los  
 de no planif. Ejecución Evaluar. la técnica no dice.  
 nada sobre ello.

14 Enrique. en P. Sirio una Técnica Central y en situación  
 de guerra debe ser. autodefensa de masas ejemplos.  
 como para la armamentización del pueblo  
 el P. destine una cantidad de mil tanto, de gente y toneladas.

14 Leornado ~~de~~ unos  
 Hay que tomar los experimentos antiguos de bases. Forjar autodefensa  
 de masas, según utilizando el estado de los elementos.

15 Justo Mentus Noroyona comando este sistema no puede  
mantenerse de la forma actual. Definición del asistente militar o  
organizacional. Construir el frente único para el poder

16 Luis: Poder Popular. quitar la palabra embriónica  
Modificar. "Orientados a la forja del Frente Popular  
 Antiimperialista y revolucionario"

Pag. 7/8 - punto 7. "para elegir cargos, iniciando su  
 aplicación en los frentes de masas."

Punto 4, pag. 9 - Punto 2 - Regionalización  
 "Con sufragio universal en la  
 elección de su presidente."

5

3

22. Sacha.

documento q' levanta el avino.  
no se habla exactamente priorización  
no se dice q' de lo Integral en donde.  
por ejemplo el Banrial. (no hay instancia de  
dirección Banrial). Secretario Banrial.

~~Sacha~~.

23 Gregorio.

punto 6 país 8. (cogido).  
Como ~~escenas~~ la propuesta de pacificación

- una plataforma + cre q' van para ello con una estrategia de militarización y desarrollo
- al término de desarrollo basado el protagonismo de las mesas.

24 Fernando

pag 2. parte final precisión: q' tipo de fuerzas en America. Futura constancia nuestra de la guardia. los países fronterizos

III objetivo. Resistencia pronunciada punto 6 y 7. plancha: ...

punto 8. el P. somete la fiscalización, la participación q' no se somete a estas políticas en la separación del P. a los rojones.

25 Roberto.

pag 7. provocabilidad. cogido.)

provocación ...

pag 8. y por la vigencia de los derechos para las FT. militares. (por escrito)

26 Ana.

poder. popular. se construye día a día y en los sindicatos, generalizando una convención a partir nueva. a la vez planteamos elecciones secretas y directas

• poder popular. se pelea todos los días.

(27) Almudena - estamos haciendo una nueva Fe Fe ferremos y construimos lo que estamos diciendo tenemos. y preparamos muchos años a la gente construir la BPRM., pareceo necesitamos Solidaridad. utilizar todos los recursos.  
• programa.

(28) Aurora - lucha integral de nuevo tipo, muchos etc. es momento de precisar los campos.

lo que de fue es el programa la Identidad  
- levantamos a ese nivel de debate pero antes tenemos que arreglar muchas cosas 92.

(29) plano

- consideramos que el eje de la lucha es lo prioritario dentro de la lucha? el problema del P. popular es su problema de definir las prioridades. la auto-defensa. - a los grupos que. Desarrollando la lucha ideológica es problema de Identidad - programa.

(30) Zalazar -

el eje para la lucha es.

como construimos poder, BPRM; etc. no podemos seguir si el accionar del P. este susceptible a lo legal. y también tener que tener y programa levantamos.

revolucionario para poder generalizar el problema del P. nueva concepción del P. para afrontar la Fe Fe

(31) Fonken -

propuesta avanzada

considerando:

- análisis concreto del desarrollo concreto y determinar la táctica del desarrollo popular
- Objetivo general. - el proyecto Hezbollah, y el entusiasmo y los elementos...

7.

• hay que levantar una propuesta de solución 4  
congresos  
organizar la resistencia...

por parte trabajo y Democracia por el pueblo...

32 Roberto

- cual el concepto de los países.  
no es un problema de voluntarismo  
sino falta de pro  
Integrar: la comparación de los socialis

33 Mexico

- problema.  
procedidos y implemento.  
la fct fca nos orienta.  
es o no es el III congreso febrero  
92.  
- propósito de organismos. de general.  
es el objetivo es priorizado colectivamente

34 Anches

procesiones

- Que entendemos por frente amplios populares
- reconstrucción de la COTP. nos en texto propio redacción...
- part si se puede. de. campaña persistente con los milicos.
- Elecciones.  
se realiza balance negativo. y hay q' hacer balance mapa por uno

35 Fernando Juan

de la guerra esológica pero por q'  
se demuestran los países socialistas  
no se les hará excento debe  
CDI LUM papel jugar.

- ~~tratamiento~~ en elecciones municipales.  
delante de fin no participo.
- Que hables con el partido. (por escrito)

36 - Buenos Aires

- los países del este están sufriendo  
en proceso de tercermundización.  
y afuerza neoliberal
- no participa en elecciones.

37 - Buenos Aires

proporc.:  
temas. 3 objetivos.

38 - Aljaraque

39 - Oscar osquedas

pág 6. línea de acción # 1.

pág 9. " " # 3. Ponerle  
a los representantes públicos

pág 9 línea de acción 4.

40 - Genel

- ~~creer~~ que estamos en un proceso de guerra.  
se acumulan ideas. y deben ser tratados  
en otra conferencia. el problema es que  
no es simple es un trabajo y debe  
ser fortalecido o sentido.
- que se empuje lo discutido.

41 - Carillo

existente.

Sínt. Intervención

Socialismo totalitario debe de prevalecer  
el periodo de la revolución de octubre

1 pag. 2 párrafos podr. de fin los entes  
no tiene de los eje

- elecciones . . . hay una variación de fuerza de  
o pesamos el c.c.

- propuesta de censuras. (por escrito no)

42 Morquiter

En Jertca, la forma del poder.  
La participación de la mujer en el P.  
se ha olvidado. en la política confiere  
la salud de mujeres.

• las mujeres no ve. para. la auto defensa.  
se dice que construir una vanguardia

43 Ok. tus

cuando . . . si por no cumplir el poder.  
con el estado . . . dejen. el problema  
del estado.

• No se debe participar pero por . . . fructuosa

• hay. computadores si dicen que no hay.  
sit. revolucionaria pero dicen que  
si hay. un momento de porteros  
de auto defensa. de usar.

44 Fidel Zouba

- falta un elemento . no se dice nada  
sobre el  $\square$  congreso. (por escrito)

- elecciones

1° hay que establecer - caso por caso

2° diseñar un plan de trabajo  
con prioridades.

3° y después ir. como se can-  
ra.

# Método de lógica.

1. propuesta general.

2. Elecciones 2 fases. 
 / en este escrito  
 \ o se consulte en el conjunto del P.

## Notación

- ① 1. por el conjunto de las mociones (mayoría).
- 2. " de propuestas al banillo
- 3. abstenciones 3.

② sobre. Elecciones.

en la conferencia

48
49
4
101

en consulta

31
40
4
75

✓

③ poco retrasa la segunda parte. queda la primera.

proposito  
④ propuesta de la comisión pag 10.

⑤ de fidel. es necesario q' el P. produzca un balance.

## Notación

① moción de la comisión 3

Si =	45 47 2 <hr style="width: 50%; margin: 0 auto;"/> 94	Abstenciones 12.
no =	39 31 3 <hr style="width: 50%; margin: 0 auto;"/> 73	

orden volterristas oportunista  
la moción es de orden oportu<sup>(6)</sup>  
unista.

— presidium  
56

organizar la resistencia y poder popular  
para derrotar la ofensiva. Neoliberal y la coacción  
menor  
"Gencin"

~~Mediocr~~ a fuer = mayoría  
2. Abstenciones

— Presidium flores seducido. etc.  
Clara - Lenin - Mandelstam y. Mostres.  
del partido. (pctos.)

Leonardo Tenoch  
Zenobio / - Comité de Orillos. / Unidad.

07-08-91

Agregado

~~Informe~~ sobre los medios de Comunicación y la Tática.

- Considerando que el neo-liberalismo promueve también una ofensiva destructora en <sup>el campo de la comunicación - información</sup> los campos ideológicos, políticos, culturales <sup>promoviendo valores</sup> e informativos de carácter estragante y alisante.
- Que el Partido debe promover y defender la difusión de nuestra milenaria cultura, y asegurar el respeto por ~~nuestro~~ el arte y folclore de nuestro pueblo.
- Que la mayoría de programas de TV y Radio, principalmente, inculcan en la población valores, costumbres, embuteedores, e individualistas y adormeciones de la conciencia liberadora y que estos contenidos ajenos a nuestra realidad se refuerran valores culturales funcionales al sistema.
- Que esta ofensiva está dirigida principalmente a los sectores de jóvenes, mujeres y niños que son diariamente bombardeados por esta.

~~Se~~ se propone:

- 1.- Trabajar por esclarecer el papel de estos medios de comunicación y su relación con el pueblo.
- 2.- Formar una comisión que trabaje una propuesta alternativa y poder abrir el debate en el seno del pueblo.
- 3.- Operar a través de una monitorización amplia de sectores interesados y relacionados con esta ofensiva (maestros, padres de familia, psicólogos, sociólogos, comunicadores, periodistas, etc). Exigiendo que se cumpla el porcentaje establecido por ley de programación nacional (60%) y el respeto por nuestra cultura y valores propios.

## Por una línea Sindical Democrática

Considerando que:

- (I) ~~Durante 30 años~~. Durante un ~~siglo~~ de ~~luchas~~ (40) años (Después de la 2da Guerra Mundial) el Mov. Sindical internacional de los trabajadores se dividió en tres corrientes: sindicalismo libre, cristiano y el humanista que responden a las concepciones <sup>ideológicas socialcristianas, socialdemócratas y</sup> del sistema Capitalista y al socialismo burocrático.

- (II) En el Perú se refleja en la formación de la CTP, CNT luego transformada por la CATS y la CGTP. y otros menores como la CTRP. que en un esfuerzo de centralización sindical bajo conducción del APRA, la Democracia Cristiana (DC) y el Partido Comunista Unidad (Pro soviético).

- (III) En la CGTP fundada fundada por José Carlos Mariátegui y que estuvo por ~~personería~~ jurídica en 1968 y restituido el ~~Paro~~ Nacional de 1977. se ha constituido durante los últimos 15 años en una organización burocrática, sectaria y antidemocrática. A pesar de que hoy aglutina a la mayoría de los sindicatos y afiliados sindicales que representan el ~~trabajo~~ de la PERU y el Campesinado

IV) Los leyes de Sindicalización en el Perú ~~por~~  
~~los convenios Internacionales de la OIT~~  
Organización Internacional del tra  
~~abajo~~ son antidemocráticos por que no  
permiten a la organización sindical parti-  
cipar en actividades políticas y económicas  
Como cualquier persona jurídica.

V) Los ~~foros de organización de los~~  
Centros, ~~federaciones~~ no participan unta-  
riamente ~~para~~ en las decisiones que  
afectan a los trabajadores y sus derechos  
económicos y sociales.

VI) El P. debe de luchar por ~~forjar~~

VII) Estos tipos jurídicos han causado  
el inmovilismo y el apolitismo del  
movimiento obrero y han generado  
una burocracia sindical que son  
un freno para los luchas de nuestro  
pueblo, la renovación y la democratiza-  
ción que abre curso al freno, al retroceso  
y demora de la política neoliberal del  
gobierno.

PRIMER OBJETIVO ESPECIFICO

- 1) Levantar ~~una~~ una propuesta de "Plan de reconstrucción Nacional" como instrumento que se oponga como alternativa a la propuesta política económica del gobierno neoliberal desamarrando sus reales objetivos y apunta a la reactivación ~~económica~~ <sup>le defuse de la actividad laboral</sup> del aparato productivo, el ~~aumento~~ <sup>la defensa del costo</sup> de sueldos y salarios, ~~y proponiendo~~ <sup>proporcionando</sup> una modernización nacional y popular por la reconstrucción nacional.  
 Este propuesta sea parte de la <sup>discusión y</sup> definición del programa partidario.

TERCER OBJETIVO ESPECIFICO

- 2) Una propuesta de regionalización desde el punto de vista del campo popular. <sup>con carácter democrático, descentralizado y autónomo</sup> Propuesta de fusión y articulación de que floque social popular en las regiones en confrontación con la orientación de desmontaje de la regionalización del centralismo.

SEGUNDO OBJETIVO ESPECIFICO

- 3) Una propuesta de "pacificación nacional" por democracia y justicia para alcanzar la paz y defender la vida en el Perú".  
 El fin bajo la consigna el "pueblo construye la paz" que nos permita articular a sectores sociales desamarrando el falso diálogo y ~~hacer~~ los intereses de cooptación y manipulación sobre el pueblo que se ejerce el gobierno.

OBJETIVO TACTICO GENERAL

El objetivo general del Pomen el actual periodo apunta a recentralizar y reorientar el Partido confrontando al proyecto NEOLIBERAL CONTRAINSURGENTE y A SENDERO LUMINOSO, forjando un frente amplio de carácter democrático, nacional y popular, que tenga una alternativa programática propia, y el desarrollo de la lucha popular y popular contra el gobierno. La solidez y perspectiva del frente se sustentan en la forja y extensión de las Bases de Poder (BPEM).



Agregado:

P. 4 Línea de Acción - 2 2

Ultimo parrafo punto 2 agrega:

"Movimiento sindical, luchando por su centralización nacional en torno a la conformación de un Frente de Defensa Nacional."

P. 6 Línea de Acción 3

"Luchar por la máxima democratización en los Gobiernos Regionales, en torno a los Frentes de defensa luchando por la participación directa del pueblo en la planificación, ejecución, fiscalización y evaluación del Acciones de los Gob. Regionales"

P. 7. ~~Ligar la autodefensa a los FO y Asambleas~~  
populares.

4. Ligar la autodefensa a la lucha de masas  
en torno a sus FEDIP. convirtiéndose en uno  
de sus instrumentos que presente la acumulación  
de fuerza y potencia en desarrollo.

Objetivos Específicos:

per. Objetivo

Líneas de Acción:

2 - Gestor y una nueva corrección de

2do objetivo:

Lineas de Acción:

6. - Derrotar políticamente a S.L. y  
enfrentar ~~la~~ ~~práctica~~ ~~de~~ ~~golpear~~ con la autode-  
fensa armada en practica de golpear y  
destruir las organizaciones populares y a  
sus dirigentes

(RAMON)

El objetivo general de este es el natural puede ser  
construir una correlación de fuerzas en fincas a demerito  
el proyecto medicinal entablando la control sanitario y  
el desarrollo de salud

Forjando un frente único que tenga el terreno por objeto

Y desarrollo de la lucha popular y  
Rumbos de paz

Objetivo General

El objetivo general del PUM en el actual período apunta a construir el poder popular y generar una correlación de fuerzas en favor a ~~derrotar el proyecto~~ de

derrotar el proyecto neoliberal, gobierno de fujimorismo, neutralizando, histando su base política, sacando de la contramurgueta y el receptor de sendero, forjando un frente amplio de carácter democrático, nacional popular, que tenga una alternativa programática revolucionaria de ruptura con el Estado burocrático y el desarrollo de la lucha popular y nacional control gobierno. La solidez y perspectiva del frente se sustentan en la forja y existencia de los embriones de poder popular y BPRM

④ Objetivo 4

Generalizar la auto defensa de las Masas politizando la reorganizando y unificando a las forjas de BPRM y en construcción de ~~forjas nuevas y el EPR~~.  
Milenio y el EPR

→ IMPULSAR LA LUCHA por el desarrollo de los  
Gobiernos REGIONALES, con las BANDERAS DE:  
AUTONOMÍA POLÍTICA, ECONÓMICA Y ADMINISTRATIVA  
Y como táctica proponer la descomposición  
de la actual estructura parlamentaria y electorcrático

1- disolviendo la cámara de diputados nacionales  
fortaleciendo la concepción de REGION y los  
diputados REGIONALES

2- Analizar si la cámara de SENADORES  
es necesario por un corto tiempo SÍ O NO

3- Reorganizar las elecciones municipales  
antes y después de ser gobierno local.

## objetivos Específicos

### 1<sup>er</sup> objetivo

Líneas de Acción -

2.- Gestar y reconstruir una nueva correlación en el Mov. Popular, cuyos ejes centrales para generalizar la resistencia popular son: El Mov. Sindical y Campesino, el Mov. regional y el Mov. Urbano Popular.

(RAMON)

Abrir un nuevo cauce de centralización del  
movimiento de masas; ~~impulsando de una parte~~  
articulando un bloque sindical que fuerze la  
~~reconstrucción~~ <sup>reconstrucción</sup> de la CGTP, ~~reconstruyendo~~ recuperándolo  
a una política de frente único, simultáneamente,  
impulsar un ~~nuevo~~ <sup>nuevo</sup> espacio de  
re-centralización del conjunto de la clase trabajadora  
(en su sentido más amplio) bajo un Central Único  
del Trabajo. (que agrupe <sup>organizaciones</sup> ~~organizaciones~~ obreras, campesinas,  
estelares, informales y profesionales progresistas).

Rimac (COMASAS)

Rimac

SITUACION POLITICA, TACTICA Y CAMPAÑAS POLITICAS CENTRALES

Los acuerdos de la comisión son los siguientes:

1. Aprobar como documento de base para la reunión del Comité Central, el texto sobre "Periodo Política y la Táctica: Democracia del pueblo camino al poder popular y al Socialismo Peruano".

La comisión considera necesario producir un conjunto de agregados y precisiones al texto presentado, que permita una redacción final para su presentación al Partido y a la próxima reunión del CC.

2. Sobre la tendencia general del periodo, el desenlace y la crisis del reformismo aprista, es necesario precisar cuatro cosas fundamentales:

- 2.1. Que el periodo político anterior al haber concluido ha tenido su propio desenlace táctico, que como ha sido definido ha favorecido al partido Aprista y ha significado una derrota parcial de la IU.

- 2.2. Que con la apertura de un nuevo periodo se abre consecuentemente la lucha por un nuevo desenlace táctico, que debe tener su propio tiempo de desarrollo y maduración y frente al cual nosotros tenemos nuestra propia propuesta de correlación de fuerzas por construir y de objetivos a conquistar.

- 2.3. Que la resolución del desenlace táctico anterior y la apertura de un nuevo periodo, se dan en el contexto general de una crisis estructural de la sociedad peruana y que de manera desigual y dependiendo de las coyunturas combina expectativas, descomposición y polarización con momentos de opinión intermedia entre sectores de la población.

- 2.4. Que la crisis del reformismo y la resolución del presente periodo táctico, de enfrentamiento al Apra puede tener diversos desenlaces: afianzamiento de la opción aprista con consolidación de su base de masas, debilitamiento del Apra con carechización y acuerdo con FF.AA., golpe militar en caso de crisis sin resolución favorable para las fuerzas democráticas y populares, y surgimiento de la izquierda como alternativa frente a los males del país; surgimiento que tiene dos variantes principales, la de una izquierda que mantiene sus vicios de 1985, o que por el contrario los ha superado y representa una alternativa de gobierno y de poder. Es sin duda a esta última alternativa a la que apuesta el PUM.

3. La correlación de fuerzas que queremos construir en este

periodo táctico es también otro asunto que debe ser precisado teniendo como lineamientos básicos los siguientes:

- 3.1. Lo fundamental de la correlación de fuerzas que el Partido quiere construir es la de constituirse en el factor hegemónico de un agrupamiento mayoritario mariateguista en la IU y en el movimiento social capaz de forjar una verdadera alternativa de gobierno y de poder que supere las gravísimas debilidades del periodo pasado y que exprese una nueva correlación estratégica de fuerzas en IU y en el país.
  - 3.2. Hacer de IU una fuerza cualitativamente superior que expresando la hegemonía de los mariateguistas se constituya en un verdadero frente político revolucionario de masas de orientación socialista derrotando el proyecto político del reformismo aprista.
  - 3.3. Lograr que el movimiento social en su conjunto se readeque orgánica y programáticamente frente al nuevo periodo político que le toca vivir: superando el abstencionismo y la marginalidad, los vicios del localismo y constituyendo sólidas organizaciones territoriales y nacionales que fortalezcan las posibilidades de creación de poder popular.
  - 3.4. Lograr generar una fisura en el bloque centrista reformista tanto al interior del Apra como de algunos sectores de las FF.AA. que permita ganar la correlación de fuerzas sociales y políticas necesarias para imponer una nueva hegemonía en el país y una alternativa capaz de ser gobierno y abrirse la lucha por el poder revolucionario.
4. La táctica del partido debemos avanzar en precisarla sobre la base de las siguientes orientaciones principales:
- 4.1. El momento actual de enfrentamiento con el Apra podemos caracterizarlo como de desgaste, de guerra de posiciones y de inicial confrontación.
  - 4.2. El aspecto principal de la contradicción que debemos desarrollar es la democrática ya que permite enfilear contra la propuesta de una reestructuración estatal corporativa y modernizante y el programa económico del Partido Aprista que pretende derrotar el movimiento democrático y popular.
  - 4.3. El aspecto democrático, tomado como el principal, debe incidir en la consolidación de las formas estratégicas de organización del movimiento social y de masas, en los embriones de poder popular, en las diversas manifestaciones de autogobierno, en la profunda necesidad de producir modificaciones y reformas democráticas en el Estado, en la solución del hambre y el empleo, contra el centralismo, por el desarrollo armónico del país y contra la guerra sucia.
  - 4.4. Es el movimiento de masas organizado con esta orientación el que hará suyo un programa de lucha por la

soberanía nacional y contra el imperialismo.

- 4.5. La orientación general del golpe principal está dada contra el gobierno aprista ya que con el se expresa la lucha principal por la hegemonía del movimiento político y social sin que esto obvие las coincidencias parciales, ni menos la participación y uso en los nuevos terrenos de lucha política y social que abra el nuevo régimen.
  - 4.6. La oposición al Apra la desarrollamos desde nuestra propuesta de transformación revolucionaria democrática y nacional del país (y no sólo desde el plan de emergencia) que deje sumamente claro nuestra identidad socialista de los que luchamos por un socialismo democrático, nacional y no alineado.
  - 4.7. Es parte de la táctica la lucha ideológica con la derecha y el partido Aprista, lucha ideológica que tiene varios niveles: el agrupamiento de la vanguardia izquierdista bajo las banderas del socialismo peruano, la lucha por ganar una opinión democrática y nacional de masas (mediante diversos medios de comunicación y de propaganda) y la lucha por presentar alternativas de desarrollo de mediano y corto plazo frente a las propuestas del Partido Aprista.
  - 4.8. Es con estas orientaciones, que finalmente debemos impulsar, promover y organizar movimientos de masas parciales que permitan consolidar nuestra acumulación de fuerzas, desplegar la energía de las masas y dirigirlas en su experiencia de lucha contra el reformismo.
5. Frente a IU, sobre la base de lo avanzado en el documento, es necesario precisar:
- 5.1. La necesidad de proponernos como objetivo en un plazo mediano (de cuatro a cinco años) convertirnos en la fuerza política hegemónica, para lo cual debemos desarrollar una efectiva vocación estatal y de gobierno en todo el partido y en particular en nuestra dirección.
  - 5.2. La conquista de este objetivo tiene que pasar por varios momentos, de lo que debemos estar perfectamente claros, ya que de lo contrario cometemos los errores de apresuramiento o sino el de no tener un plan de finido de acumulación de fuerzas.
  - 5.3. La primera etapa debe ir hasta las elecciones municipales, debiendo conseguir el partido en el mes de abril o marzo un evento nacional de IU que produzca algunas modificaciones orgánicas y que sobre todo lance candidato a la Alcaldía arribando este evento con la mayor fuerza en los diversos comités de base.
  - 5.4. Como mariateguistas debemos de tener un nítido perfil e identidad socialista, democrática y nacional -

que nos permita precisamente proyectar un equipo de cuadros y todo un partido con la capacidad de representar diversas corrientes políticas, sociales y culturales en el país que deben ir desde intelectuales progresistas, corrientes cristianas de renovación socialista, hasta sectores de la vanguardia sindical y popular radicalizados por su angustia de empleo y satisfacción de necesidades básicas. Desde una propuesta de identidad de socialismo democrático y popular el PUM puede agrupar la más poderosa corriente de transformación revolucionaria de la izquierda y del país, subordinando al barrantismo y ganándole la hegemonía a PR, que con un proyecto radical-económico tendrá acogida en un sector del movimiento popular pero no podrá vertebrar y agrupar las diversas corrientes de opinión socialista y democrática que el partido si puede hacer.

- 5.5. La tendencia es que definición final de la hegemonía en IU se tenga que producir entre PR y el PUM para lo cual nos es indispensable definir un plan de corto y mediano plazo, que agrupe a nuestras fuerzas y las lance con confianza y seguridad en que somos por sustento ideológico por vocación práctica y perspectivas unitarias, por calidad de cuadros, por representación de movimientos sociales la fuerza y el partido que desde la Izquierda Unida puede hacerle frente en mejores condiciones al Partido Aprista.
6. El documento requiere también incluir un balance de la situación internacional que debe tocar los siguientes aspectos: la situación en América Latina, en particular en Centro América y Nicaragua, los avances y retrocesos del Imperialismo Norteamericano, las modificaciones de fuerzas entre las dos grandes potencias, el significado de la renovación tecnológica de los países industrializados en América Latina y en el Perú, las dificultades del marxismo en el plano internacional y los nuevos retos del socialismo a nivel mundial que está obligado a encarar.
7. En relación con la ANP, sobre la base de la orientación del documento presentado a la reunión, debe de definirse dos cuestiones:
  - 7.1. La ANP debe entenderse como una orientación ya que lo fundamental es la precisión táctica para el movimiento social. En conclusión la fijación de la fecha no es lo central ya que la realización de un evento de tal dimensión expresa una correlación de fuerzas que está aún por ser construida y un acuerdo PCP, PR y PUM.
  - 7.2. Nuestra táctica para el movimiento social en este nuevo periodo se hace indispensable y tiene tres ejes claves:
    - la alternativa de una propuesta programática nacional y por sectores.

- la reestructuración orgánica, consolidando su institucionalidad, dándole vida a las organizaciones nacionales y fortaleciendo todos los aspectos relacionados con la democracia interna.
  - dirigir la relación de conflicto y negociación -- del movimiento social con el gobierno aprista, incluso la participación.
  - con una propuesta propia en diversos temas formulados e implementados por el actual régimen.
8. Finalmente se hace necesario precisar y reformular el párrafo de caracterización sobre el cambio del nuevo periodo táctico. Se hace indispensable incluir un balance sobre cual es la correlación estratégica de fuerzas entre el campo popular y diversos sectores de la burguesía después de finalizado en periodo anterior.

Es así como la crisis abierta con la finalización del Estado Oligárquico a finales de la década del 50 e inicios del 60 no se ha resuelto como forma de dominación política por la burguesía, lo que ha motivado -entre otras cosas - la existencia de tres intentos reformistas en 25 años de vida política.

Por otro lado, también el movimiento popular con el cambio de periodo se encuentra a la defensiva, pero no ha sido derrotado y menos cooptado al Estado o a un proyecto burgués. Este hecho tiene múltiples expresiones y son la base para una modificación de la actual situación política en favor de la izquierda y de la revolución popular en el país.

En conclusión se hace necesario una mejor definición del nuevo periodo y un balance más detallado y explícito sobre la actual correlación de clases.

### 9. Agregados.

La precisión del Plan Político es una tarea que queda pendiente dándole concreción a cada uno de los movimientos de masas que se plantean en el documento.

En ese sentido con el objetivo de complementar aspectos del plan político señalamos lo siguiente:

#### 9.1. Campañas principales:

democracia y descentralización: gobiernos regionales (tomando como experiencia piloto Puno), fortalecimiento y campañas sobre presupuesto. Derechos Humanos con Plan de Pacificación con Justicia Social y la --  
sonigna ni un muerto más.

Soberanía nacional y antimperialismo: no pago a la deuda, no a la remesa de utilidades y estatización del petróleo.

Reactivación productiva y desarrollo agrario: cumpliendo con los nueve puntos del Acuerdo Nacional Agrario, cumplimiento que no debe ser solo declarativo sino real.

Empleo, alimentación y techo: para los trabajadores urbanos.

### 9.2. Principales eventos de masas

- Sindicales: Congreso CGTP, CITE, FESIDETA y FEDETA.
- Organización de CUNAS de base en las prioridades agrarias y Congreso de Ronderos de Piura.
- Regiones: poner especial esfuerzo en la lucha regional de los departamentos de Puno, Cusco, Tarma y Lambayeque.
- Municipios: aplicar el plan del '86 y consolidar el perfil del Secretariado.
- Congreso de la CGCP

### 9.3. Acumular fuerzas en IU:

- Preparar Comité Directivo Ampliado: trabajando desde ahora nuestra presencia en los comités provinciales.
- Organizar nuestro trabajo de manera sistemática en la Comisión de Plan de Gobierno, para consolidar nuestra presencia como partido.
- Ponernos a la cabeza del funcionamiento y de la iniciativa de la fracción parlamentaria.
- En el Municipio: luchar por la conducción política del Municipio, dándole el peso necesario al Secretariado y encabezando políticamente a nuestros alcaldes y concejales de IU.

### 9.4. Partido

- Campaña ideológica y afirmación programática: "por un socialismo democrático, nacional y no alineado"
- Semanario

SITUACION POLITICA, TACTICA Y CAMPAÑAS POLITICAS CENTRALES

Los acuerdos de la comisión son los siguientes:

1. Aprobar como documento de base para la reunión del Comité Central, el texto sobre "Periodo Política y la Táctica: Democracia del pueblo camino al poder popular y al Socialismo-Peruano".

La comisión considera necesario producir un conjunto de agregados y precisiones al texto presentado, que permita una redacción final para su presentación al Partido y a la próxima reunión del CC.

2. Sobre la tendencia general del periodo, el desenlace y la crisis del reformismo aprista, es necesario precisar cuatro cosas fundamentales:

- 2.1. Que el periodo político anterior al haber concluido ha tenido su propio desenlace táctico, que como ha sido definido ha favorecido al partido Aprista y ha significado una derrota parcial de la IU.

- 2.2. Que con la apertura de un nuevo periodo se abre consecuentemente la lucha por un nuevo desenlace táctico, que debe tener su propio tiempo de desarrollo y maduración y frente al cual nosotros tenemos nuestra propia propuesta de correlación de fuerzas por construir y de objetivos a conquistar.

- 2.3. Que la resolución del desenlace táctico anterior y la apertura de un nuevo periodo, se dan en el contexto general de una crisis estructural de la sociedad peruana y que de manera desigual y dependiendo de las coyunturas combina expectativas, descomposición y polarización con momentos de opinión intermedia entre sectores de la población.

- 2.4. Que la crisis del reformismo y la resolución del presente periodo táctico, de enfrentamiento al Apra puede tener diversos desenlaces: afianzamiento de la opción aprista con consolidación de su base de masas, debilitamiento del Apra con desrechización y acuerdo con FF.AA., golpe militar en caso de crisis sin resolución favorable para las fuerzas democráticas y populares, y surgimiento de la izquierda como alternativa frente a los males del país; surgimiento que tiene dos variantes principales, la de una izquierda que mantiene sus vicios de 1985, o que por el contrario los ha superado y representa una alternativa de gobierno y de poder. Es sin duda a esta última alternativa a la que apuesta el PUM.

3. La correlación de fuerzas que queremos construir en este

periodo táctico es también otro asunto que debe ser precisado teniendo como lineamientos básicos los siguientes:

- 3.1. Lo fundamental de la correlación de fuerzas que el Partido quiere construir es la de constituirse en el factor hegemónico de un agrupamiento mayoritario mariateguista en la IU y en el movimiento social capaz de forjar una verdadera alternativa de gobierno y de poder que supere las gravísimas debilidades del periodo pasado y que exprese una nueva correlación estratégica de fuerzas en IU y en el país.
  - 3.2. Hacer de IU una fuerza cualitativamente superior que expresando la hegemonía de los mariateguistas se constituya en un verdadero frente político revolucionario de masas de orientación socialista derrotando el proyecto político del reformismo aprista.
  - 3.3. Lograr que el movimiento social en su conjunto se readeque orgánica y programáticamente frente al nuevo periodo político que le toca vivir: superando el abstencionismo y la marginalidad, los vicios del localismo y constituyendo sólidas organizaciones territoriales y nacionales que fortalezcan las posibilidades de creación de poder popular.
  - 3.4. Lograr generar una fisura en el bloque centrista reformista tanto al interior del Apra como de algunos sectores de las FF.AA. que permita ganar la correlación de fuerzas sociales y políticas necesarias para imponer una nueva hegemonía en el país y una alternativa capaz de ser gobierno y abrirse la lucha por el poder revolucionario.
4. La táctica del partido debemos avanzar en precisarla sobre la base de las siguientes orientaciones principales:
    - 4.1. El momento actual de enfrentamiento con el Apra podemos caracterizarlo como de desgaste, de guerra de posiciones y de inicial confrontación.
    - 4.2. El aspecto principal de la contradicción que debemos desarrollar es la democrática ya que permite enfilear contra la propuesta de una reestructuración estatal corporativa y modernizante y el programa económico del Partido Aprista que pretende derrotar el movimiento democrático y popular.
    - 4.3. El aspecto democrático, tomado como el principal, debe incidir en la consolidación de las formas estratégicas de organización del movimiento social y de masas, en los embriones de poder popular, en las diversas manifestaciones de autogobierno, en la profunda necesidad de producir modificaciones y reformas democráticas en el Estado, en la solución del hambre y el empleo, contra el centralismo, por el desarrollo armónico del país y contra la guerra sucia.
    - 4.4. Es el movimiento de masas organizado con esta orientación el que hará suyo un programa de lucha por la

soberanía nacional y contra el imperialismo.

- 4.5. La orientación general del golpe principal está dada contra el gobierno aprista ya que con él se expresa la lucha principal por la hegemonía del movimiento político y social sin que esto obvie las coincidencias parciales, ni menos la participación y uso en los nuevos terrenos de lucha política y social que abra el nuevo régimen.
  - 4.6. La oposición al Apra la desarrollamos desde nuestra propuesta de transformación revolucionaria democrática y nacional del país (y no sólo desde el plan de emergencia) que deje sumamente clara nuestra identidad socialista de los que luchamos por un socialismo democrático, nacional y no alineado.
  - 4.7. Es parte de la táctica: la lucha ideológica con la derecha y el partido Aprista, lucha ideológica que tiene varios niveles: el agrupamiento de la vanguardia izquierdista bajo las banderas del socialismo peruano, la lucha por ganar una opinión democrática y nacional de masas (mediante diversos medios de comunicación y de propaganda) y la lucha por presentar alternativas de desarrollo de mediano y corto plazo frente a las propuestas del Partido Aprista.
  - 4.8. Es con estas orientaciones, que finalmente debemos impulsar, promover y organizar movimientos de masas parciales que permitan consolidar nuestra acumulación de fuerzas, desplegar la energía de las masas y dirigirlas en su experiencia de lucha contra el reformismo.
5. Frente a IU, sobre la base de lo avanzado en el documento, es necesario precisar:
- 5.1. La necesidad de proponernos como objetivo en un plazo mediano (de cuatro a cinco años) convertirnos en la fuerza política hegemónica, para lo cual debemos desarrollar una efectiva vocación estatal y de gobierno en todo el partido y en particular en nuestra dirección.
  - 5.2. La conquista de este objetivo tiene que pasar por varios momentos, de lo que debemos estar perfectamente claros, ya que de lo contrario cometemos los errores de apresuramiento o sino el de no tener un plan de finido de acumulación de fuerzas.
  - 5.3. La primera etapa debe ir hasta las elecciones municipales, debiendo conseguir el partido en el mes de abril o marzo un evento nacional de IU que produzca algunas modificaciones orgánicas y que sobre todo lance candidato a la Alcaldía arribando este evento con la mayor fuerza en los diversos comités de base.
  - 5.4. Como mariateguistas debemos de tener un nítido perfil e identidad socialista, democrática y nacional

que nos permita precisamente proyectar un equipo de cuadros y todo un partido con la capacidad de representar diversas corrientes políticas, sociales y culturales en el país que deben ir desde intelectuales progresistas, corrientes cristianas de renovación socialista, hasta sectores de la vanguardia sindical y popular radicalizados por su angustia de empleo y satisfacción de necesidades básicas. Desde una propuesta e identidad de socialismo democrático y popular el PUM puede agrupar la más poderosa corriente de transformación revolucionaria de la izquierda y del país. Subordinando al barrantismo y ganándole la hegemonía a PR, que con un proyecto radical-económico tendrá acogida en un sector del movimiento popular pero no podrá vertebrar y agrupar las diversas corrientes de opinión socialista y democrática que el partido si puede hacer.

- 5.5. La tendencia es que definición final de la hegemonía en IU se tenga que producir entre PR y el PUM para lo cual nos es indispensable definir un plan de corto y mediano plazo, que agrupe a nuestras fuerzas y las lance con confianza y seguridad en que somos por sustento ideológico por vocación práctica y perspectivas unitarias, por calidad de cuadros, por representación de movimientos sociales la fuerza y el partido que desde la Izquierda Unida puede hacerle frente en mejores condiciones al Partido Aprista.
6. El documento requiere también incluir un balance de la situación internacional que debe tocar los siguientes aspectos: la situación en América Latina, en particular en Centro América y Nicaragua, los avances y retrocesos del Imperialismo Norteamericano, las modificaciones de fuerzas entre las dos grandes potencias, el significado de la renovación tecnológica de los países industrializados en América Latina y en el Perú, las dificultades del marxismo en el plano internacional y los nuevos retos del socialismo a nivel mundial que está obligado a encarar.
7. En relación con la ANP, sobre la base de la orientación del documento presentado a la reunión, debe de definirse dos cuestiones:
  - 7.1. La ANP debe entenderse como una orientación ya que lo fundamental es la precisión táctica para el movimiento social. En conclusión la fijación de la fecha no es lo central ya que la realización de un evento de tal dimensión expresa una correlación de fuerzas que está aún por ser construida y un acuerdo PCP, PR y PUM.
  - 7.2. Nuestra táctica para el movimiento social en este nuevo periodo se hace indispensable y tiene tres ejes claves:
    - la alternativa de una propuesta programática nacional y por sectores.

- la reestructuración orgánica, consolidando su institucionalidad, dándole vida a las organizaciones nacionales y fortaleciendo todos los aspectos relacionados con la democracia interna.
- dirigir la relación de conflicto y negociación -- del movimiento social con el gobierno aprista, incluso la participación.
- con una propuesta propia en diversos temas formulados e implementados por el actual régimen.

8. Finalmente se hace necesario precisar y reformular el párrafo de caracterización sobre el cambio del nuevo periodo táctico. Se hace indispensable incluir un balance sobre cual es la correlación estratégica de fuerzas entre el campo popular y diversos sectores de la burguesía después de finalizado en periodo anterior.

Es así como la crisis abierta con la finalización del Estado Oligárquico a finales de la década del 50 e inicios del 60 no se ha resuelto como forma de dominación política por la burguesía, lo que ha motivado -entre otras cosas - la existencia de tres intentos reformistas en 25 años de vida política.

Por otro lado, también el movimiento popular con el cambio de periodo se encuentra a la defensiva, pero no ha sido derrotado y menos cooptado al Estado o a un proyecto burgués. Este hecho tiene múltiples expresiones y son la base para una modificación de la actual situación política en favor de la izquierda y de la revolución popular en el país.

En conclusión se hace necesario una mejor definición del nuevo periodo y un balance más detallado y explícito sobre la actual correlación de clases.

### 9. Agregados

La precisión del Plan Político es una tarea que queda pendiente dándole concreción a cada uno de los movimientos de masas que se plantean en el documento.

En ese sentido con el objetivo de complementar aspectos del plan político señalamos lo siguiente:

#### 9.1. Campañas principales:

democracia y descentralización: gobiernos regionales (tomando como experiencia piloto Puno), fortalecimiento y campañas sobre presupuesto. Derechos Humanos - con Plan de Pacificación con Justicia Social y la -- songgna ni un muerto más.

Soberanía nacional y antimperialismo: no pago a la deuda, no a la remesa de utilidades y estatización del petróleo,

Reactivación productiva y desarrollo agrario: cumpliendo con los nueve puntos del Acuerdo Nacional Agrario, cumplimiento que no debe ser solo declarativo sino real.

Empleo, alimentación y techo: para los trabajadores urbanos.

#### 9.2: Principales eventos de masas

- Sindicales: Congreso CGTP, CITE, FESIDETA y FEDETA
- Organización de CUNAS de base en las prioridades agrarias y Congreso de Ronderos de Piura.
- Regiones: poner especial esfuerzo en la lucha regional de los departamentos de Puno, Cusco, Tiquitos y Lambayeque.
- Municipios: aplicar el plan del '86 y consolidar el perfil del Secretariado.
- Congreso de la CGCP

#### 9.3. Acumular fuerzas en IU:

- Preparar Comité Directivo Ampliado: trabajando desde ahora nuestra presencia en los comités provinciales.
- Organizar nuestro trabajo de manera sistemática en la Comisión de Plan de Gobierno, para consolidar nuestra presencia como partido.
- Ponernos a la cabeza del funcionamiento y de la iniciativa de la fracción parlamentaria.
- En el Municipio: luchar por la conducción política del Municipio, dándole el peso necesario al Secretariado y encabezando políticamente a nuestros alcaldes y concejales de IU.

#### 9.4. Partido

- Campaña ideológica y afirmación programática: "por un socialismo democrático, nacional y no alineado"
- Semanario

1991

# Resolución Sobre Situación Política y la Táctica.

Comisión #3.

~~Acuerdos~~

1.- Que la Comisión #3 ha discutido sobre la táctica del partido, tomando como base el documento aprobado en el X pleno del CC y diferentes materiales presentados a la Conferencia.....

2.- Que como producto de la presentación de los documentos y la discusión se han realizado importantes aportes y ~~se han sistematizado como temas centrales de debate los siguientes~~: los mismos que deben ser incorporados a la línea de nuestra táctica.

~~Acuerdos~~

1.- Sobre el periodo y su tendencia

a) ~~con respecto~~ con relación a la situación internacional y sus efectos en la situación interna del país ✓

b) Sobre la realidad y el carácter del p.p. y la  
CT

- ② No puede haber chales en los principios como algunos c.c nos dicen que el "Estado y la revolución no vale nada".
- ③ Hay 2 propuestas de devota, la contrainsurgencia y SL.
- ④ Quienes parten de la sit. internacional están planteando que se forje un partido demócrata.
- ⑤ La táctica debe transformar la guerra cu-  
cia en una guerra de liberación.
- ⑥ El pueblo se organice militarmente y no  
otros no podemos levantar la banderita  
blanca de la paz.

Tonquen: <sup>continua</sup> ① De repente hubieramos empezado por el debate político y programático.

- ② Pensamos que hay 3 proyectos en pugna. En primer lugar, la contrainsurgencia, en se-  
gundo lugar SL y en tercer lugar el proy-  
ecto popular.
- ③ El neoliberalismo no es simplemente una política de gobierno. El neoliberalismo-co-  
trainsurgente es una propuesta estratégica, busca reorganizar toda la estructura del país.
- ④ La táctica debe ser pasar de base de masas a BRRM.
- ⑤ La guerra se extiende y estamos re-  
trazados en la acumulación militar. No podremos confrontar con otras propuestas

y derrotarlos sin la consiliación integral.

⑥ En algunas zonas lo militar es lo que ordena.

Leopardo - ① En mi zona se dió el caso de la masacre del 9 de Febrero. (Ucayali). En ese momento el pueblo estuvo en alza, pero después bajó. Se utilizaron nuevas formas de lucha.

② Además de consistencia ideológica y política, necesitamos fuerza.

③ En lo táctico debemos reafirmarnos en la lucha principista y desechar el pacifismo o la lucha por la Paz.

④ Lo que ocurre al interior del país tiene íntima relación con lo que ocurre a nivel internacional.

⑤ Necesitamos hacer una crítica y auto-crítica respecto a las deficiencias que tenemos.

⑥ Si luchamos por una milicia armada como se condice es decir después paz y desarme.

Acuña - ① Discutin sobre tática tiene relación con lo ideológico, programático etc.

② Lo internacional en el X pleno está implícito.

③ Desde nuestro surgimiento fuimos críticos a la URSS y abandonamos.

~~Yuri~~ Yuri - ① No hay nada sobre el partido

② Debe decirse bajo dirección proletaria.

Gregorio - ① Lee dos propuestas.

Oscar - ① El documento carece de aspectos sobre las masas (prop escrita).

Propuesta de Luis - - - - - 4

Propuesta Yuri . . . . . 12.

\* No hay sit. revolucionaria - - - 6

# Roal de Intervenciones sobre. Período y tendencia.

Jose' Antonio -

- ① Caracterización unánime de la sit. defusivo del mov. de masas.
- ② la táctica debe ser de acumulación de Fzas en todos los escenarios
- ③ la táctica del P. no es co-gob. sino de oposición
- ④ el P. debe dar nueva ubicación, <sup>o.f.</sup> de Cabeza de oposición a Cabeza de alt. de construc de la democracia
- ⑤ línea de masas: <sup>Set. de gobiernos democrat. y nac.</sup> democratiz y renovación, que permite la politización

OSCAR -

- ① con Fujimori ingresamos a período neoliberal que viene aplicando política integral.
  - reest. Estado
  - convenio anti-drogas
  - nuevos bases, Huelga Central, Alto Mayo
  - política de ganster y prop. de desarrollo.
- ② el mov. de masas ha estado en repliegue que ha significado derrotas parciales.  
Esto replantea la carac. del período: nuevo período (repliegue del MP / o.f. de la burg.) requiere respuesta integral.
- ③ la acumulación de Fzas
  - la misma q' realice la burg; la del MP.
  - construc. de fza militar / desarrollo de la autodef.

- la disputa x la dirección del M.P.  
Centraliz. del M.P. Traj una  
bandera central.

### Enrique

- la caída de la URSS nos deja sin retaguardia
- unificación del mundo / acción del imperialismo
- coord. con países del Tercer y 2do mundo  
Carácter internacionalista de la rev.

### Fonken - sobre la SR:

- ② Vivimos ofensiva neoliberal, defensismo del movimiento y avance de la guerra.
- ③ El neoliberalismo es una propuesta estratégica.
- ④ El análisis concreto del escenario debe ser analizado y ¿cuál es la forma de lucha principal?

Gabriel Rojo - ① Después de 3 años nos damos cuenta que nos equivocamos.

- ② Existe un país donde hay guerra, vacíos de poder, descomposición del estado y sin embargo no hay sit. Revolucionaria.
- ③ Hace 3 años acordamos el giro y no se ha producido.
- ④ ¿Que tendremos que proponer?  
Paz y le agregamos de repente desarrollo.

~~Yuri~~ Yuri = ① Hay posiciones que han venido cambiando y cambianes, ¿Por qué? para no realizar el giro.

② Me extraña que c.c de Puno nos digan que debe evaluarse cada escenario para ver cual es la lucha a aplicar.

③ Es necesario cambiar a la dirección incapaz.

Saul = ① Somos débiles y no hemos podido centralizar luchas.

② En relación al campo estamos buscando aglutinar el frente agrario.

③ Frente a la violencia de la contrainsurgencia, el pueblo se levanta y debemos recoger lo natural y desarrollarla. Partir de la autodefensa, armamentizarla y al interior desarrollar trabajos especializados.

Manta = ① Un elemento clave es la situación de las masas.

② ~~La situación es aquella donde estamos a la defensiva política y el movimiento en dispersión, pero hay sit. revolucionaria.~~ Que tipo de situación es aquella donde estamos a la defensiva política y el movimiento en dispersión, pero hay sit. revolucionaria.

③

Roberto: - ① Debemos sacar un respaldo a Cuba.

② La caída de la URSS tiene grandes repercusiones y golpea a los trabajadores.

③ Si no nos unimos los latinoamericanos vamos a morir.

④ El prob. de la clase obrera en el Perú está en refluxo.

⑤ Hay quienes quieren que matando un cura, un poblador están haciendo la revolución.

Luis: - ① El deber de todo revolucionario es hacer la revolución, a partir de creer en la fuerza histórica del pueblo.

② Hay quienes nos plantean que ~~no~~ hay sit. revolucionaria y confunden a las masas. Hay otros que están planteando la ecología.

③ Hay dos posiciones, los defensistas y los que quieren ir adelante. Los que dicen no al 92, pero no dicen que del 95.

④ Estemos por la autodefensa ofensiva.

Alcón = ① Me reafirmo en el m-l.

- ② La revolución es en futuro pero la nitidez
- ③ lo que pesa en diferentes departamentos es particular y sobre esa base hacer la auto-defensa.
- ④ Debemos forjar el b.a y hacer la revolución.

Salazar = ① Vivimos una crisis del sistema y del estado.

- ② Fujimori no puede resolver la crisis vi gente.
- ③ Se sit. revolucionaria para que se transforme necesita de las condiciones subjetivas.
- ④ Hay quienes nos plantean entorpecer el neoliberalismo y no dicen nada sobre el poder.
- ⑤ El problema es como construimos el nuevo poder. y los BERM.
- ⑥ Hay quienes plantean la autodefensa de manera defensiva y solo para resistir.

Felix = ① No sabemos si somos mariateguistas o que somos.

- ② En Arequipa la ~~subversión~~ ataca y no hay parlamentarios.
- ③ Estamos de acuerdo con la militarización del E, pero dejemos el electorismo.

④ Construyamos partidos y no municipios y gob. regionales.

⑤ El C.C debe descentralizarse y bajar a bases.

⑥ Debe evaluarse la sit. de la militancia.

Utilio: ① En la URSS están ganando los mediberales. La situación es revolucionaria y está siendo ganada por los reaccionarios.

② La sit. revolucionaria para Lenin es que los de arriba no pueden gobernar como antes.

③ Presenta 3 mociones.

Lino: ① Las masas no cambiarán porque nosotros nos reafirmamos que somos m-l.

② No podemos decir tampoco que el II Congreso es la VIII maravilla del mundo y no debemos decir que los campos se dividen entre los que están a favor y en contra del II Congreso.

③ Hay gente que se scandaliza porque hay c.c

Tocon: ① En el momento actual la antedemocracia no basta. SL y el ejército los aplastan.

② Debemos decir que cayó una forma de Socialismo burgues, pero sigue la mistica y fuerza de los marxistas.

③ SL y MRTA combaten al sistema y consiguen poder popular.

④ Abril: ① En el II Congreso y en el C G ca-  
racterizamos la sit. revolucionaria. No podemos quedarnos en repetir la definición. Se trata de evaluar la situación ahora y su perspectiva.

② En el cuadro de la ~~situación~~ situación descrita el enemigo va ganando batallas y nos pone ante el peligro de la derrota.

③ Necesitamos interpretar la situación y formular una propuesta programática.

Gerónimo: ① Existe una profunda ofensiva neoliberal que se expresa en la reestructuración del Estado.

② Si las masas están a la defensiva entonces es necesario evaluar los luchas.

③ El equilibrio entre 3 fuerzas en el A. Rojo se ha roto y estamos atrasados.

Gregorio: ① La sit. revolucionaria se está resolviendo en contra nuestra.

② Los instrumentos de acumulación han sido derrotados. AKP, C GTP, I U etc.

③ La preservación de fuerzas en la etapa de resistencia es clave.

# Intervenciones Sobre la Táctica. y el Plan de Acción.

José Antonio : ① Delegados de C. masas.

- ② La táctica debe privilegiar el asentamiento social para la acción.
- ③ La dicotomía entre legalidad e ilegalidad es equívoca.
- ④ Pienso que el eje de nuestro accionar debe ser la lucha política de masas y buscar la legitimidad de nuestras acciones en todos los aspectos.
- ⑤ El objetivo de la táctica debe ser luchar por un Gobierno Popular y Nacional que termine con la crisis.
- ⑥ Debemos revolucionar las formas de lucha y organización de las organizaciones populares.
- ⑦ La autodefensa debe servir para defender la voluntad popular violentada por Fujimori.

Juri : ① Estamos en la Conferencia del P. en condiciones sumamente críticas.

- ② No tenemos el informe de que he hecho la dirección para preparar el evento. Hay muchos documentos.
- ③ Hay 5 temas para discutir y zanjar.  
a) Cuales son los objetivos de la táctica.  
Pienso que se trata de luchar por la resistencia como alternativa y no

Como resistencia para acomodarnos al sistema y por tanto defenhistas.

- b) Otro problema es la guerra, donde el P. no tiene propuesta y estamos de observadores.
- c) El 3<sup>er</sup> problema es que tiene de partidos necesitamos.
- d) El 4<sup>to</sup> problema es cual es la desviación principal que impidió el viraje.

Oscar - ① En el interior de la crisis disputan diversos proyectos. Un proyecto desde el estado y el otro de SL, ambos elitistas y antipopulares.

② La gente de San Martín piensa de que por tener gob. regional ya tienen poder. Esto no es cierto debido a que el poder es integral.

③ Tampoco es cierto que el tener un fierro o tener el control de una zona tenemos poder popular.

④ El poder debe ser ideológico, económico, político y militar.

⑤ Nuestra estrategia de poder popular ha tenido 2 desviaciones. Por un lado los que privilegian solo las masas y los que privilegian los fierros.

⑥ Como no existe una propuesta integ. proponemos una y dejos etc. este evento tiene s' definir una propuesta integral

⑦

- c cual es el proyecto s' manejamos?
- c el papel de la masa y nuestra forma de relación con ella
- el w. militar no puede ser realista ni no este desarrollado y vinculado

Luis

- ① El Dcto. base debe ser de la XCC.
- ② Debemos de conseguir nuestros estilos de debate : afirmandos y construyendos.

③ No toma en cuenta el escenario internacional. Se ha notado la bipolaridad en el mundo, hay cambio en la relación de fuerzas y esto incide en la táctica. Hay una tendencia a convertir a América Latina en su patio cerrado.

④ Un segundo problema es la crisis del socialismo. Pienso que hay problemas en la identificación entre Poder y Estado. No hay reflexión sobre como construir poder popular y BPRM.

Enrique: ① El capitalismo está avanzando en nuevas formas de opresiones. Oposición del centralismo, opresión de la mujer, opresión y destrucción de la ecología. Hay un conjunto de luchas que debemos considerar.

② El II Congreso hubo error en relación con el b.a.

Nosotros somos un partido de masas. y no podemos quedarnos en b.a y dejar de lado toda la autodefensa de masas. Hay el gob. y la derecha están tomando iniciativa. Hay gente que se va al MRTA.

Luis (Lima): ① ¿Qué es el poder para el pueblo? El poder popular es un pueblo levantado en armas y que destruye el viejo estado.

- ④ La autoerítica del militarismo de origen a este gran movimiento.
- ⑤ Somos marxistas y maoístas, no troskistas o revisionistas.
- ⑥ Aquí no hay iglesias o conventos.
- ⑦ Luis plantea cosas importantes para la reflexión.  
El eje de la autoerítica es programático y su relación con el estado.
- ⑧ Planteamos un nuevo estado basado en las masas y no iglesia.
- ⑨ La autodefensa espontánea no funciona en perspectiva de Revolución.

Marquez: ① La táctica debe ser una discu  
sión concreta.

- ② Las vacilaciones tácticas del partido es lo que nos ha llevado al desarme.
- ③ Hay quienes hablan de b.a pero tienen miedo.
- ④ El partido debe pasar a descentralizar sus fuerzas y bajar a bases.
- ⑤ Que vamos a militarizar el P. si no hay dirección. Una milicia sin propuesta política va a cualquier lado.
- ⑥ Mi zona está militarizada y est  
mos a varios frentes.

- ③ En la experiencia de San Martín esta nos tomando nuevos rumbos.
  - ④ Hay quienes plantean que no el b.a y dicen que debemos hacer autodefensa con palitos y piedritas.
  - ⑤ La culpa de los prob. y desviaciones la tiene la dirección.
- Saul: ① El debate no debemos polarizarlo y menos aun subjetivizarlo.
- ② En el II Congreso nos armó con una propuesta estratégica y táctica.
  - ③ Estamos de acuerdo con que hay una ofensiva del neoliberalismo, que los mapas están en replique integral, que es necesario construir poder popular, que es necesario un frente.
  - ④ Como parte de la táctica necesitamos un programa concreto de gobierno y poder.
  - ⑤ El eje de nuestra propuesta ~~de poder~~ de poder debe ser: la autodefensa, la autogestión y la democracia.
  - ⑥ No hemos dicho nada sobre el prob. de las elecciones.

Nadesma:- ① El problema central es si estamos dispuestos a transformar a esta sociedad y el estado. Esto desde joven.

② El prob. del b.a no es el todo del viraje. El viraje debe ser integral.

③ Ahora no podemos quedarnos solo en la autodefensa armada. Esto sirve solo para resistir en algunos aspectos, necesitamos una estructura militar.

④ Sigo siendo m-l y la actitud vacilante de decir y no hacer cosas concretas es nuestro problema. Esto es radicalismo de palabra.

⑤ Hay quienes plantean elecciones y mede mes.

Quert:- ① vivimos una época histórica.

② Pienso que lo <sup>que?</sup> hay es crisis de un modelo Socialismo.

③ El marxismo es la sistematización de la práctica de las masas después de 150 años.

④ De nuestros problemas no le hacemos la culpa a Lenin; ya que lo que escribió es hace muchos años.

- 5.- Debemos realizar precisiones sobre la propuesta de táctica del CC.
- 6.- No podemos ser pragmáticos y estar definiendo sobre la base de conjuntura.
- 7.- No debemos calificar a las opiniones de reformistas o revolucionarios.

Tercer punto = ① las formas de lucha deben medirse. El año pasado organizamos un enfrentamiento con la policía y obligamos a la autoridad a negociar. Esto es poder judicial.

② Están surgiendo nuevas formas de lucha que es necesario recoger.

③ En el caso de Naranjal, asumimos la dirección alegada en Abril. Primero agotamos lo legal (memorial, conversación con las cámaras). Al ver que no hacían caso salimos a bloquear 6 km y confrontar con las fuerzas represivas. Posteriormente hubo el enfrentamiento con Chito y la gente pasó de peles a más cosas.

Gamaniel: ① El norte de la táctica debe ser el programa.

② El centro de nuestra preocupación es el prob. del poder.

③ La tarea central es construir los B.R.M.  
Para construir éstos es necesario tener pre-  
sente:

- a) El prob. de la crisis y su profundización es algo que el II Congreso tuvo previsto y está vigente.
- b) Hay una nueva correlación de fuerzas.
- c) Los B.R.M. y su construcción es generar veces de poder. Para que esto devenga es necesario la org. militar.

④ Necesitamos construir nuevas formas de autoq. y poder en todos los terrenos. Esto debe analizarse a una nueva relación con las masas.

Flavio: ① El elemento clave debe ser una nueva relación con las masas.

② Estamos haciendo abstencionismo ideológico y político

③ Para reestablecer la confianza con las masas es necesario democratizar las organizaciones, y levantar propuestas programáticas.

Dante Ruiz: ① Estamos empezando mal el debate y hemos debido disentir el objetivo estratégico.

② Se nos dice que hay un cambio en la correlación internacional y nacional, pero no se dice que la revolución sí es posible.

- ③ Las condiciones desfavorables nos plantean nuevos retos.
- ④ Hay excelentes condiciones para hacer la Revolución.
- ⑤ Nuestra profunda auto crítica debe ser dejar el pragmatismo y el espontaneísmo.

Carmen

- ① En el IV Cong de Puno planteamos:
  - no al SMO. x el ejército
  - no a la militarización de nuestros hijos x SL
- ② los campesinos queremos prácticos, no solo palabras

Hugo

- ① los planteamientos de provincias parecen desesperados, no es así
  - a pesar de las dificultades, el P. sigue vigente
  - no ha habido conducción de la DN / hay divorcio entre dirección y bases
    - que he hecho la DN. para capacitar a los dirigentes locales?
- ② - El P. tiene que trazarse un Plan. auto defensa en que tiempo: 1 año, 2 ?

③

Margarita 12.42 - 47.

- ① hay q' evaluar : q' hemos hecho, q' hemos avanzado en la est, la táct. y el programa.
- ② en el P. tiene que existir democracia
- ③ mejor estamos hablando auto defensa. El w. necesita de f2 militar
- ④ necesitamos organizarnos ideológicamente y militarmente

Gabriel Rejo

- ① - Debemos de partir de lo q' afirmamos en el II congreso
  - crisis generaliz. integral
  - desenlace estratégico.

debíamos

  - prepararnos para el desenlace
  - Transf. el P. y Const. BA.
  - estrategia integral
- ② - En el VI CC. afirmamos q' habíamos ingresado en una SR. peculiar
- ③ - En ese marco, llega Fujimori
- ④ - He recogido hasta 5 propuestas de táctica
  - a) el XCE dice el obj. que es:
 

\_\_\_\_\_ (lee texto)
  - b) otra formulae es la CA. Met. Uuna:
    - comisiones pueblo de frente
    - pre entrar y derrot a pol.

asi . . . . . 5 o 6 táct.
- ⑤ - no se hace analisis profundo de lo q' pasa en el país.
  - a) el prob. de la guerra
- ⑥ - No es posible formular ninguna táctica si no se ve el involucramiento del P. en la guerra
- ⑦ - derrotar la of. liberal o entrar la of. us abajo el gabinete / abajo el gobierno la táctica debe tener un contenido estratégico

MITO

- Vivimos una guerra eco, milit, psicología, etc.
- Fujimori y el imperialismo yanqui.
- el mensaje de los yanquis trata de confundir

- No ha caído el Socialismo Científico, ha caído el Soc. Burocrático
- Tenemos que enfrentar al neo-liberalismo con
  - Programa proyecto.
  - programa agrario
  - armas
  - ideología

} integral

Salazar

- ofensiva integral del neo-liberalismo
  - crisis del Soc. Burocrático, no del Soc. Científico del Estado y la Rev.
  - of. integral en el Perú ← respuesta integral
  - no podemos oponer la constr. de la ADF con la Const. del BA.
  - el problema es cómo ingresamos a la g y cómo la encaramos.
  - el eje de la táctica no puede ser sólo no sólo derrotar ~~el~~ proy. neo-lib.
- Tarús - derrotar al proyecto contrainsurgente
- como const. poder popular
  - como ~~const.~~ llenando vacíos de poder
  - el tipo de P. que encare era confrontación

Ramón

- 1 No hemos hecho el viraje: resp. colectiva
- 2 la táctica debe de ser concreta.
- 3 el c.c. Otilio no desarrolla sus posiciones.
- 4 El prob. de la autodefensa está íntimamente relacionado con la Const. de ejército.

- Gerónimo:
- 1 No estoy de acuerdo con las polarizaciones en el partido.
  - 2 Hemos conciliado con los que no hicieron el giro

- ⑤ El problema hoy es como ingresamos a la guerra.
- ⑥ Hemos sido unilaterales en el uso de todas las formas de lucha.
- ⑦ Necesitamos levantar una propuesta global alternativa al neoliberalismo.
- ⑧ Existe una falsa visión de la sit. del partido y por ello hay c.c. que plantean objetivos que no se pueden alcanzar.

~~Mantata~~ ① Un aporte importante es agregar lo de la correlación internacional.

- ② Estoy en contra de la caracterización de situación revolucionaria.
- ③ No estoy de acuerdo con el objetivo de derrotar al neoliberalismo y la contrain-surgencia.
- ④ Hay quienes plantean elecciones, yo planteo que el P. no participe.

Ranilla: ① No es total la caída del Socialismo. Han caído los aplicadores burocráticos.

- ② No estamos valorando el papel del partido en la sit. actual. Tenemos muertos y perseguidos.
- ③ Debemos organizar la autodefensa armada.
- ④ Una tarea central es cost el poder popular.

- balixto: ① Necesitamos hacer una real autocrítica
- ② La lucha debe ser haciendo poder popular.
  - ③ Hemos perdido un conjunto de aspectos como: IU, ANP que los llamabamos ~~los~~ factores de poder popular.
  - ④ Apostemos al IU M como nuevo referente para la izquierda.
  - ⑤ Construyamos una nueva correlación de fuerzas.

- Santiago: ① Hay una desviación doctrinaria
- ② Van creciendo los grupos paramilitares y nosotros seguimos sin hacer nada.
  - ③ Nuestra táctica debe partir desde experiencias concretas.
  - ④ Podemos ser lo mejor de la izquierda pero no somos lo mejor de todos los proyectos.

Gregorio: ① Estoy satisfecho del desarrollo de la discusión. debido a que hay más base de ~~unión~~ unidad.

- ② Lo central de la táctica es como enfrentamos la construcción del poder.
- ③ La BRRM no solo es un territorio. donde se desarrolla ideología y política. Se trata de ingresar a una ruptura en un momento determinado.

④ Se trata de la estructura poder comunal y poder vecinal.

⑤ Debemos asumir la identidad del partido de la autodefensa. y impulsar a la construcción del F.P.

José: ① Pido que se impulsen esas cosas.

② Debe definirse nuestra <sup>posición</sup> situación respecto a la I.O.

③ Pido que los dirigentes bajen a bases.

Boris: ① Saludo las intervenciones sobre la base de las experiencias.

② El proyecto de poder popular del II Congreso es un horizonte.

③ En el SUR de Lima estamos buscando trabajar colectivamente.

④ Hemos participado en la experiencia de Nacional, pero espontáneamente.

Fidel: ① Los doc. que se han presentado son valiosos. Es necesario materializarlos.

~~②~~ ② Debemos avanzar en la const. del 9 lado.

~~③~~ Ali: ① Después de la captura se van todos los dirigentes políticos y de masas.

② Hasta el momento no le damos forma concreta.

- ③ El partido para que exista debe insertarse a las masas.
- ④ Los debates deben ser sobre la práctica.
- ⑤ El partido debe ser una respuesta frente a la crisis.

Utile - ① Debemos recoger experiencias concretas

- ② Dónde está el eje político.
- ③ Los c.c que critican ¿luchan en posición?
- ④ Debemos ser maduros y tratar bien las diferencias.
- ⑤ La resistencia activa es una confrontación central. con la consigna ¡Abajo el gobierno!

⑥ Necesitamos ~~impulsar~~ impulsar la acumulación integral ya que la autodefensa no basta.

Abril - ① No pienso que el neoliberalismo sean puros decretos.

②

Baltazar -

- ① nos hemos olvidado de lo que ha pasado tiempo atrás 500 años
- ② el giro no se ha realizado. / se ha hecho el girito.

③ debemos de olvidarnos de subjetivismos.

Fidel F

① debemos de ser serios y concretos

② - tendencia a la descomp

- guerra civil

- mov. pop a la def. pero remite

- disputa x espacios, el P. desubicado

- SL y la CF quieren hacerse base social y elimi-  
normas, aparecen también grupos paramilit.

③

junto a la derrota del proyecto neo-lib,  
debemos de demostrar el autnto de la base soc

④

el asunto es más global q' solo del Poder:

● - lo resit hay q' generalizarlo en este proceso: y

- construir un frente amplio

● - construir poder popular y bases polit. rev. Mas

⑤

la const. de BLAOT es integral:

→ ataf

→ Milicia clandest → EPR

→ Politizar el movimiento

- Programa

⑥

Gosvernos cohesión, unidad. sin exctos  
discrepancias.

⑦

discreps con oficio en el objetivo central.

Roberto

no está clara.

①

La táctica de las masas

②

La táctica es la expresión del trabajo del  
pueblo.

IMPULSAR LA RENOVACION DE  
LA CGTP DESDE LAS BASES  
ASUMIENDO AUTOCRITICAMENTE  
NUESTRA RESPONSABILIDAD, DESLINDANDO  
CON LA ORIENTACION REFORMISTA-BUROCRATICA  
DE LA DIRECCION DE LA CGTP

LEVANTAR COMO PROPUESTA EL IMPULSO  
DE LA COORDINADORA-SINDICAL Y POPULAR  
POR COMUNOS Y ZONAS GEOGRAFICAS  
COMPROMETIENDO NUESTRAS FUERZAS  
SINDICALES Y BARRIALES HACIA UN FRENTE DE  
DEFENSA

ASUMIR UNA CAMPAÑA CONTRA LOS  
MODELOS BURGUBSES DE INDUSTRIALIZACION  
SUBORDINADOS AL IMPERIALISMO  
LEVANTANDO UNA PROPUESTA DESDE EL  
CAMPO POPULAR  
QUE NOS PERMITA ENFRENTAR LOS  
EFECTOS NOCIVOS Y DESTRUCTORES DE  
LA RECESSION POLITIZANDO EL MOVIMIENTO  
Y PROMOVRIENDO LA AUTODEFENSA.

Herbert  
Lum.  
met.

Primer  
Añadido al Objetivo Táctico

Específico -

Desarrollar perfil propio para el próximo Proceso Electoral

Nacional, con liderazgo revolucionario.

Añadido como nuevo Objetivo

Específico -

Derrotar en base a la confrontación Programática ~~en~~ la ofensiva neoliberal en torno a la reestructuración del Estado, la Economía y la Soledad.

Primer  
Añadido al Objetivo Táctico

Específico -

Desarrollar perfil propio para el próximo Proceso Electoral Nacional, con liderazgo revolucionario.

Añadido como nuevo Objetivo

Específico -

Derrotar en base a la confrontación Programática ~~en~~ la ofensiva neoliberal en torno a la reestructuración del Estado, la Economía y la Soledad.

SECRETARIA NACIONAL ESTADAL  
CBI - LUM